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„Hannibal ante portás." A képviséiő- 
ház a napokban megkezdi a házszabály- 
módosító javaslat tárgyalását. Természe­
tes, hogy nagy és feszült érdeklődés 
kisérendi ezt a tárgyalást, melynek ered­
ményéről annál kevésbbé tudunk ma 
biztos tájékozást adni, mert az igen sok­
féle és komplikált behatásokkal függ 
össze.

Hogy egyebet ne említsünk, szoros 
oki kapcsolat áll fenn a házszabálymódo- 
sitás és a váratlanul felszínre került ka­
tonai kérdéseknek megoldása között is. 
Ha e megoldás szerencsés, vagy leg­
alább megnyugtató lesz, ha egy nagy és 
nemzeti politikánk szempontjából jelentős 
lépés történik a közös hadsereg magyar 
felének „a kiegészítő magyar hadsereg­
nek“ magyar lábra állítása felé, ez való­
színűleg erősen csökkenti a függetlenségi 
párt egyik szárnyának aggodalmait, melyek 
főleg abból a föltevésből származnak, 
hogy az ujonczlétszám és ujonczmeg- 
ajánlási javaslatok gyors és biztos par­
lamenti keresztülvitelét czélozza legelső 
sorban ez az egész házszabályrevizió.

Afelől semmi kétség nem lehet, hogy 
a nemzeti politika és magyar államegy­
ség fanatikus ellenségei, a mostani hor- 
vátok és a nemzetiségiek teljes erejükkel 
ellenezni fogják a házszabályszigoritás 
minden nemét, mert az ő czélzatuk le­
hetőleg megakasztani a magyar törvény- 
hozás munkáját, tönkretenni ennek mun­
kaképességét és az obstrukczió kényel­

mes fegyverével, mint Damokles karddal 
lehetőleg folytonos kompromisszumokra 
akarják kényszeríteni a kormányt és 
többséget, az államellenes irányzatok ja­
vára, lehetőleg kicsikarni törekednek oly 
konczessziókat, melyek által veszélyes 
erőiket konserválni avagy ép fokozni 
tudják.

A függetlenségi párt ezzel tisztában 
lévén, elvileg nem ellenezheti a házsza­
bály szigorítását, mely igy szinte nem­
zeti követelmény befelé, belső ellensé­
geink ellen, de másrészről épp ez a párt 
az, mely a ieghivatottabb annak mérle­
gelésére és méltatására, hogy a házsza­
bályok jelenlegi nagy szabadelvüségében 
Ausztriával szemben mily védekezési po- 
zicziónk van. A függetlenségi párt a kö­
zös intézmények jelenlegi állapotában, 
de főleg a közös hadsereg tényleges vi­
szonyaiban nemzeti önálló létünknek egy 
nagy és folytonos veszedelmét szemléli, 
mely veszedelmet fékentartani eddig csu­
pán azzal a hatalmas, alkotmányos jo­
gunkkal lehetett, amely az országgyűlés 
katonamegszavazási jogában foglaltatik.

A lehetőségek sorából sajnos, nem 
zárhatjuk ki azon kedvezőtlen alakulatát 
jövő parlamentáris viszonyainknak, amely 
mellett a katonai törvényjavaslatoknak a 
sürgősség szerint való tárgyalása nem­
zetellenes irányzatnak érdekét képezendi 
és amikor mégis igaz leszen, hogy al­
kotmányosságunk utolsó menedéke egy 
nemzeti kisebbség parlamenti szívós el­
lenállásában lesz.

Ezt szem elől téveszteni nem sza­
bad a messze előrelátó politikusoknak,

és ezért ephemer haszon fejében nem 
szabad lemondanunk egy erősségről, 
amely a mai házszabályok szerint utó­
végre mégis csak létezik.

A függetlenségi párt jelentékeny része 
vallotta még nemrégiben ezt a felfogást 
és azért hangsúlyozta, hogy' a végleges 
házszszabályszigoritásnak a katonai ja­
vaslatokra kiterjesztetni nem szabad, 
ezekre a parlamenti tárgyalás jelen rendje 
fentartandó.

Hogy ez a nézet győzelemre jusson, 
avégből már most az ideiglenes házsza- 
bályreviziónál jól gondoskodni szük­
séges. Ez pedig kétféleképen történ­
hetik, tudniillik: vagy az által, hogy 
a kormány fogadja el azt a né­
zetet, hogy a végleges házszabály­
revizió alól kiveendők lesznek a 
katonai javaslatok, vagy az által, hogy 
ejtessék el azon rendelkezése a módosí­
tási javaslatnak, mely megengedné, hogy 
a végleges házszabályrevizió sürgősség 
mellett vitessék keresztül.

Ha egyik biztosítást sem sikerülne 
megnyerni, úgy igen nehéz lesz a Nagy 
Emil által beterjesztett ideiglenes ház- 
szabálymódositás támogatása, mindazok 
részéről, kik a katonai javaslatok kivétele 
mellett állást foglaltak.

A házszabályrevizió igen értékes és 
szükséges reform lesz akkor is, ha az 
egyetlen katonai javaslatra a status quo 
marad és teljesen elfogadhatatlan azok 
álláspontja, kik azt a tételt állítják föl, 
hogy inkább semmi házszabályrevizió, 
mint a katonai javaslatoknak a sürgős­
ség alóli kivétele.

A t Házból

I. Sok hiihó obstrukczió ért.
Nagy lótás-futás volt. A dissziclcnséknek az 

a része, mely harcziasnak mondható, köriilhor- 
dozta a véres kardot és pedig, amiként rituálisan 
megálapitották. gondosan ügyelve, hogy ez a 
husos-kard legyen. Mert a vcszhirnökök már 
az éjszaka telelármázták a várost, hogy puccs 
leszen, hogy a kormány, még mielőtt az újabb 
pártközi konferencziát megtartanák, kitűzi a 
házszahályreviziós javaslatot a holnapi ülésre 
és ennélfogva ma minden eddigi javaslatot visz- 
szavon és az ülés végén, a napirendi indítvány 
körül olyan háborúság lesz, hogy a nagyidai czi- 
gányok gyűlése ehhez képest egy siketnéma-in- 
tézeti vizsgálati mutatvány volt. 1 '

A nagy folyosókon fel kellett szedni a sző­
nyegeket, nehogy az izgatottan szaladgáló hon­
atyák felbukjanak. Az öreg Szappanos István a 
kora hajnali órákban költügette pártjának ifjú 
vitézeit és délelőtt tiz órakor minden ember a 
fedélzeten volt. Egyúttal nemsokára nyárias zá­
poreső eredt meg, mintha csak illusztrálni 
akarná az időjárás is, hogy vihar és zivatar 
mostanában az abnorp.::,;isok közé tarto-Ak

De korán keit Wekerlc Sándor miniszterei- 
j nők is és nem késett gróf Andrássy Gyula sem, 

aki a házszabály re vízióban a legfontosabb té­
nyező. Egyszerre itt volt gróf Apponyi Albert és 
gróf Zichy Aladár. A felső szögeiéiben a nem­
zetiségek csoportosultak és a gazdátlan demo­
kraták konferencziáztak, hogy vissza kellene tc- 
lcgrafálni a Riviéráról, vagy a spanyol partok­
ról. vagy onnan, ahol van Vázsonyi Vilmost, 
mert a haza, a hosszú beszédek és végtelen szó­
noklatok hazája veszélyben van. Lengyel Zoltán 
összeütődik gróf Andrássy Gyulával, Farkas- 
házy Zsigmond belebotlik Wekerlc Sándorba. 
Már a kardok összeérnek, de még most is, az 
utolsó pillanatban is, azt vitatják, hogy vájjon a 
mérkőzés mcgfelel-c a párbajszabályoknak.

— Azt nem hittük — méltatlankodnak a 
disszidensek — hogy még mielőtt a konferen­
cia összegyűlne, már bevégzett tények elé ál­
lítsátok a parlamentet.

— Ugyan? Hát a konferenczia változtathat 
talán az elhatározáson? Elhatároztuk, hogy a 
revíziót előterjesztjük. A bizottság ezen már nem 
változtathat, legfeljebb csak a részletekről lehet 
szó.

— Az lehet. De az is tény, hogy a múltkori­
ban megegyeztünk, hogy semmi se történjék a 
pártközi tanácskozás elő**)

— Hát jó. De mi különleges czélja lehet 
ennek a halasztásnak.

— Csak az egyezség megtartása és meg- 
tartatása. Es aztán hivatkozhatunk a haldokló 
zsidóra, kinek halálos ágya mellett eszeveszett 
gyorsan mormolták az imádságokat, s ekkor a 
zsidó kérte őket, hogy lassabban csinálják és 
legalább a tempókat tartsák meg. Mert azt 
mondja a zsidó: „Meg kell halnom, de kergetni 
nem engedem magamat.“ Erezzük, hogy a régi, 
patriarchális, szabadságos, sőt mondjuk: sza­
badsággal is megspékelt házszabályunk hal­
doklik. Meg kell halnia, az már bizonyosnak 
látszik, de ha igy van, legalább tartsuk meg a 
tempókat.

Három elnök is jelentkezett egyszerre: Justh 
Gyula, Rakovszky István és Návay Lajos. Mind 
a hárman tanácskoztak és mind a hárman úgy 
vélték, hogy a siralomházi időt engedélyezni 
kell. Délutánra összehívták a pártközi konfe­
rencziát és kimondták, hogy addig semmit se 
csinálnak, amig ez a társaság nem konzultál a 
haldokló mellett.

1 Erre azután valahogy lecse.-.Jesedtek, sőt 
annyira meghiggadtak, hogy a teremben egy­
szerű vidéki kérvényeket, krajezáros és forintos 
ügyeket, a szegény nép kívánságait tárgyalhat­
ták as“»» a sablonnak amit részvétlcnségnek le-

—



Az egész házszabályrevizió ügye sze­
rintünk ezen pont körül fog eldőlni, mert 
abban nem hiszünk, hogy a horvátok és 
nemzetiségek képesek meggátolni a re­
vízió keresztülvitelét, de az teljesen bi­
zonyosnak látszik, hogy ha a független­
ségi párt egy kontingense a katonai 
javaslatok kikapcsolásának biztosításáig 
nem megy bele a revízióba, akkor ennek 
sorsa meg lesz pecsételve.

Még csak egyet. Valószínűleg fején 
találták a szeget azok, kik azon remény­
nek adtak kifejezést, hogy a katonai 
javaslatok érintett kikapcsolását illető 
követelést leszerelhetné vagy gyengít­
hetné a katonai nemzeti kívánalmaink 
gyors teljesítése. Hogy azonban erre mily 
vézna kilátásaink vannak, arról legjobb 
tanúságot a hadügyminiszter minapi nyi­
latkozatai tesznek.

‘2________ ______________ ____

Budapest, február 19.
A képviselőim/ holnap csütörtökön délelőtt 

10 órakor ülést tart. melynek napirendjén a sta­
tisztikai hivatal 190S. évi működésének terve­
zetéről szóló jelentés szerepel.

Gróf Zichy Aladár a királynál. Gr ói Zichy 
Aladár, a király személye körüli miniszter ma Becsbe 
utazott és holnap kihallgatásra megy a királyhoz.

A Műméi kormányzó Budapesten. Gróf N á k ó 
Sándor fiumei kormányzó, aki ma reggel Budapestre 
érkezett, délben megjelent a képviselőházban, hogy 
"dr. XV c I; c r 1 e Sándor miniszterelnöknek a folyó 
ügyekről jelentést tegyen. A kormányzó ma este 
visszatért bilimébe.

A tiszaháti választás. Bercgmegyc tórvúnyliató- 
Ságénak központi választmánya Beregszászon tegnap 
tartott ülésen az Uray In.re elhalálozásával meg-. 
üresedett tiszaháti választókerületben a képviselő­
választás határnapját márczitts ?-ikára tűzte ki. A 
tiszaiam járás függetlenségi pártiának elnöke ma 
értekezletre hívta egybe a kerület főbb embereit és 
a gyűlésre mintegy 300 választó jelent meg. Több 
jelölt felállításáról volt sző és tel intve, hogy a jelölt 
személyében nem tudtak megállapodni, uiabb citc- 
kezlcí egybehivása vált szükségessé. A pár* elnöke 
időközben érintkezésbe fog lépni az országos párt 
vezetőségével Budapesten

hét nevezni. Ki is várhat egyebet töltik, amig ! 
fejtik felett ég a tető és legnagyobb kiváltsa- j 
guk. az obstrukezió szabadsága forog veszede­
lemben. Ugyancsak csodálkoztak, hogy Kossuth 
Ferencz Hontmcgyc és Selmeczbánya küldött­
ségével kiállítási, gazdasági és ipari dolgokról 
beszélget és hogy Darányi [gnáczot ugyanez a 
kérdés érdekli. Meg hogy itt van gróf Nákó Sán­
dor fiumei kormányzó is. aki a politikai világ je­
lesen Fiúméba im itálja magyar barátság ünnep­
lésére.

Megnyugodtak, mondom, egy kicsit, de a 
házszabályrcvizió mégis ott úszott fent ez ösz- 
szcs politikai témák teleién, mint a német tészta 
felett a puncsos lé.

És a disszidensek újból meg újból összebúj­
tak. Hiába édesgette őket Wekcrie, buval-bajial 
Takargatták a fejüket:

— Mégis csak jobb lesz nekünk, hogyha ezt 
a házszabá Ívre víziót még a régi módi sz-rrint 
megobstrnáliuk.

— Igen? Megobstruáliátok?
— Nem bizonyosan, de talán.
— És ha megjönnek a horvátok és ok is 

obstruálnak ?
— Mindegy. Akkor mi a horvátok obstruk- 

tzióját is megobstruáljuk.
Körülbelül pedig Így lesz. Sebaj. Most 

még csak február 19-ike van és ha idejekorán 
hozzáfognak, novemberig marad rá ideiiik. Lcg-

EGVetERTF.«

A parlament munkaképessége.
A disszidensek harezot hirdetnek. —

Budapest, február 19,

A képviselöház holnapi ülésén W c k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök visszavonja az összes be­
terjesztett. de még le nem tárgyalt javaslatokat, 
mire a pénteki ülés napirendiére kitűzik a 
N a g y Émil-félc revíziós indítványt. A házsza- 
bálymódositás napirendre tűzése előtt azonban 
ma délután még megtartották azt a pártközi ér­
tekezletet, amelynek összehívásában még a de- 
legáczió összeillése előtt megállapodott gróf A n- 
drássy Gyula belügyminiszter a disszid.en- 
sckkel. Három-három függetlenségi és disszi- 
dens, továbbá két-két alkotmánypárti és nép­
párti, valamint az indítványozó Nagy Emil 
vettek részt ezen az értekezleten, amelyet gróf 
A n d r á s s y Gyula hívott össze és amelyen 
W e k c r! e Sándor miniszterelnök is megjelent.

Gróf Andrássy Gyula a tőle megszo­
kott finom tapintattal és hazafias bölcsességgel 
vezette a tanácskozást és minden igyekezetével 
azon volt, hogy békés megegyezést hozzon 
létre. A disszidensek részéről az indítvány 
megváltoztatására egész sor javaslatot nyúj­
tottak be, amelyek közül többet gróf A n- 
d r á s s y Gyula kezdeményezésére el is fogad­
tak és figyelmen kivtil hagyták H c n c z Ká- 
rolynak azt a kifogását, hogy a nagy többség 
ilyen elenyésző kisebbséggel szóba áll. sőt an­
nak javaslatait megvitatja.

Hiába tanúsított azonban gróf Andrássy 
Gyula olyan páratlan előzékenységet, mert a 
disszidensek esti értekezletükön a legelkesere- 
dettebb harezot határozták cl és kijelentették, 
hogy a • h á z s z a b á 1 y r c v 1 z 1 ó ellen a 
legmesszebbmenő obstrukeziót 

kezdik m c g. Hasonló akczióra készülnek a 
nemzetiségiek is, sőt liir szerint a horvátok is 
feljönnek, hogy részt vegyenek nr obstrukezió- 
ban. Ilyen körülmények között erős parlamenti 
harezokra van kilátás, amelynek füzében a disszi­
densek önálló párba akarnak tömörülni.

A mai nap nevezetes eseményeiről a követ­
kezükben számolunk be:

feljebb addig megakad minden olyan terv, ami­
vel az ország szükségleteit akarják kielégíteni. 
Esetleg a vasúti reformokat is elhalasztják s a 
jövő' télen még nagyobb ínség lesz.

Tcg*yük fel azonban ' hogy időt szorítanak 
a szükségesekre cs a sok hűhóból nem lesz egyéb, 
mint Idötöltö zsivn Ez a kormány, amely! már 
oly sok vészedéin et kiállott, tán kibírja még 
ezt is.

A folyosó egy elszánt humoristája rögtön 
megjegyezte:

— Nem is zsivai lesz ez uraim, hanem zsi — 
margarin. Müzsivri.

Ezzel hirtelen beszaladt a liftbe és cl- 
sűlvcdt.

* *

ll. llázbér ügyek.
Végre a budapesti háziurak is bekerültek a 

t. Ház szőnyegére. Odahnrczolta őket Mczöfi 
Vilmos, a szocziálistn képviselő és kipellengérezte 

1 a lelketlen uzsorásokat, akik miatt, a budapesti 
I ember élete a kimondhatlan nyomor és szenve­

dés, mind fokozott, tehát stájgerolt csapásai­
ból all.

Mczöfi Vilmosnak van érzéke a kérdés 
iránt és ha erős kifeiczésckkel akarja ostromolni 
az embernyuzókat, nem kell a szomszédhoz 
menni kölcsön kérni. El tudta mondani rendben, 
hogy mennyi szekatúrával kínozzák azt a birkát,

A pártközi konferenczia összehívása. j
Gróf Andrássy Gyula belügyminisztei 

— mint megírtuk — tegnap megígérte a disszi 
denseknek. hogy ma délelőtt, lehetőleg a kép­
viselöház ülésének megnyitása előtt, össze fogú 
hívni a házszabályrevizió dolgában a szükebl 
pártközi értekezletet. Farkasházy Zsig- 
inond. a disszidensek képviselője azonban m; 
délelőtt már kilencz órakor a Házban volt é: 
miután gróf Andrássy Gyula fél tiz órako; 
még nem érkezett meg, bement Justh Gyűl: 
elnökhöz, akinél éppen W e k e r I e Sándor mi. 
niszterelnok és Návay Lajos alclnök időztek

Farkasházy a disszidens csoport nevé­
ben követelte, hogy a pártközi konferencziá' 
olyan időben hívják össze, amikor a Nagy 
Emil-féle indítvány még nincs napirendre tűzve 
mert ha már holnap megkezdik tárgyalását, i 
pártközi értekezletnek semmi értelme nincs, 
Ebben az esetben aztán a disszidensek a leg. 
élesebb fegyverekkel fognak küzdeni a revízió 
ellen, sőt mindent el fognak követni, hogy z 
napirendre tűzést is megakadályozzák.

Alig fejezte be előadását Farkasházy. 
amikor már megjelent gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter és azonnal kijelentette, hogy £ 
pártközi konfercncziát ma délután négy órára 
összehívja. Közben megérkeztek K o s s u t h 
Fercncz és gróf Apponyi Albert miniszterek 
is és a tanácskozás most már arról- folyt, hogy 
teljesitsék-c a disszidenseknek azt a kérését is, 
hogy a revíziós indítványt csak a pártközi kon­
ferenczia után tűzzék a képviselőház napirend­
jére. Gróf Andrássy Gyula indítványára 
elhatározták, hogy a délutáni pártközi konfe- 
reneziától teszik függővé a revízió képviselő­
házi tárgyalásának idejét. Just h Gyula ezért 
szükségtelennek tartotta, hogy a Ház holnap 
illést tartson, de a miniszterelnök ajánlatára 
napirendre tűzték az állami statisztikai hivatal 
jelentését.

A pártközi konferencziára gróf A n- 
d r á s s y Gyula az indítványozó Nagy Emilen 
kivid meghívta Hoitsy Pált, Ugrón Gábort 
és gróf B a < t h y á n y Tivadart a függetlenségi 
párt részéről, gróf Ester ház y Móriczot és 
gróf Thoroczkay Miklóst az alkotmány- 
párt részéről, Buzáth Ferenczet és Hentz 
Károlyt a néppárt részéről és végül Szappa­
nos Istvánt, Farkasházy Zsigmondot cs 
L c n g y c 1 Zoltánt a disszidensek részéről.

A pártközi értekezlet.
Délután négy órakor gyűltek össze a képvise­

lőház miniszterelnöki fogadótermében a pártközi 
értekezlet tagiai. A kormány részéről az össze-
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amelyiknck Budapesten lakó a neve és hogy a 
leleményesség kiapadhaflan forrása áll rendelke­
zésére minden háziúrnak, aki c birkát évnegye­
denként nyírja ugyantiyira, hogy már a busába 
vág.

Még a helyzet kegyetlen humora sem hagyta 
cserben Mezői! Vilmost. Hogy miképpen fogadja 
a lépcsőház kövén a felirat a belépőt: „Isten ho­
zott!1' ..Áldás és szerencse kisérie lépésedet! ‘ 
De a !akó a házban pokolba iut és az áldást és 
szerencsét lenyúzzák róla.

Az sem érdekesség nélküli kép, amit Mczöfi 
tavaszi hangulatnak raizolt. hogy amikor elérke­
zik a szép május, a szegény nép ezrei kivonul­
nak a szabadba s ott fognak lakni.

Ez lesz legméltóbb tükre Magyarország fő­
városának, ahol mindenkit arra használnak fel, 
hogy a gazdagok vagyonát gyarapítsa, ahol 
amikor mindennek az árát emelik, akkor a főváros 
elöháróinak az a legfontosabb gondja, hogy lé­
pést tartva a többi uzsorással, a községi adót is 
etliche és a képviseiöházban leginkább azzal tö­
rődnek az ilyen interpeiláczió meghallgatása 
közben, hogy a szónok melyik kifejezése alkalmas 
tréfás közbeszólásra.

Pedig hát, ha igy folytatódnak a dolgok, a 
nyomorgó nép is kitalálhat egy tréfát. Nevezete­
sen, hogy ha a május hideg talál lenni, a parla- 
mentépuletet is elfoglalja tüntető kvártélynak.
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hivó gróf Andrássy Gyulán kívül We-
k e r 1 e Sándor miniszterelnök is megjelent, aki 
a tanácskozó-asztalnál a főhelyet foglalta el. 
Mellette ült gróf Andrássy Gyula, aki a ta­
nácskozást, amely tulajdonképpen csak fesztelen 
eszmecsere volt, megnyitotta.

Gróf Andrássy Gyula megnyitó be­
szédében kiemelte, hogy még egyszer összehívta 
a pártok képviselőit a házszabályok módosítá­
sának megbeszélésére. Utalt a revízió szükséges 
voltára és annak a reményének adott kifejezést, 
hogy talán sikerülni fog olyan megegyezésre 
jutni, amelylyel cl lehet kerülni az éles parla­
menti harczot, amely sem az országnak, sem a 
parlamentnek nem volna hasznára.

Farkasházy Zsigmond volt az első föl­
szólaló. Kijelenti, hogy a disszidensek elvileg el­
lene vannak minden házszabályreviziónak, ame­
lyet időszerűtlennek tartanak. A megjelent disz- 
szidcns képviselők csak a saját személyükben 
vesznek részt az értekezleten, amelyre saját ne­
vükre kaptak meghívást és hangsúlyozza, hogy 
nekik határozathozatalra megbízásuk nincsen. 
rAzt azonban kijelenti, hogy ők semmiesetre sem 
mondanak le arról, hogy a revízió tervét tőlük 
telhető erélylyel ellenezzék.

Ha mi obsztrukeziót kezdünk, könnyen a 
nemzetiségiek és a horvátok is kedvet kapnak. 
A tételt mi föladjuk nekik.

Szappanos István: Nem adunk föl sem­
mit ! Most kezdünk tárgyalni és már föladunk !

Nagy derültség fogadta az ősz politikus té­
vedését, aki azt hitte, hogy Farkasházy valamit 
fölad álláspontjából.

A tévedés kiderülte után 
7 Szappanos István mindenben hozzájá­
rul az előtte szóló fejtegetéseihez és kijelenti, 
hogy a maga részéről határozottan ellene van 
minden házszabálymódositásnak, amelytől az or­
szág függetlenségét félti.

Lengyel Zoltán hangsúlyozza, hogy szeret­
né a végső eszközök alkalmazását elkerülni, de 
a jelenlegi javaslat olyan rossz, hogy azt még 
a többségnek sem szabad elfogadni. Az általános 
vitát fölöslegesnek tartja és ajánlja, hogy rög­
tön térjenek át a részletekre, amelyeknél vol­
nának módosításai, hogy az eredeti javaslat 
hibái kiktiszöböltcssenek. Kijelenti azonban, 
hogy a maga részéről elvileg ellene van minden 
revíziónak.

Az értekezlet ezután a részletes tárgyalás­
hoz fogott, amelynek során a disszidensek ré­
széről Lengyel Zoltán és Farkasházy 
Zsigmond terjesztették elő a módosítási javas­
latokat.

A disszidensek módosításai főbb pontok­
ban a következők voltak:

1. A sürgősség kimondásának kéréséhez 
százötven képviselő helyett kétszázötven, de 
legalább kétszáz képviselő legyen szükséges.

2. A sürgősségre és az ülések idejére vo­
natkozó határozat választassák ketté olykép­
pen, hogy kiilön-kiilön kérelemre külön-kiilön 
határozattal mondassák ki mind a kettő.

3. A maximális tanácskozási idő tizenhat 
óra helyett tiz óra legyen. A határozat kimon­
dásához kétharmad többség szükséges.

4. A sürgősség kimondása esetében a ház­
szabályokhoz való hozzászólásra és szemé­
lyes kérdésben való fölszólalásra félóra enge­
délyezendő.

5. Névszerinti szavazást száz képviselő 
helyett nyolezvan kérhet.

6. A katonai kérdések és a más államokat 
is érdeklő gazdasági ügyek okvetlen kiveen­
dők a sürgősség alól.

7. Ez a sürgősségi szakasz csak az általá­
nos választói jog' behozataláig, de legfeljebb 
egy esztendeig érvényes. Ha ezalatt a választói 
reformot nem csinálják meg, a módosítás ön­
magától megszűnik. Az uj parlamentben pedig 
csak akkor marad érvényben, ha az első ülésen 
egyszerű szavazással kimondia

'Az előterjesztett módosítások mindegyike 
fölött beható vita folyt, amelyben az indítványo­
zókon kívül W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök, 
gróf Andrássy Gyula belügyminiszter, gróf 
Batthyány Tivadar, Ugrón Gábor, 
H o i t s y Pál, Nagy Emil, gróf Thorotzkay 
Miklós, gróf Esterházy Móricz, Buzáth 
Ferencz és Hencz Károly vettek részt. A nép­
pártiak minden indítványt elleneztek, hasonló­
képpen Nagy Emil is. A kormány részéről 
W c k e r 1 e Sándor miniszterelnök, de különö­
sen gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
mindent elkövetett, hogy békés megegyezés utján 
elejét vegye a parlamenti harcz elfajulásának és 
az ő végtelen előzékenységének és tapintatának 
volt az az eredménye, hogy a többségi pártok 
a második, a negyedik és az ötödik 
módosítást elfogadták, a többi változ­
tatást azonban eliogadhatlannak mondották.

A részletes tárgyalás befejeztével Buzáth 
Fcrencz ajánlotta még egyszer a disszidenseknek 
a békés megoldást, majd gróf Andrássy 
Gyula nitézett hozzájuk hazafias aggodalommal 
telt kérelmet, amelyben a. hazafias szempontokat 
ajánlva figyelmükbe, arra kérte őket, hogy ne él­
jenek azokkal a végső eszközökkel, amelyek 
rendelkezésükre állanak.

A disszidensek erre azt felelték, hogy a mai 
tanácskozás eredményét elvtársaik elé terjesztik 
és azok határozatát holnap gróf Andrássy 
Gyulának tudomására adják.

Ezzel az értekezlet fél nyolez órakor vé­
get ért.

A disszidensek harczot hirdetnek.
A disszidens képviselők ezalatt a Bristol-fo- 

gadó különtermében gyülekeztek, ahova este 
nyolez óra tálban a pártközi értekezletről meg­
érkeztek Lengyel Zoltán és Farkasházy 
Zsigmond. Mindketten részletesen beszámoltak 
a pártközi koníerenczia lefolyásáról és eredmé­
nyéről. B o z ó k y Árpád és M c z ő f i Vilmos 
szólaltak föl ezután. Már B o z ó k y arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy a házszabályrevi- 
ziót semmi körülmények között sem szabad el­
fogadni, Mező fi Vilmos pedig teljesen erre a 
fölfogásra térítette az értekezlet hangulatát. Utalt 
arra, hogy egy-két enyhítés semmiképpen sem 
javítja meg a revíziós javaslatot, az ellenzék 
szempontjából pedig csak hasznos lehet, ha a 
többség ridegen elzárkózik minden lényegesebb 
módosítás elől. A házszabályok módosítását ők 
semmiféle módosítással sem fogadhatják el, sőt 
annak megvalósítását a legélesebb fegy­
verek alkalmazásával kel! megaka­
dályozni.

Mczőfi beszéde után valamennyien elfogad­
ták ezt az álláspontot és végül egyhangú­
lag kimondták, hogy a javaslat ellen 
minden rendelkezésre álló eszköz­
zel ktlzdenifognak. Ennek a nagyszabású 
akcziónak megfelelő keretet adandó, elhatároz­
ták, hogy p á r 11 á a lakúin a k, s mint párt, 
szervezetten veszik föl a küzdelmet. A párt­
ái a k II1 á s t holnap délelőtt a képviselőházban 
tartandó értekezletükön fogják kimondani és az 
ni párt a tiszaháti kerületben, amely a disz- j 
szidens U r a y Imre halálával üresedett meg, ! 
fog először szembeszállni a kormánypárttal.

A mai értekezletről a következő jelentést | 
adták kit

A 48-as ellenzéki képviselők ma este 7 óra­
kor a Bristol-szállóban értekezletre gyűltek 
egybe, melyen a pártközi tanácskozáson részt- 
vett képviselők referáltak a tanácskozás részle­
teiről. A jelenvolt ellenzéki képviselők egyhan­
gúan megállapodtak abban, hogy a házszabály- 
revízió kérdésében ragaszkodnak korábbi ha­
tározatukhoz, mely szerint m i n d e n h á z s z a- 
bályreviziót elleneznek és a jelen­
legi parlamentet az. általános választójogra .vo­

EGVETETRTEs________
natkozó törvény megalkotása előtt erre iogo- 
sultnak el nem ismerik, a házszabályok 
módosítása ellen pedig a legeré- 
lyesebb harczot fogják indítani. 
F. harcz folyamán naponta tartanak értekezletet. 
Végül több népgyülésre történt meghívás felett 
tanácskoztak. Elhatározták, hogy a legközelebbi 
vasárnap az Orosházán tartandó népgyülésre 
többen leutaznak. Az értekezleten jelen voltak: 
Molnár Jenő, Uray Miklós, Lengyel Zoltán, Far­
kasházy Zsigmond, Bozóky Árpád, Mezőfi Vil­
mos, báró Thoroczkay Viktor, Pilisi Albert, 
Bródy Ernő és Pető Sándor.

4 függetlenségi pártból.
A függetlenségi pártkörben ma este nagyon 

élénk volt az élet. A nagyszámban összegyűlt 
párttagok főképpen a házszabályrevizió kérdé­
sével foglalkoztak, de sokat beszéltek még a 
deési választásról is. A házszabályreviziót il­
letőleg a pártközi koníerenczia után az a fel­
fogás domborodott ki, hogy az esetben, ha a 
disszidensek nem obstruálnak, azt a három mó­
dosítást, amelyet elfogadtak, a függetlenségi 
párt magáévá teszi, ellenkező esetben azonban 
változatlanul elfogadják a Nagy Emil-íéle in­
dítványt.

A pártnak egy töredéke ezután szóvá tette, 
hogy M é r e y Lajost ,akit ők jelöltek a párt­
közi koníerencziára, nem hívta meg gróf An­
drássy Gyula. Ebből aztán áttértek a dési vá­
lasztásra és Holló Lajos élesen nyilatkozott 
az alkotmánypárti visszaélések ellen. Szent- 
i v á n y i Árpád pedig kijelentette, hogy emiatt 
a házszabályreviziót sem fogadja 
el. K m e t y Károly utalt arra, hogy a hatvan- 
hetes kormányzás helyett a negyvennyolczas el­
vek erélyes hirdetésére kellene súlyt fektetni. 
Zichy Vladimir a választás ügyében bizottság 
kiküldését javasolta, mig P a p p Elek azt sze­
retné, ha a koaliczió kormánypárti színezetét el­
választanák a függetlenségi párt elveitől. R á t- 
k a y László azt indítványozta, hogy neg'yvenen 
Írásban kérjék föl a pártelnököt a közbelépésre. 
M é r e y Lajos gróf Hadik János államtitkár 
ellen kelt ki, mig Kelemen Samu az elv- 
pangásban látja a hibát. Ugrón Gábor és 
H o i t s y Pál csillapítani igyekeztek a lázongó- 
kat. akik végül elhatározták, hogy az ügyet a 
párt intézőbizottsága elé viszik.

A nemzetiségiek és a házszabályrevizió.
A nemzetiségi csoport legnagyobb része 

csak holnap érkezik a fővárosba, hogy külön 
értekezleten állapítsák meg a házszabályrevizió- 
vai szemben követendő eljárásukat. V1 á d 
Aurél a bukaresti „Viitorul“ czimü lap budapesti 
tudósítója előtt a következőleg nyilatkozott a 
házszabályrevizióról és a választójogról:

— A legnagyobb energiával fogunk küz­
deni úgy a házszabályrevizió. mint a plurális 
választójog ellen. Napnál világosabb, hogy a 
magyar kormány azért akarja előbb a házsza­
bályreviziót, hogy azután erős fegyvere legyen 
mindazokkal szemben, akik a plurális választó­
jogot megakadályozni akarják. A nemzetiségi 
párt véleménye az, hogy a házszabályreviziót 
csak a választási törvény megszavazása után 
szabad megcsinálni. Mindazonáltal lehetséges, 
hogy meg fogjuk akadályozni a kormány mind­
két javaslatát, mert a nemzetiségeken és a szo- 
cziálistákon kiviil sok magyar is ellenzi ugy a 
házszabályreviziót, mint a plurális választójo­
got. A döntő ütközet különben nem a parlament­
ben, hanem a parlamenten kiviil lesz. Ugyanis 
a parlamentben nincsen szocziálista képviselő 
és így a szocziálisták általános sztrájkkal, utczai 
tüntetésekkel és népgyülésekkel fognak a kor­
mánynak nehézségeket csinálni.

Itt említjük meg, hogy a horvátok fő része, 
hir szerint, holnapután Budapestre érkezik, abból 
a czélból, hogy a házszabályok ellenállást fog­
laljanak.

Budapest, február 19.
A horvátországi választások. A horvát válasz­

tási mozgalmak elfajulását jellemzik azok a zavar­
gások. amelyek a Starcsevics-párt és a koaliczió ré­
széről napirenden vannak. Zágrábból táviratozzák, 
hogy Kié go vies Starescvics-párti képviselője­
lültet. amidőn választókerületéből kocsin hazafelé 
tartott, egy mély utón nagy néptümeg támadta meg 
A tömegből rálöttek a képviselőjelöltre és kísérőire 
és valóságos kőzáport zúdítottak a kocsira. A golyók
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egyike Elegovics egyik kísérőjének közvetlen köze­
lében csapódott le és csak annak köszönhetik, hogy 
ép bőrrel sikerült megmenekülniük a tömeg dühe 
elöl, hogy a távolság folytán a golyók és a kövek 
czélt tévesztettek. A másik eset Dragonitsban tör­
tént, dr. Frank, a StarcSevics-pfirti vezér beszá­
molóján. Á hallgatóság köréből egy paraszt kést rán­
tott elő s azzal rontott Franknak, akit csak a közbe­
lépő csendőrök tudtak megvédeni a választók dühe 
elől. Az inczidens után a gyűlés persze feloszlott.

Zágrábból jelentik, hogy a vidéken mutatkozó 
izgatottságra való tekintettel a koalic/iós lapok 
csendre és nyugalomra intik a választókat, nehogy 
ilriigyet szolgáltassanak erőszakos intézkedésekre. 
'A vidékről beérkezett jelentések szerint ugyanis a 
lakosság körében mindinkább hangoztatják azt a né­
zetet, hogy Horvátországra nézve legjobb volna, lm 
Magyarországtól elszakadnék, még az esetre is, ha 
Ausztria jogara alá kerülne. A kedélyek annyira fe! 
.vannak izgatva, hogy az elszakadás szinte jelszóvá 
lett. Nem érdektelen, hogy Horvátországban a vá­
lasztási küzdelemben elhangzott egy magyar pro- 
grammbeszed is. A iirdkovai kerületben ugyanis a 
radikális párti Gyurgycvicscsel szemben önálló, 
szerb programmal fellépett dr. Vukadinovics 
Vazul orvostudor, aki Budapesten végezvén tanul­
mányait, kitünően beszél magyarul. A kerülethez tar­
tozó magyar falvakban magyarul mondta el pro- 
grammbeszédet. ami a magyarságnál, mely az ilyen­
hez Horvátországban szokva nincs, nagy lelkesedést 
keltett.

Kérések, panaszok.
— A képviselöház ülése. — 

v Budapest, február 19.
/• A képviselők figyelmét a házszabályre- 
vizió előkészítése foglalja el és igy a napiren­
den levő tárgyaknak nem sok érdeklődés jutott. 
A kérvények elintézése, mely máskor mégis tá­
masztott valamelyes vitát, ma simán ment. Amit 
a kérvény! bizottság javasolt, szó nélkül szank­
cionálta a Ház. Pedig volt ezek között a kér­
vények között érdekes is. így egyik-másik azt 
kívánta, hogy április tizenegyedikc helyett már- 
czius tizenötödikét tegyék meg nemzeti ün­
neppé; vagy hogy az önálló vámterületet már 
most törvénynyel biztosítsák; emeljék fel a 
negyvenrryolczas honvédek nyugdiját; csatolják 
vissza Dalmácziát; vagy hogy hajtsák végre az 
1848. évi XX. törvényezikket. Mindezeket a 
kérvényeket pártolólag adták ki a kormánynak. 
Más nem volt napirenden, igy hát Mezőfi Vil­
mos előterjeszthette interpelláczióját a buda­
pesti lakásuzsora dolgában. Mezőfi érdekesen 
festette meg azt a képet, melynek ez a czime: 
budapesti lakásuzsora. Kiterjeszkedett a kérdés 
minden részletére és arra kérte a kormányt, 
hasson oda, hogy ezek az állapotok megszűnje­
nek. Veress József a regáte-kötvények dolgában 
interpellált.

Részletes tudósításunk ez:

1 A képviselöház ülése.
— Kezdődött d. e. tiz órakor. —

Elnök: Justh Gyula
/ Jegyzők: Raik Aladár cs Hammersberg László.

As elnök: Megnyitja az ülést. Meleg hangon cl- 
parentália az elhunyt Uray Imrét s bejelenti, hogy 
Baross Jusztin a trencséni kerület mandátumáról le­
mondott. Az uj választásról úgy a trencséni, mint a 
tiszaháti kerületben intézkedtek. Bemutatja továbbá 
a Csíkszeredái kerületben megválasztott Hajnód Ig- 
náez, továbbá a szabadkai első kerületben megvá­
lasztott Gyelmis Gerő mandátumát. Nagy Dezső or­
szággyűlési képviselő ellen összeférhetetlenségi be­
jelentést tettek. A bejelentés nem felelt meg az alaki 
kellékeknek, igy irattárba került.

Hódy Gyula előterjeszti a könyvtári bizottság 
iclcntcsét, amelyet a Ház tudomásul vesz,

1«; A kérvények.
Herman Ferencz és Nehrebeczky György ler- 

ieszti ezután elő a kérvények negyvenhatodig illető­
leg negyvenhetedik Sorjegyzékét. A Ház hozzájárul 
a kérvónyi bizottság javaslataihoz. Számos várme- 
gye föliratát, hogy április tizenegyedikc helyett már­
cius tizetötödike nyilvánittassék nemzeti ünneppé, 
pártolólag kiadják a kormánynak s pártolják Nyitra- 
megye kérvényét is, hogy október hatodikát orszá­
gos iskola-ünneppé tegyék. Pártolják a törvényható­
ságoknak azt a kérését, hogy a magyar ipar védel­
mére egységes magyar yédőjegyet hozzanak be. A

progresszív adózás dolgában érkezett kérvényeket 
kiadják a pénzügyi bizottságnak, hogy az adóreform 
tárgyalásakor azokat is vegye figyelembe s párto­
lóén adják ki a honvédelmi miniszternek a magyaros 
honvédruhát sürgető feliratokat. Pártolják külön a 
városi törvény alkotását, a negyvennj olezas honvé­
dek nyugdijának fölemelését, a görög-keleti magyar 
nemzeti egyház szervezését, Dalmáczia visszacsato­
lását, a külön magyar vámterületnek törvénynyci 
való biztosítását, a totalizator és osztálysorsjáték el­
törlését. a tőzsdei játék korlátozását, a ezukor árának 
dsökkentését, a korcsmák vasárnap való bezárását. 
Az 1848. évi XX. türvényezikk keresztülvitelét és a 
magyar ezégföliratok kötelező használatát sürgető 
törvényhatósági föliratokat.

Tiz perez szünet után
Gróf Appony] Albert vallás- és közoktatásügyi 

miniszter szól. Ma válaszolni akart ■— úgymond — 
Bozóky Árpádnak a szebenmegyei tanügyi állapo­
tokról korábban előterjesztett interpellácziójára. Mi­
vel azotban az interpelláló nincs jelen, kéri, hogy 
máskor adhassa meg válaszát.

A Ház az engedelmct megadja.
/ . lakásuzsora.

Mezöil Vilmos a budapesti lakásuzsora dolgában 
interpellál Elmondja, hogy az élelmiszer-, a szén-, 
és a liázbcr-uz.sora, mint három piócza szipolyozza 
a főváros közönségét. Az idei február, az ijesztő ház- 
béremelések miatt, fekete betűkkel van beírva a fő­
város történetébe.

Eltner Zsigmondi Bokányi is emelte a házbért!
Herman Ferencz: Bokányi mennyivel stájgerolt?
Mezőfi Vilmos: A háziúr megszabott évi bérért 

kiadja a lakást s mikor a bérlő a férgektől kitisz­
tította, kitakarította, kipingáltatta, a villámost, vagy 
a gázt bevezettette: akkor a háziúr fölemeli a ház- 
bért.

Németh Imre: A szocziálista cpitőniunkások 
sztrájkjai akadályozták meg az építkezést!

Mezöli Vilmos: Nem, hanem az építőmesterek 
lelketlen szövetsége. A házbéremelés, a mi most Bu­
dapesten divatos, minősített uzsora, amely a büntető­
törvénykönyvbe ütközik. Kéri az igazságügyminisz­
tert, terjeszszen elő reformot, hogy a szén- és a la- 
kásbéruzsora is épp úgy üldözhető legyen, mint a 
közönséges pénzuzsora. Azokról a háziurakról beszél, 
akik a főváros közgyűlésen is a saját érdekeiket bás­
tyázzák körül.

Hencz Károly: Ez a Vázsonyi-klikk!
Mezőfi Vilmos: Vázolja a fővárosi lakásviszonyo­

kat. amelyek az egész kontinensen a legrosszabbak.
Gróf Batthyány Tivadar: A főváros évtized óta 

nem gondoskodik a lakásviszonyok rendezéséről!
Mezőfi Vilmos: A belügyminiszter jobban tenné, 

ha köpőcsészék elhelyeztetése helyett a főváros lel­
kiismeretlen tanácsát és közgyűlését szorítaná köte­
lessége teljesítésére.

Gróf Batthyány Tivadar: A demokratákat!
Markos Gyula: Mindez a demokraták dicsősége!
Mezöli Vilmos: A demokraták uralma előtt is 

ilyenek voltak már az állapotok. A háziurak az épít­
kezés drágaságára hivatkoznak.

Molnár Jenő: Hiszen már régen építették a há­
zukat! (Derültség.)

Mezőit Vilmos: A következő interpellácziót ter­
jeszti elő: Van-e tndonGsuk a minisztereknek a fő­
városi tűrhetetlen lakásbéruzsoráról s arról, hogy 
május elsejére ezren és ezren lakósztrájkra készül­
nek? Hajlandó-e a pénzügyminiszter javaslatot tenni, 
hogy áilamköltségen egyelőre ezer bérház építtessék,’ 
amelyekben tízezer egy- és kétszobás lakás legyen? 
Hajlandó-e a belügyminiszter rászorítani a székesfő­
város közgyűlését, hogy a beépítetlen fővárosi telkek 
nyomasztóbb megadóztatása, az építtetőknek nyúj­
tott kedvezések s a maximális lakásberek megálla­
pítása utján véget vessen a budapesti lakásínségnek 
eS béruzsorának ? Hajlandó-e végül az igazságügy mi­
niszter uzsora miatt hivatalból elrendelni a bűnvádi 
eljárást azok ellen a háziurak ellen, akik nyolez szá­
zaléknál nagyobb házbérjövedelmet uzsoráznak ki a 
lakóktól s ha ezt nem tartaná lehetőnek, hajlandó-e 
az uzsoráról szóló törvény oly értelmű módosítására 
javaslatot tenni, hogy a házbéruzsora is büntethető 
legyen?

Az interpellácziót kiadják a kormánynak.
Veress József a regále-kötvényeknek községi 

takarékpénztárak alapjául való fölhasználásáról ter­
jeszt elő interpellácziót.

Az ülés háromnegyed egy órakor ért véget.

A z EGY ETERTÉS
szerkesztősége és kiadóhivatala

VI., Eötvös-utcza 32. sz. alatt van
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Az osztrák delegáczió.
—• A hadügyi költségvetés. —

Budapest, február 19.

Az osztrák delegáczió ma folytatta a had­
ügyi költségvetés tárgyalását. A felszólalók ter­
mészetesen egyértelmüleg erősen támadták 
a magyar álláspontot, higgadtabb szó alig hang­
zott föl, ellenben az összmonarchia tébolya 
minduntalan föliitütte a hidra fejét.

Részletes tudósításunk a következő:
Az osztrák delegáczió mai ülése délelőtt II óra­

kor kezdődött. A hadügyi ordinárium folytatólagos 
tárgyalása során Luszklvlch delegátus kijelenti, hogy 
a hadvezetűsúg követeléseit megszavazza. Szüksé­
gesnek tartja azonban a hadsereg demokratizálását, 
a kasztszellem mielőbbi kiküszöbölését. Nagyfontos- 
ságu az ezreűnyelv kérdése. Az összes osztrák nép­
nyelveket egyenjogusitani kellene a hadsereg szer­
vezetében; ezáltal nem szenved a hadsereg egy. 
sége. Az c tárgyban kiadott elég jó rendieteket 
végre is kell hajtani. A tisztikarban is érvényesül­
niük kell az összes népnyelveknek.

Nemcc delegátus utal azokra a súlyos terhekre, 
amelyek a katonai terhek folytán a népre háramla- 
nak és panaszkodik a legénységgel való kíméletlen 
bánásmód miatt, ami nem alkalmas arra, hogy 
emelje a hadsereg szellemét, amiért is kívánja a 
katonai igazságszolgáltatás reformját. A tiszti fize­
tések felemelését ellenzi, a legénységi illeUii«»iv«kAí 
ellenben pártolja. A szocziáldemokraták általános 
népfelfegyverzést óhajtanak.

Hoffmann-Wellenhof delegátus utal a katonai 
kérdések szabályozására vonatkozólag forgalomban 
lévő hírekre és kifejezi abbeli meggyőződését, hogy 
a katonai kérdések rendezésére okvetlenül szükség 
van. Elsősorban az a meggyőződése, hogy a Had­
sereg közössége, amennyiben még fennáll, minden 
körülmények között legalább az eddigi mérvben 
fenntartandó. Ha azonban ez lehetetlennek bizo­
nyulna, ez esetben tűrhetetlen állapot volna, hogy 
a magyar nemzeti hadsereget továbbra is a mi zse­
bünkből fizessük, vagy akár az eddigi kvótaviszonyt 
továbbra is elismerjük. A jelenlegi állapot semmi­
esetre sem tartható fenn. Sem a hadügyi kormány­
zat, sem a nép szempontjából, amelyek közül utóbbi 
a kétéves katonai szolgálatot, a véderőtörvény re­
formját modern és igazságos alapon parancsolja- 
Szóló bőven fejtegeti kívánságait, melegen pártolja 
a tiszti fizetések és legénységi illetmények emelését.

Stockier delegátus védelmébe veszi a mezőgaz­
daság követeléseit, különösen a kétéves katonai szol­
gálati időt, a kötelező aratási szabadságolást és a 
mezőgazdaság legmesszebbmenő figyelembevételét a 
hadügyi igazgatás egész vonalán. ,

Clamm-Martlnic delegátus kifejti, hogy az a mód, 
ahogyan a magyar delegáczió a hadügyi költségve­
tést tárgyalta, nem alkalmas arra, hogy valami külö­
nösebb békés visszhangra találjon az osztrák delegá­
cióban. Csupán a magyar delegáczió legutóbbi nap­
jain lefolyt tanácskozások voltak némileg cngesztclé- 
kenyebbek. Szóló elismerni kívánja hogy nagyfokú 
személyes és politikai bátorság kellett Hoitsynak 
ahhoz, hogy a magyar delegáczióban uralkodó viszo­
nyok között úgy beszéljen, mint ö tette. Nevezett de­
legátus a hadsereg egységes szelleméről beszélt, ezt 
kívánatosnak mondotta ki, sőt a honvédeknél is felté­
telezte. Remélhető, hogy Hoitsy sok követőre fog ta­
lálni és felfogása széles körben visszhangot fog Ma­
gyarországon kelteni. Ha ez tényleg megtörténik, ez 
esetben a kölcsönös megértés nem lehet már messze. 
Reméli szóló, hogy imént elhangzott elismerő szavait 
Magyarországon nem fogiák félremagyarázni.

A hadügyi költségelőirányzat tárgyalása különö­
sen három kérdés körül csoportosult. C kérdések vol­
tak tisztán katonai technikai kérdések, a tiszti fizeté­
sek emelésének kérdése és a vitás államiogi és nem­
zetiségi kérdések. Ami a tiszti fizetések emelését 
illeti, az anyagi egzisztenczia kérdéséről van szó, 
amelynek semmi összefüggése nincs a politikával. 
Egyszerűen abból a feltevésből indultunk ki, hogy a 
tisztek legalább a mindennapi kenyér gondja alól sza­
badhassanak fel. Ha c kérdés mégis politikai kér­
déssé vált, ez nem rajtunk múlt. Először a magyar de- 
legácziókban nyújtottak he határozati javaslatot, ame­
lyet ekkor még komolyan lehetett venni, a továbbiak 
folyamán azonban mind több vizet öntöttek a borba, 
mig végre az n felfogás jegcczcscdctt ki. hogy a de- 
legáczió egyáltalában nem hivatott c kérdésben javas­
lattal elöállani. A magyar delegáczióban csak a leg­
utolsó napok tárgyalásai folyamán érvényesült ke­
vésbé pesszimlsztikus felfogás. Épp c legutóbbi napok­
ban azonban egyúttal az úgynevezett katonai kérdések 
egész komplexumának egyidejű felvetését is kilátásba 
helyezték. E kérdéseknek olv Időben való szőnyegre 
hozása ellen, amidőn a tiszti fizetések emelésének kér­
dése még nincs elintézve, alapos aggodalmakat lehel 
felhozni és pedig olyan értelemben, hogy ez esetben 
a tiszti íizetések emelése vásári politikává slilyedt 
alá. Ennek azonban nem szabad megtörténnie. A tiszti 
íizetések emelésének kérdését teljesen függetlenül kell
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tárgyalni. A tisztán katonai kérdésekre áttérve, szóló 
az ujonczkontingens emelését okvetlenül szükségesnek 
tartja, miután a mai kontingens már rég nem felel meg 
a követelményeknek. Eddig azonban a kontingens 
emelése nem volt keresztülvihető, mert konczessziókat 
kértek érte, holott mindenkinek, aki komolyan gon­
dolkozik a hadseregről, azt, amire ennek szüksége 
van, vételár nélkül is meg kell, hogy adja. Szóló fog­
lalkozik ezzel kapcsolatban a hadügyminiszter által 
az osztrák delegáczióban adott válaszokkal és sajná­
lattal jelenti ki, hogy ezek őt nem elégítik ki. A had­
ügyminiszter kijelentette, hogy konczessziókat nem 
fognak adni. A hadügyi kormányzat a 67-es törvények 
alapján áll. Hogy ezek mennyiben vihetők keresztül, 
mérlegelés tárgyát képezik. E válasznak különösen 
a második része jósszerü és különféle értelmezésekre 
adffat okot. Az osztrák delegáczió 1905-ben csatlako­
zott akkori előadójának, báró Walterskirchen fejtege­
téseihez, amidőn ez a 9-es bizottság határozatait az 
adható konczessziók legvégső határául jelentette ki. 
Szóló kérdést intéz a hadügyminiszterhez, hogy a 
9-es bizottság e határozatai végre vannak-e hajtva, 
vaiamint kérdezi, vájjon a magyaroknak a magyar 
vezényleti nyelvről való lemondás fejében az ezred- 
nyelv tekintetében tettek-e konczessziókat. Félő, hogy 
a magyarok ezt a hadsereg megmagyarositására hasz­
nálnák fel. Szóló abbeli kívánságát feiezi ki, hogy mi­
ként a csehek, a magyarok is hozzanak áldozatot a 
Gesammtmonarchie eszméiének, mondjanak le teljesít­
hetetlen katonai kívánságaikról és dolgozzanak közö­
sen Ausztriával a közös hadsereg kialakításán. Nagy, 
közös hazát akarunk — mondja a szóló — amelyen 
a felséges dinasztia uralma, cgv közös hadsereg védő 
hatalma alatt minden egyes nemzetiségi faj szabadon 
fejlődhessen és virágozhasson és amelyben lakó ösz- 
szes népek egyenlő jogokat és egyenlő fejlődésbeli 
lehetőségét élveznek. Azt hiszem, hogy a Gesammt­
monarchie gondolatának eme definiczióját minden ma­
gyar ember is elfogadhatja. Ha ez az eset állana 
fenn, akkor a megegyezés ideje nem volna már távol. 
Felek azonban, hogy még ennyire nem jutottunk el 
és még mindig szemben állunk egymással. Magyaror­
szágnak azt a meggyőződést kel! szereznie, hogy az 
osztrák delegáczió egyetértve erősen védi az össz- 
monarchiát, amidőn a hadsereg egységességét nem 
engedi bántani és ha Magyarország ezt a meggyőző­
dést szerezte, béke lesz c házban, de béke lesz kiviil 
is, mert meg lesz a biztosíték arra nézve, hogy egy­
séges és hatalmas hadseregünk van. (Élénk helyeslés.)

Dobernigg delegátus azt a kérdést intézi a közös 
hadügyminiszterhez, hogyan ál! a kiienczes bizottság 
követelményeinek kérdése, vájjon már az összes pon­
tokat teljesitették-e, vagy pedig egy rész végrehajtá­
sát még halasztgatják. Világos és határozott választ 
kér.

Lodzin delegátus szólal még fel, aki több kíván­
ságot hoz kifejezésre, mire a tárgyalás folytatását 
holnapra halasztották.

A hadseregszállitások.
A hadsereg részére szükséges szállítások tárgyá­

ban benyújtott határozati javaslat kérdésében kikül­
dött osztrák delegáczió hadügyi bizottsága mai ülé­
sén lovag Koritovszki miniszter áilást foglalt 
lovag Koslowsky előadó határozati javaslatának 
azon pontja ellen, mely szerint a hadsereg részére 
szükséges mezőgazdasági termékek szállításánál a 
kvóta aránya a vámbevételek beszámításával szigo­
rúan betartassák. F rendelkezés az osztrák kormány 
felfogása szerint nem felei meg a tényleges viszo­
nyoknak és a kiegyezés határozmányainak. A mi­
niszter utal az osztrák és magyar kvótadeputácziók 
közt számos éven át a vámbevételek beszámítására 
vonatkozó nehéz tárgyalásokra. Osztrák részről a 
vámbevételek különválasztására törekedtek, mig a 
magyar kormány, valamint a magyar kvótadeputá- 
czió minden erővel tiltakozott az ellen. Hosszas fá­
radozás után, miután előzőleg 10 éven át kiegyezési 
törvény nélkül éltünk, a múlt cv október havában 
végre megállapodás jött létre Magyarországgal, mely 
szerint a kvóta aránya Ausztriára nézve 6.16, Ma­
gyarországra nézve 36.4%-ban állapíttatott meg, 
miután Ausztriának a vámbevételek különválasztására 
vonatkozó követelését elejtették. Éppen csak erre 
való tekintettel egyezett bele a magyar kormány 
abba. hogy a kvótaarányt ránézve 2%-kal emeljék 
fel. Ha már most a határozati javaslat a hadsereg 
részére szükséges szállításokat n kvótaarány szigorú 
tekintetbevételével ..a vámbevételek beszámításá­
val" követeli, úgy ez a kiegyezési határozmányok 
ellen irányuló támadáson kívül ellentmondás is képez.

Amin' a kiegyezésben clcitettiik a vámbevételek 
különválasztására vonatkozó követelést, ugyanoly 
lehetetlenség, hogy a hadsereg részére szükséges 
szállítások elosztását a kvótaarányon kívül a vám­
bevételek alapján vigyük keresztül.

A hadsereg részére szükséges szállításokra vo­
natkozó határozati javaslatokat tárgyalva, Koslowski 
határozati javaslatát a Koritowski pénzügyminiszter 
által javasolt kihagyással elfogadták. Ugyanígy el­
fogadták ,a többi javaslatokat is. Végül lovag Kos­
lowski előadónak javaslatára ismét elfogadták a már 
a műit évben elfogadott következő határozati javas­
latot:

A Reichsrath delegáczióia nem veszi tudo­
másul a birodalmi hadügyminisztériumnak erre a 
rezoluezióra adott válaszát. A birodalmi hadügy­
minisztérium felszólittatik, hogy használja a jövő­
ben az ő felsége által ezen minisztériumnak 
adott birodalmi hadügyminiszter czimet, minthogy 
a bizottság nézete szerint a birodalmi hadügymi­
niszter czimének kérdése olyan, amely minden kö­
rülmények között a korona jogai közé sorolandó, 
nem pedig olyan, amelynek ügyében a birodalmi 
hadügyminisztériumnak a két kormánynyal érint­
kezésbe kellene lépnie.

Legközelebbi ülés holnap, melyen a tengerészeti 
költségvetést tárgyalják.

Az osztrák delegáczió tagjai bizalmas tanácsko­
zást tartottak a delegáczió házszabályainak megvál­
toztatása végett. A konferenczián dr. Urban azt a ter­
vet pendítette meg, hogy a delegácziók ülésszakát ne 
rekeszszék be, hanem napolják el s egyáltalán bizo­
nyos meghatározott számú delegátus kérésére az el­
nökség hívja össze az ülésszakot. Ez az ügy valószí­
nűleg még e héten az osztrák delegáczió plénumában 
határozati javaslat formájában szóba fog kerülni.

; KÖVETTE RTg'S

Ä szandzsák-vasút.
Budapest, február 19.

A sokat vitatott szandzsáki vasút ügyében 
ma ismét érdekes fordulat állt be. Még tegnap 
az orosz lapdk azzal csináltak hangulatot, hogy 
a hatalmak csoportosulása a Balkánon már a 
napokban megváltozik oly módon, hogy Ausz- 
tria-Magyarország és Németország teljesen el­
szigetelve fognak állani. Ma már, állítólag kom­
petens helyről sugalmazva, nem látják szüksé­
gesnek a mostani helyzetnek megváltoztatását. 
Legfeljebb azon siránkoznak, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország, mint a porta lekötelezettje, nem fog 
kellő sulylyal fellépni a maczedón reformok 
megvalósítása érdekében.

Tegnapi számunkban rámutattunk arra az 
érdekes jelenségre, hogy Olaszország mindez- 
ideig teljesen távol tartotta magát a vitás kér­
déstől, daczára annak, hogy balkáni érdekeiért 
a legvehemensebb diplomácziai harezokat vívta 
Ausztria-Magyarországgal, sőt volt idő, amikor 
már teljes szakítástól lehetetít tartani a két szö­
vetséges állam között. Ma aztán az olasz ka­
marában is intcrpelláczió alakjában szóvátette 
néhány képviselő a Balkán-kérdést. Tittoni kül­
ügyminiszter nem volt jelen az ülésen, de való­
színűleg már holnap igen érdekes nyilatkozatok­
kal fog felelni az interpelláczióra.

Mai híreink a következők:
A .„Russija“ nyilván sugalmazott czikket 

tesz közzé, amelyben azt mondja, hogy Oroszor­
szág, éppúgy, mint az egész világ, elismeri 
Ausztria-Magyarországnak azt a jogát, hogy a 
szandzs'ák-vasutat megépítse, de attól tart, hogy 
ez a reíormakcziónak kárára lehetne. A szultán 
feltétlenül azt fogja hinni, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország a reformakezió terén többé nem fog 
olyan erélyesen buzgólkodni, mint eddig, meri 
azon igyekszik, hogy a porta beleegyezését a 
vasútépítéshez megnyerje. Oroszország a legna­
gyobb megelégedéssel veszi tudomásul, hogy 
Ausztria-Magyarország csak gazdasági czélokat 
követ és hogy más vasutak esetleges kiépítése 
ellen nincs semmi ellenvetése. Az ententeot to­
vábbra is fentartják és feltehető, hogy a vasut- 
terv a hatalmak egységét nem fogja megza­
varni.

A Reuter-iigynökség értesülése szerint, an­
gol hivatalos körökben mit sem tudnak az orosz 
sajtó ama híréről, amely szerint a közel jövő­
ben a Kelet ügyében egyezmény készülne Anglia 
és Oroszország között. E hirt kétségtelenül az 
a helyzet idézte elő. amelyet báró Aehrenthal 
vasutügyi tervezete teremtett, de Anglia tudo­
mása szerint a hintek semminő hivatalos alapja 
nincs. Azt a hatást illetőleg, amelyet báró Aeh­
renthal kijelentései az európai konczertrc gya­
koroltak, a Reuter-iigynökség jól értesült hely­
ről azt az inrormácziót kapta, hogy az angol 
kormány politikája tisztán humanitárius és az 
is marad és hogy ennek következtében a kor­
mány a jövőben is karöltve a többi állammal, a 
maczedoniai reformok keresztülvitelét fogja sür- 
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Bécsi jelentések szerint mérvadó helyen tel­

jesen alaptalannak jelentik ki a Reuter-ügynök- 
ség félhivatalos nyilatkozatában kifejezett amaz 
aggodalmat, hogy Ausztria-Magyarországot a 
szandzsák-vasút megvalósítására való tekinte­
tek visszatartják attól, hogy a rnaczedóniai, fő­
képpen igazságügyi reformok érdekében a leg­
nagyobb nj'omatékkal fellépjen.

Az olasz kamarában ma B a r z i 1 a i deli’ 
A c q u a, Q a 11 o r n o, Comandini, M i r a - 
belli, Borghese, Defelice, Berenini, 
Fe rri, Quere i, Lőerő, Faranda és Ro- 
m u s s i képviselők a következő javaslatot téri 
jesztették be:

A kamara annak mérlegelésére hívja fel a 
kormányt, hogy Törökország utolsó engedmé­
nyei a Balkán-félszigeten Olaszország politikai 
és gazdasági érdekeire nézve milyen helyzetet 
teremtettek.

A javaslattevő képviselők kivétel nélkül az 
ellenzéki párthoz tartoznak, az öt első republi­
kánus, Ferri, Berenini, Borghese és Defelice szo- 
cziáldemokrata, az utolsó négy pedig radikális. 
A javaslatot Barzilai kezdeményezte. A külügy­
miniszter a javaslat megtételekor nem volt a ka­
marában, de remélik, hogy válaszával nem fog 
soká késni.

L e q u e u x William, aki gyakran utazik a 
Balkánon és eközben alkalma volt több uralko­
dónál és a legtöbb vezető államférfidnál kihall­
gatáson megjelenni, a „Daily Mail“-ban közzé­
teszi benyomásait arról, hogy a különböző bal­
káni államok a tervezett vasutakkal szemben 
milyen álláspontra helyezkednek.

Mig Szerbia az osztrák-magyar tervnek 
erélyesen ellentál!, kézzel-lábbal kész elősegí­
teni az orosz tervet, mely neki az adriai tenge­
ren kikötőt biztosítana. Montenegro szintén az 
orosz terv keresztülvitelét óhajtja és az osztrák­
magyar tervet ellenzi. Ugyanez ál! Bulgáriáról, 
mig Románia inkább tartózkodó álláspontra he­
lyezkedik és az egész kérdést többé-kevésbé kö­
zömbösen veszi, Konstantinápolyban a vélemé­
nyek megoszoltak. Tewfik pasa az osztrák-ma­
gyar vonal mellett nyilatkozott, a nagyvezir 
nem mondott véleményt, Nurry bey pedig azt 
mondta, hogy a szultán csak akkor fogja Ausz­
tria-Magyarország követeléseit teljesíteni, ha 
Németország reá nyomást gyakorol.

— Becsbe szándékolom menni — mondja 
a bey — hogy bontosan megállapítsam, mit kí­
vánnak. A tárgyalások már évek óta függőben 
vannak és a szultán azokat egészen az én ke­
zembe helyezte. A szultán minden perezben 
kész egy irádét egy Szerbia részére adandó vo­
nalra, mely le egész San Giovanni di Medunáig 
vezet, aláírni, úgy hogyha az osztrák-magyar 
tervet keresztülviszik, Törökország legalább 
gondoskodni fog arról, hogy Oroszország Al­
bánián át nyílt kereskedelmi utat kapjon az Ad­
riához.

Lequeux arra a végkövetkeztetésre jut, hogy 
az a kiáltás: „zavarok a Balkánon“, csak puszta 
vaklövésnek tekintendő.

A „Nordd. Alig. Ztg.“ idézte az 1S7S. évi 
berlini szerződés 25-ik czikkének szövegét és c 
megjegyzést fűzte hozzá: Eszerint a szandzsák- 
vasút kérdésében Ausztria-Magyarország jogai 
a statusquón belül teljesen kétségtelenek.

A Standard mai száma hosszabb budapesti 
jelentést közöl, amely a balkáni vasutakkal fog­
lalkozik. A czikk szerint Oroszország az osz- 
tiák-magyar monarchiával és Németországgal 
megállapodásra lépett e vasúti terv megvalósí­
tása czéljából. Az egész ügyet Németország 
intézi, még pádig közvetlenül a konstantinápolyi 
német nagykövet utján. Ilyen körülmények kö­
zött nyilvánvaló, hogy Oroszország felháboro­
dása csak színlelt. A tény az, hogy Oroszország 
Ausztria-Magyarországgal Németország vé­
delme alatt előre megegyezett. Oroszország 
Ausztria-Magyarországgal olyasféle megállapo­
dásra jutott, amely Maczcdóniát úgyszólván 
áruba bocsátja a szultánnak. Az ár. amelyet a 
szultántól követelnek, az orosz-osztrák-magyar 
vasúti terv engedélyezése.

A konzervatív londoni újság mai vezérczik- 
kében méltatja ezt a jelentését s azt a meg­
jegyzést fiizi hozzá, hogy nem tartja feltétlenül 
bebizonyitottnak, de annyi bizonyos, hogy plau­
zibilis.

A Vossische Zeitung konstantinápolyi tu­
dósítója jelentése szerint az orosz kormány 
máig nem kérte a portától az Adria-Duna vasút 
építésének engedélyezését. ha - a pétervári
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kormány megteszi ezt a lépést Konstantinápoly­
ban, akkor orosz részről ezt az ügyet előre­
láthatólag éppen úgy fogják kezelni, mint annak­
idején az anatóliai orosz vasút konczesszióját. 
Néhány év előtt ugyanis Oroszország enge­
délyt kapott, hogy Kis-Ázsiában a Fekete-ten­
ger mentén vasutat építsen. Ez a vasút kompen- 
■záczió lett volna a Bagdad-vasutért, éppen úgy. 
mint a Duna-Adria vasút kárpótlás akar lenni 
a szandzsák-vasutért. Oroszország azonban 
meg eddigelé nem élt a kis-ázsiai konczesz- 
szióval.

Párisi jelentések szerint a kormány sajtója 
Óva inti a közvéleményt, nehogy komolyan 
vegye a bécsi, pétervári és konstantinápolyi 
riasztó híreket. A franczia kormány megbízható 
jelentést kapott, hogy sem a maczedóniai re­
formok, sem a török-perzsa ellentétek, sem a 
szandzsák-vasút ügye nem fog válságos fordu­
latot venni.

A félhivatalos Russija foglalkozván a Frem- 
"denblattnak a szandzsák-vasuttervezet és az 
osztrák-magyar, valamint orosz maczedóniai re­
formprogramul keresztülviteléről szóló czikkével, 
a következőket iria: A Fremdenblatt a következő 
tételeket fejti ki: Amidőn Ausztria-Magyarország 
konczessziót kér a török kormánytól, hogy a 
boszniai határtól Mitroviczáig vasutat építhessen, 
egy a berlini traktátumban biztosított kétségtelen 
jogát valósítja meg. Ezen terv és a mürzstégi 
Programm között semminő összefüggés nem áll 
fenn és a külföldi sajtó mesterségesen emeli ki 
Ausztria-Magyarország legutóbbi lépését a ma­
czedóniai reformok keresztülvitelével szemben. 
Ausztria - Magyhrország lépésének kizárólag 
gazdasági, nem pedig politikai jellegű indokok 
képezik alapját.

Örömmel és megelégedéssel vesszük azt 
a kijelentést, hogy a szandsák vasút- megvalósí­
tásával Ausztria-Magyarország csak a balkán­
félsziget gazdasági fejlődését tartja szem előtt 
és épp ezért nem fogunk tiltakozni az ellen, ha 
a tervezett vasút lökést ad arra. hogy a Balká­
non több vasút építtessék. Ezen lapnyilatkozat 
lényegesen kiegészíti, a napokban arra a hírre 
megjelent hivatalos czáfolatot, hogy az osztrák- 
magyar monarchia nemcsak Mitroviczáig épí­
tendő vasútra kér konczessziót Törökországtól, 
hanem a Kossovói és Szaloniki vilajetekben épí­
tendő vasutak kizárólagos konczesszióját. E hír­
nek sem az orosz, sem a külföldi sajtó nem adott 
hiteit.

A czáfolatot annál inkább örömmel vesz- 
szük tudomásul, mert remélhetjük, hogy a mon­
archia, ha az érdekelt Balkánállamok felvetik 
az u. n. transbajkáli vasút tervét, sem a bal­
káni államoknak, sem Oroszországnak ez ügy 
érdekében teendő lépéseit nem fogja ellenezni. 
Az osztrák sajtó tévesen azzal magyarázza az 
orosz izgatottságot, hogy irigylik Ausztria po­
litikai és gazdasági sikereit. Á közel jövő be 
fogja bizonyítani, mily mértékben van az euró­
pai koncert e czélról meggyőződve. Oroszor­
szágnak a maczedón-kérdésben tanúsítandó 
jövő politikáidban a gvakorlati iránv is előtérbe 
fog lépni.

KÜLFÖLD.

Német birodalmi gyűlés. A mai ülésen folytatják 
a birodalmi igazságügyi költségvetés tárgyalását. 
Stadthagcn (szocziáldernokrata) hangsúlyozta, 
hogy a legutóbbi évek folyamán az osztálybiráskodás 
mindinkább előtérbe nyomul. Különösen a munkások 
Jogait csorbítják és megfosztják őket az egyesülési 
jogtól. A törvényhozást antiszocziálista szellem 
hatja át.

A portugál válság. Lisszaboni táviratok szerint 
Amália királyné folytonosan kap fenyegető leveleket, 
amelyekben sürgősen fölhívják, hogy fiával, Manuel 
királyival együtt hagyja cl az országot, mert külön­
ben ugyanaz a sors fogja őket érni, mint Károly ki­
rályt és a trónörököst. Ezzel szemben a Times-nek 
azt jelentik Lisszabonból, hogy Amália királyné és 
Mánuel király tegnapelőtt sokáig tanácskoztak Alpo­
mnál, a liberális disszidcnsek vezérével. A tanács­
kozás hír szerint kielégítő eredrnénynye! végződött s 
Alpotii határozottan megígérte a királynak az összes 
liberálisok támogatását.

Franco feleségével és fiával ma délelőtt ide-

érkezett. Az állomáson titkos rendőrök vigyáztak. 
Praneoék észrevétlenül az állomással szemközt lévő 
szállodába mentek anélkül, hogy bárki is felismerte 
volna a diktátort. Délután Franco Veronába utazott 
családjával.

Taft, az amerikai flotta Htjáról. Taft hadügymi­
niszter az amerikai hadihajók útjára vonatkozólag 
mondott beszédében kijelentette, hogy senkinek 
semmi köze ahhoz, hova megy a flotta. A spanyol 
flottának a Csendes-oczeánon való tönkretétele szük­
séges volt a csendes-tengeri partvidék védelmére. 
Az amerikai flotta útjára vonatkozólag megjegyezte 
még Taft, hogy kell a keletieknek valamit mutatnunk, 
a mivel meggyőzzük őket.

Újabb harezok Marokkóban. T a u p i n ezredes e 
hónap 16-án és 17-én győzelmes harezot folytatott a 
bensziilöttekkel Edalában. A csapatok nagy vitézsé­
gükkel tűntek ki és több ellenséges támadást szu­
ronynyal vertek vissza. Damade tábornok vasárnap 
megszállta Zettatot, ahol csapataival tábort ütött. 
Hétfőn M'Dakras-szal ütközött meg. Részletek hiány­
zanak. M a 11 e r t u i, kazablankai franczia konzul 
Honet újságírónak, aki Muley Hafid küldöttjeként 
jött hozzá, tudomására adta, hogy közléseit előter­
jesztette a franczia követségnek. Választ azonban 
még nem adhat. Honet megmondhatja Muley Hafid- 
nak. hogy a francziák nem szándékoznak őt meg­
támadni, miután Francziaország a közte és a szultán 
között folyó harezban semleges marad. Hafid hely­
telenül cselekedett, amidőn a szent háborút hirdette 
ki és csapatokat és ágyukat küldött a Saoja-törzsek- 
nek. Honet, aki a Matin tudósítója, azt táviratozta 
lapjának, hogy tegnap Makra Sairba ment Muley Há­
tidhoz.

A Szenátus tegnapi ülésén Q a u d i n de V il­
la i n c kijelentette, hogy arra fognak törekedni, hogy 
a franczia csapatok Kazablankábő! visszavonassanak. 
Azután napirendi indítványt terjesztett elő, amely 
fölszólítja a kormányt, hogy szigorúan ragaszkodva 
az aigezirászi egyezményhez, Francziaország marok­
kói békés akczióját minden hóditó, vagy ellentálló 
szándék nélkül olyként vezesse, hogy annak operá- 
czióit algíri területre helyezze át. Destourn elles 
de Constant szenátor ezt mondta: Nem mi te­
remtettük a marokkói kérdést, mi csak átvettük. Örö­
kösei vagyunk egy korábbi politikának. De egyúttal 
Európa mandatáriusai is vagyunk. Ebből a kettős 
helyzetünkből nem szabadulhatunk, hacsak szégyen­
teljes módon nem. Ezt azonban nem tehetjük. Egy­
szer már volt panamánk, nem tehetünk másodikat 
Marokkóban. Nem szabad hóditó czélokat követnünk. 
Elég kiterjedt gyarmatokat bírunk eddig. Arra kell 
szorítkoznunk, hogy Marokkóban rendet és békét te­
remtsünk. A jelenlegi kormány képes ennek a feladat­
nak megoldására. Clemenceau mindig ellensége volt 
a gyarmati háborúnak. I:z garanczia. Pichon bebizo­
nyította, hogy képes a legnehezebb diplomácziai fel­
adatok megoldására. Ilyen miniszter magára vállal- } 
hatja a Marokkóban átvett föladatot. Azután foglal- i 
kozott az anyagi eszközökkel, amelyekkel Franczia- I 
ország különösen katonai szempontból rendelkezik i 
és igy végezte beszédet: Politikánkat sem lemondás, í 
sem hódítás nem jellemezheti és Marokkóban elérendő I 
sikereink koronája lesz a bizalom politikájának, amely ; 
hosszú izoláltság után érdemesített bennünket ama i 
szövetségekre, amelyek most bennünket oly erőssé ! 
tesznek.

Ezután a vita folytatását csütörtökre halas/.- ! 
tolták.

A duma Finnország ellen. A dumában a jobbpárti 
képviselők egy csoportja interpellácziót terjesztett 
elő, amelyben kérdik: 1. vájjon van-e a belügymi­
niszternek tudomása arról, hogy, bár az állam belső 
nyugalma és biztonsága ellen a legutóbbi időben el­
követett merényletek nagy része Finnországban ké­
szíttetett elő és bár ilyen bűntettekben terhelt em­
berek nagy számban bujkálnak Finnország terüle­
tén, sem a finnországi fökormányzó, sem az ottani 
hatóságok semmiféle intézkedést nem tettek a rend 
és biztonság fentartására és 2. vájjon tett-c lépése­
ket a belügyminiszter aziránt, hogy a finnországi 
fokormáiiyzót és az ottani hatóságokat kényszerítse 
arra, hogy az ilyen merényletek elkövetését meg­
akadályozzák.

I

Csütörtök, reoruar 20.

Kémkedéssel vádolt budapesti 
gyáros.

— Saját tudósítónktól. --
Budapest, február 19.

Szűkszavú távirat alapján röviden jelentet­
tük tegnap, hogy Parisban letartóztatták 
K r u m h o 1 z Ágoston hatvan esztendős épitö- 
vállalkozót, aki osztrák alattvaló és huszon- 
kilencz esztendős kedvesét, B r ü g e r Gertru- 
dot. Krumholzot kémkedéssel vádolják a fran­
czia katonai hatóságok és ezért rendelték cl le­
tartóztatását. Lakásán tudniillik különböző ter­
veket és iratokat találtak, amelyek azt igazol­
ják, hogy K r u m h o 1 z különösen a kormá­
nyozható léghajók szerkezetei iránt' érdeklő­
dött és ismételt kísérleteket tett arra, hogy 
.1 ti i 11 o 11 a I, Lcbandy léghajó-épitőmühelyé- 
nek mérnökével érintkezésbe léphessen. .! n i 1- 
lot mérnök volt az, aki a Pa trie nevű kor­
mányozható léghajót vezette. A vizsgálóbíró a 
kémkedés ügyében ma J u i 11 o t mérnököt is ki­
hallgatta.

K r u m h o 1 z Ágoston műépítész, akit 
kémkedéssel gyanúsítanak, Budapesten sem is­
meretlen ember. Itt ugyanis aszbeszt-padló- 
gyáva volt. Ilyen gyára volt azonkívül Bécsben 
is. Három évvel ezelőtt a bécsi gyárat áthelyez­
tek Párisba. A budapesti gyárat pedig ugyan­
akkor átírták Krnmholz felesége. K r u m- 
h o 1 z Francziska nevére. A gyártulajdonos ak­
kor elköltözött Párisba és ott élt. Budapestre 
ritkán jött. Utolsó bejelentett lakása itt a fővá­
rosban Hnngária-körut 157. száma alatt volt, 
a gyárban. Onnan azonban már 1906. nyarán 
elköltözött és többé vissza sem tért. Az utóbbi 
években pörös ügyek, följelentések révén több­
ször kereste a járásbíróság és a rendőrség is, 
de megtalálni nem sikerült. A rendőrség azért 
intézkedést is tett, hogyha K r u m h o 1 z Buda­
pestre jönne, nyomban jelentést kapjon róla. A 
párisi kémkedésről a budapesti gyárban azt 
mondják, hogy valaki valószínűleg boszuból 
jelentette fel Krnmholz Ágostont.

Magáról a kémkedési affairról a következü­
ket jelentik:

K r u m h o 1 z Ágoston ausztriai illetőségű épi- 
tésvállalkozónák letartóztatása a hadügyminiszté­
rium utasítására történt, miután a hadvezetőség ala­
posan gyanúsítja őt a kémkedés bűntettével. A le­
tartóztatás katonai körökben óriási feltűnést keltett. 
A nyomozás eddigi adatai megállapították, hogy 
Krnmholz 1906. elején feleségével jött Párisba, hol 
üzleti összeköttetéseket keresett, hogy hézagmentes 
aszbesztpadlók előállítására vonatkozó szabadalmát 
kihasználja. Csakhamar pénzzavarai támadtak, de. 
azúrt Parisban maradt, mig nejét visszaküldte előbb 
Einzhe. azután Becsbe. Bárha egv szót sem tudott 
francziául. elhatározta, hogy Párisban üt állandó ta­
nyát. hol összeköttetéseit egy tolmács segélyével 
tartotia fenn. Ezt a tolmácsot is letartóztatták egy 
Briiger Gertrud nevű leánynyal együtt, ki Krutn- 
liolz kedvese.

Krumholz na k sikerült megközelítenie .1 u i 1- 
lot ismert franczia mérnököt, a Patric franczia kor­
mányozható léghajó feltalálóját. Ez a léghajó, mely 
végül Verdimből megszökött és azóta nem találták 
meg. a léghaiózás terén óriási haladást jelent. Krimi­
ből/ azzal közeledett Juillothoz, hogy neki Párisban, 
Bécsben és Budapesten összeköttetései vannak a 
bdkebarátokkal és azon fáradozik, hogy Juilloí kapja 
meg a ióvő évi Nobel-dijat azon a czimen, hogy egy 
nagyon is pusztító hadigép feltalálásával a hadvise­
lést még jobban megnehezítette. Krumholz ilyen mó­
don megnyerte .Inillot bizalmát, atnelylyel aztán 
rutu! visszaélt. Levelet irt ugyanis egy Brüsszelben 
tartózkodó ügynöknek, akinek felajánlotta, hogy haj­
landó a Patrie típusának megfelelő léghajóterveket 
szállítani:

„En ezeket a szerfelett titkos terveket — irta 
Krumholz ezen levelében -- Juillot mérnöktől, a lég­
hajó tervezőjétől kaptam, aki barátom."

A vizsgálóbíró ma délelőtt kihallgatta Juillot 
mérnököt, aki kijelentette, hogy ő Krumholzot, aki 
valósággal betolakodott hozzá, ismeri ugyan, de neki 
semmiféle titkot cl nem árult és ki nem szolgálta­
tott.

A rendőrség Juillotnál saját kívánságára liáz-
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kutatást tartott és meggyőződött arról, hogy a kor­
mányozható léghajó tervei érintetlenül mind meg­
vannak.

Úgy később' érkezett táviratunk a következőket 
jelenti:

A rendőrségi nyomozás adatait mély titokban 
tartják. Annyit azonban körülbelül meg lehet állapí­
tania hogy Krumholz Németország részére kém­
kedett és hogy a Patrie tervein kívül megszerezte 
a franczia hadügyi kormány által jelenleg próba alá 
vett La Vauk és Lcbaudy-féle újabb szerkezetek 
terveit is. — A közvetítés feladatával állítólag a 
Krumholz-al levő feltűnően szép leány volt meg­
bízva, aki németországi illetőségű.

Becsi tudósítónk jelenti: Krumholz Ágost két hó­
nap előtt Becsben járt. Néhány ismerősének azt 
mondta, hogy a Grand Hotelben szállott meg s akiket 
üzleti ügyekben felkeresett, azokat arra kérte, hogy 
ne telefonon, hanem levélben válaszoljanak a Grand 
Hotelbe. Ezeknek egyike aztán megtudta, hogy Krum­
holz nem lakik ott. de mindennap elmegy a fogadó 
portásához leveleiért. Bécsi üzletfelei nem is tudták 
meg, hogy hol lakott Krumholz.

Kiderült, hogy a szélhámos Becsben meglátogatta 
Suttner Berta bárónőt s arra kérte, hogy vesse latba 
defolyását Juillot mérnök érdekében, hogy ő kapja 
meg az idén a Nobel-békedijat. Krumholz a bárónőhöz 
Zipernovski Károly budapesti egyetemi tanár ajánló 
levelével ment, akinek szintén lelkére kötötte Juillot 
mérnök ügyét. Amint Budapesten Zipernovski tanár­
nak, úgy Bécsben Suttner Berta bárónőnek is azt az 
ajánlatot tette Krumholz, hogy hajlandó megnyerni a 
Patrie feltalálóját egy felolvasás tartására a béke- 
egyesiiletben. Krumholz egy ujságezikket is mutatott 
a bárónőnek, amelyet állítólag Juillot irt. Suttner bá­
rónő elfogadta az ajánlatot, de a felolvasásból termé­
szetesen semmi sem lett. Krumholz rendkívül művelt­
ségű cs elegáns fellépésű férfi. Bécsi ismerőseinek azt 
mondta, hogy felesége Linzben van és ott is marad, 
inig ő lebonyolítja üzleti ügyeit Párisban; dicseke­
dett, hogy nincs boldogabb házasélet az övénél. Mi­
után Krumholz elutazott Bécsböl, levélben kért több 
neves írótól és egyetemi tanártól aiánló leveleket pá­
risi Írókhoz, de azok nem is válaszoltak neki, mert 
közben értesültek, hogy Krumholz Zipernovskitól és 
Sutner hárónétól ajánlólevelet kapott Frederic Passy- 
hoz s különben is gyanakodtak reá.

Á Tageblatt párisi tudósitója táviratozza: Lehet­
séges, hogy Krumholz az állítólagos „titkokat“ ipar­
kodott elárulni, mert a párisi rendőrség nyomozásai 
szerint Krumholz közönséges kalandor és iparlovag, 
de annyi bizonyos, hogy azok a titkok nem sokat ér­
nek. Juillot mérnök ugyanis roppant óvatos ember, 
aki kémeknek nem iil fel. Ami a franczia kormányoz­
ható katonai léghajó előnyeit illeti, azok nem annyira 
a konstrukezió eredetiségében, mint inkább a tech­
nikai munkában állanak. A Patrie konstrukeziója a né­
met szakértők előtt épp oly ismeretes, akárcsak a 
Zeppelin léghajójának és a német kormányozható ka­
tonai léghajónak konstrukeziója a franczia szakértők 
előtt. A Patrie előnye Juillot mérnöknek és munkatár­
sainak szakavatottságában jutott kifejezésre.

Egyetértés

TÁVIRATOK,

Németország és Amerika.
New-York, február 19. A lapok nagy megelége­

déssel kommentálják Speck von Sternburg német 
nagykövet nyilatkozatát a Balkán-kérdésben, vala­
mint Németország magatartásáról az Északi-tenger 
kérdésében. A Szun megjegyzi, hogy a nagykövet 
fejtegetéseiben örvendetes jelét látni annak, hogy a 
német kormány nagy súlyt helyez az amerikai nép 
kedvező véleményére. A Times érdekesnek mondja, 
hogy a német birodalom ismét megragadja az alkal­
mat, liogv az amerikai népet békés és harmonikus 
politikájáról biztosítsa oiy kérdésben is, amely a 
béke megzavarásának lehetőségét rejtette magában.

A bombaaffér.
Zágráb, február 19. (Saját tud.) A Novostinak 

táviratozzak Gettinjcből, hogy Miklós fejedelem 
egy magánlevelében felháborodását fejezte ki veje, 
Péter király előtt a Pasics-kormány eljárása fölött, 
amelyet a skupstinában a bombaaffér ügyében 
követett.

A szerb házszabályok. jü -
Belgrád, február 19. (Saját tudóstiónktól.) A 

kormány ma (erjesztette elő a szkupstinában a 
házszabályok módosításáról szóló javaslatot, amely 
többek között elejét veszi annak, hogy képviselők 
egyes indítványokkal egész üléseket elfecsérelhes­
senek. A javaslat felolvasását az ellenzék gúnyos 
nevetéssel és közbeszólásokkal kisérte. Aligha fog 
sikerülni a házszabályok módosítása, mert az 
egész ellenzék a legvégső eszközökkel is kész 
megakadályozni.

Közgazdasági táviratok.
New-York, íebv. 19. 7erménviözsde. Gyapot. New- 

Yorkban 11.40, márcz.-ra 11,53, máj.-ra 11.68. New-Orle- 
ansban 11.55, Petroleum stand withe New-Yorkban 
8.75, Filadelfiában 8.70, raffined in cases 10.90, Credit 
Balances of oil City 178.—. Zsír. Vestern Steam 7.65. 
Rohe testvérek 7.85. Ott 27.75-2850, Réz 12.25-12.50.

Csikagó, febr. 19. üabonaiózsae. Zárlat. Búza irány­
zata állandó, márcziusra —.------- .— K., májusra
91.75-92.75 K. tengeri szilárd, máj.-ra 60 38 —60 50.

Csikagó, febr. 19. 7 er meny tőzsde. Zsir februárra 
7.05, tegnap 7.10, májusra 737, tegnap 7.25. 
Szalonna short clear, 6 32 tegnap 6.37. Sertéshús má­
jusra 11.27, tegnap 11,37.

ÚJDONSÁGOK.
József föherczeg fogadó estéje,

— Saját tudósítónktól. —
Ma este a királyi várpalota rövid szünet után 

ismét fényárban pompázott. A király ebédlője és a 
csatlakozó termek egész sora a rnagya» társadalom 
színét-javát fogadták be abból az alkalomból, hogy 
József föherczeg és neje, Auguszta főherczeg- 
iiü ma este fogadtatást tartottak.

Nyolcz órakor már megkezdődött a vendégek 
fölvonulása a királyi palota krisztinavárosi részéhez. 
A ritka szépségű dísznövényekkel szinte kertté vará­
zsolt márványlépcsön a föherczegi pár nevében Sze- 
gedy Gina udvarhölgy és gróf Takács-Tolvay József 
százados fogadták a sürii egymásutánban érkező 
vendégeket. A íogadótermül szolgáló királyi ebédlő- 
terem bejáratánál ezúttal is a már nagy liirre szert 
tett két diszhuszár vonta magára gyönyörű, magya­
ros ruházatával az érkezők figyelmét.

A fogadtatás kezdete félkilcncz órára volt ki­
tűzve s ekkorára már a nagy társaság teljesen meg­
töltötte a fogadótermet

Ott voltak a kormány tagjai közül: dr. 
Wekcrle Sándor miniszterelnök, gróf Apponyi Albert, 
Jekelfalussy Lajos (nejeikkel), Kossuth Ferencz, grói 
Andrássy Gyula. Darányi Ignácz, Günther Antal mi­
niszterek, grói Hadik János (nejével), Márffy Albin, 
Popovics Sándor, Kupecz Ödön, Mezőssy Béla, Tory 
Gusztáv, Molnár Viktor, Bolgár Ferencz és Bezerédj 
Viktor államtitkárok.

Bogdaiiovics Lucián, Drohobeczky Gyula és 
Párvy Sándor püspökök.

Justh Gyula, a képviselőház elnöke (nejével), Ná- 
vay Lajos, a képviselőhöz alelnöke, Babó Mihály, Ba­
rabás Béla, Barcsay Andor, Bernáth Béla, Bizony 
Ákos, Búza Barna, Darányi Ferencz, Dániel Pál, gróf 
Esterházy Móricz, Gáli Sándor, Giesswein Sándor, 
Haviár Dániel, Holló Lajos, Harambasics Ágost, Justh 
János, Karátsonyi Sándor, Kubinyi Márton, Leszkay 
Gyula, Lovászy Márton, Majthényi Ádám, Mérey La­
jos, Meczner Béla, Miksa Imre, Molnár János, Mukics 
Simon, Múzsa Gyula. Nagy Ferencz. Papp Elek, Raisz 
Aladár, Ráth Endre, Sághy Gyula, Sitnonyi-Semadatn 
Sándor. Szentiványi Árpád, Szemere Miklós, Szat­
mári Mór. Tlialy Kálmán, gr. Thorotzkay Miklós, Vá- 
rady Károly, Vásárhelyi Dezső és báró Wesselényi 
Ferencz országgyűlési képviselők.

Gróf Apponyi Lajos, neie és leányaik, gróf An­
drássy Géza és neje. gróf Andrássy Károly, özv. gróf 
Andrássy Tivadavné és leányai, özv. gróf Andrássy 
Aladárné, özv. gróf Almássy Györgyné és leányai, gróf 
Almássy Dénes, neje és leányaik, gróf Andrássy Sán­
dor és neje, gróf Apponyi Géza és neje, báró Atzél 
Elemér és neje, Apponyi Gyula. Antal és Rezső grófok, 
gróf Attems Gyula, Abafíy Ödön.

Özv. gróf Bethlen Andrásné és leánya, grói Beth­
len István és neje. gróf Batthyány Lajos és neie, özv. 
gróf Bissingen-Nippenburg Rudnlfné és leánya, özv. 
gróf Bissingen-Nippenburg Ottóné, Berzeviczy Al­
bert és neje, Bntnberg bárónő, Botka Árpád és neje, 
gróf Bánfíy György, Bihar Ferencz, gróf Bánffy 
Miklós, gróf Batthyány Gyula, gróf Batthyány Béla, 
gróf Batthyány Gábor, báró Berg Herman, Blasko- 
vlch Elemér, dr. Bárczy István, Berzeviczy Béla, 
Békássy Imre, Bartakovits Árpád, ifj. Bolgár Ferencz.

Gróf Csáky Albin és neie, gróf Csáky Lajos, neje 
és leányuk, gróf Csekonics Endre és neje, gróf Cse- 
konics Sándor és neje, özv. gróf Czirákv. Jánosné,

gróf Csáky István és Béla, gróf Csekonics Gyula, 
Iván és Pál, gróf Cziráky György és József, gróf 
Cappy Albert.

Özv. gróf Degenfeld Ágostonné és leánya, gróf 
Dcgenfeld Kristóf és neje, Dániel Gábor, gi'óf Degen« 
féld Imre és Pál.

Gróf Esterházy Sándor és neie. gróf Esterházy 
László, neie cs leányaik, gróf Edelsheim-Gyulay Li< 
pút és neie, báró Eötvös Lóránt, neje és leányaik, 
Erdély Sándor, gróf Esterházy Pál, grói Esterházy 
Alajos, ifj. gróf Edelslieim-Gyulay Lipót.

Gróf Festctich Pál és neje, gróf Festetich Tasziló, 
neie cs leányuk, gróf Festetich Andor és neje, özv, 
gróf Forgách Józsefné, báró Fejérváry Géza, Fabiny 
Teoíil, báró Forster Gyula, báró Forster Jenő, gró! 
Festetich György, gróf Festetich Sándor, Fráter Jené 
és neie, báró Feilitzsch Berthold.

Báró Gromon Dezső, Gyömrőy Aurél.
Gróf Hadik Béla és neje, gróf Haller György és 

neje, Hieronymi Károly, Halassy Pál tábornok, grói 
Hugonnay Béla, Hegedűs Pál, Halász Zsigmondi 
Huszár Tibor és László.

Báró Jeszenszky Sándor, neje és leányuk, özv, 
Inkey Kálmánná. Justh József és neje, Jekelfalussy 
Zoltán és neje, báró Inkey József, báró Inkey Pál, 
Inkey Antal, Ivánka Oszkár, Ivánka László.

Gróf Károlyi Lajos és neie, gróf Keglevich Béla, 
neje és leányuk, gróf Keglevich István és neje, özv, 
Knrniss Jozefin grófnő, Kazy János, neje és leányaik, 
Kiss Pál és neie, Kautz Gyula és neje, gróf Károlyi 
Mihály, Kristóffy József, gróf Keglevich Pál, gró! 
Keglevich György, gróf Károlyi Antal, Kazy József, 
gróf Kielmansegg Ede. Kolossy István, Kiss Sándor.

Gróf Lónyay Gábor és neje, Lukács György és 
neje, Lukács László, Lányi Bertalan, Libits Adolf, 
ifj. gróf Lónyay Gábor, Lukács Sándor, László 
László. -,j

Gróf Mailáth György, neje és leányuk, gróf Maj- 
láth István Géza és neje, ifj. gróf Mailáth György, 
báró Manaszy-Barco György, Mocsonyi Antal és 
Sándor, Medve Zoltán.

özv. Návay Lajosné és leánya, ifj. báró Nopcsa 
Flek.

Odescalchi Géza herczeg, neje és leányuk, báró 
Orczy Andorné, özv. báró Orczy Szerafin, gróf Őr­
siek Richard, Orczy Thekla bárónő.

örgróf Pallavicini Ede és neje, Pejacsevich Ka­
talin grófnő, báró Podmaniczky Gyula és neje, báró 
Piret Lajos és neje, özv. gróf Pejacsevich Arturné, 
báró Prónay Szilveszter Gábor, neje és leánya, 
Plósz Sándor, őrgróf Pallavicini Alfonz, gróf Peja­
csevich Elemér, gróf Pejacsevich Albert, gróf Peja- 
csevich-Mikó András, báró Pongrácz Albert és 
Vi.ncze, gróf Pongrácz Jenő, báró Prónay György, 
báró Prónay Gábor, Péchy Gyula, Péchy Andor, 
Palkovich Pál, Palkovich Miklós.

Báró Radvánszky Géza és neie, báró Révay 
Gyula, neje és leányaik, báró Roszner Ervin és neje, 
özv. báró Révay Simonná, özv. Réty Flórisné, báró 
Radvánszky Albert, báró ifj. Révay Gyula, Ro- 
houczy Lőrincz, Rohonczy Gedeon, Rakovszky An­
tal, István cs Jenő, Reviczky Ambrus, Roskoványi 
Dezső.

Gróf Széchenyi Sándor és neje. gróf Széchenyi 
Emil és neje, grói Szapáry György és neje, báró 
Szentkereszthy Béla, neje és leányai, gróf Sztáray 
Sándor és neie, Szmrecsányi István tábornok és 
neje, Szegedy György és neje, Salamon Klára, gróf 
Somssich Géza. gróf Szirmay Sándor, gróf Semsey 
László, gróf Széchenyi István, grói Sigray Antal, 
gróf Szápáry László, Szentiványi Zoltán és nejei 
Szontágh Jenő és neje, gróf Szápáry József, gróf 
Scherr-Thoss Béla, Sényi Péter és neje, gróf Szé­
chenyi Tivadar, gróf Somssich Tihamér, Szentivá­
nyi Egon és Oszkár, Salamon Andor és Aladár, 
Szmrecsányi Béla, Sárközy Aurél, Szüllö Géza, 
Saárossy Kapeller Ferencz, Szegedy Massák Aladár, 
Sztankay Béla.

Gróf Török József, Tallián Béla, gróf Teleki 
Pál, gróf Teleki Arvéd, Tabódy József, Thurn-Taxis 
Miksa Egon herczeg, ifj. gróf Tisza István, gróf 
Tluin-Hohenstein Leonhard.

Grói Üchtritz-Amadú Emil.
Gróf Vigyázó Sándor, gróf Vigyázó Ferencz, 

gróf Vay Tibor, neje és leányuk, gróf Vay Péter, 
Voinits Sándor és neie. Vörös László, báró Vccsey 
Miklós, báró Vécsey László, vcrmcs Zoltán.

Windisch-Graetz Lajos herczeg és neie, gróf 
Wenckheim Ferencz és neje, gróf Wenckheim Fri­
gyes, neje és leányuk, Wenckheim Mathild grófnő, 
Wlassics Gyula és neje, báró Wesselényi Miklós, 
Waidek Valéria grófnő, gróf Waideck Frigyes, gróf 
Wickenburg Márkus, Wenkhcim László, József és 
Károly grófok, báró Wodianer Albert, gróf Walters­
kirchen Fülöp.

Gróf Zselénszky Róbert és neie, gróf Zichy Béla 
és neje, gróf Zichy Vladimir és neje, gróf Zichy 
Rafael és neje, gróf Zichy Ödön és neje, gróf Zichy 
Tivadar, gróf Zichy Miklós, gróf Zichy István, ifj. 
gróf Zichy Géza.

A d i p 1 o m á c z i a i kar képviseletében: 
Fontenay vicomte franczia fökonzul és neje, Dcrussi 
György román fökonzul és neje, Konstantinovics 
Spas bolgár fökonzul, neie és leánya, Schötiburg- 
.Waldcnburg Hermann herczeg német fökonzul,

1 í ’> <
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Frank Dier Chester amerikai fökonzul, Clark 
Seymour Frigyes nagybritánnial fökonzul, Durazzo 
márki olasz alkonzul, Straelborn és Maliét alkon- 
zulok. *»

\ hadsereg és a honvédség részé­
ről: Gróf Üxküll-Qhyllenband Sándor lovassági tá­
bornok, hadtestparancsnok, lovag Ziegler Alfréd és 
Ludmann Gyula altábornagyok, Littkc Ágost testőr- 
alkaoitány, Nagy Valér, Panaiott Sándor, Udvarnoky 
Győző, Weisz Ernő, Kiss Zsigmond, báró Hauer 
Lipót, báró Weisz Arthur. Hazay Sámuel, báró Karg 
János, Lázár Frigyes és Balás György vezérőr­
nagyok, Micskey Kálmán és Papp Kálmán tábornok- 
hadbírók, Csák Ferencz, Vogel Simon, Fekete Mik­
lós, Wellenreiter Gyula, Schay Gusztáv, Wikullil 
János, Káliles Jaroszláv, Babich Antal, Lédl Ferencz, 
Tupaj József, Sehrig Oszkár. Resch Ferencz, Sall- 
mann Lajos, Roebbelen Bodó, Biró Kálmán, Bar- 
theldy István, Lorencz Róbert, Berthóty Pál, Szur- 
may Sándor, Festi Lehel, Plank Ede, Koncz Henrik, 
Török Kálmán, Baitz József, Szelesthey Károly, 
Schuller Jenő, Ferenczy Béla és Althorjay Imre 
ezredesek, dr. Macher Gyula és üerö Gyula ezredes 
hadbírók. Stőhr Antal vezérhadbiztos, dr. Myrdacz 
Pál, dr. Neuber Ede, dr. Knott Gusztáv és dr. Podoly 
Elek főtörzsorvosok, Linhard testörfőhadnagy, Per- 
neczkv Jenő alezredes, Vull Alfréd és Sárkány Jenő 
őrnagyok, Sárkány Jenő százados.

Székely Ferencz koronaiigyész, Gulner Gyula, 
Szalay László és Putnoky Mór főispánok, Fiilepp 
Kálmán főpolgármester, Bárczy István polgármester, 
Vaszilievics János és Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mesterek, dr. Boda Dezső főkapitány, Török Aurél, 
Wartha Vincze és Hutyra Ferecz rektorok, Hausz- 
mann Alajos, Korányi Frigyes, Csarada János, Timon 
Ákos. Bókay Árpád, Dollinger Gyula, Déchy Mór 
egyetemi tanárok, Bálint Rezső tanársegéd, dr. Cry- 
zewszky Gyula, Szalay Imre, a Nemzeti Muzeum 
igazgatója, Kämmerer Ernő, a Szépművészeti Mu­
zeum igazgatója, Radisich Jenő, az Iparművészeti 
Muzeum igazgatója, Szivük Imre, az Ügyvédi Kamara 
elnöke, Ráth Péter, a Kassa-oderbergi vasút vezér- 
igazgatója, lovag Brám Miksa, a Déli vasút h.-vezér- 
igazgatója, Kotányi Zsigmond Máv igazgató, Oel- 
hofer Hubert Máv főfelügyelő, Benczúr Gyula és 
Bruck Lajos festőművészek, Zala György és Strobl 
Alajos szobrászművészek, Mészáros Imre, a m. kir. 
Opera igazgatója, Somló Sándor, a Nemzeti Színház 
igazgatója, Demeczky Mihály udv. tan., Róth Alajos 
várkapitány, Radich Ákos udvari mérnök, Kanter 
Károly apát. Nemes Antal prelátus, Blazseiovszky 
Károly, az udvari táviróhivatal íönöke.

Az urak frakkjainak fekete színét a színekkel 
és ékszerekkel kápráztató hölgy-öltözékek, valamint 
a nagy számban megjelent katonatisztek egyenruhája 
tarkította.

A főherczegi pár háromnegyed kilencz órakor 
vonult be a nagy terembe. József főherczeg honvéd- 
buszárezredesi egyenruhát öltött, mig Auguszta fő- 
herczegasszony ezüsttel dúsan hímzett sárga crepe 
de chine öltözékben jelent meg: brilliánsokból és 
zafírokból álló ékszerei kincseket érnek. A fenséges 
pár, amelyet az egész társaság néma főhajtással 
üdvözölt, azonnal beszélgetésbe bocsátkozott a kö­
zelében álló urakkal és hölgyekkel.

Auguszta föherczegasszony nyomban belé­
pése után balra fordult s a társaság hölgytagjait 
sorban megszólítva, sokakat közülük hosszas tár­
salgással tüntetett ki. József főherczeg első sor­
ban W e k e r 1 e Sándor miniszterelnökkel, majd 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszterrel be­
szélgetett hosszasabban. Ezután lust h Gyulához, 
a képviselőház elnökéhez fordult, kivel szintén hosz- 
szasabb társalgást folytatott, úgyszintén utána báró 
Fejérváry Gézával, maid Jekclfalussy La­
jos honvédelmi miniszterrel. Bcrzcviczy Alber­
tet, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét és 
utána gróf Apponyi Albert vallás- és közokta­
tásügyi minisztert is hosszasabb társalgással tün­
tette ki a főherczeg. Ezután József főherczeg a 
hölgyekhez fordult, mig Auguszta föherczeg­
asszony az urakat tüntette ki megszólításával, első­
nek gróf V a y Péter apostoli protonotáriust. majd 
gróf Uexkuell-Gyllcnband hadtestparancs­
nokot; bcniutattatta magának Schönburg-Wal­
denburg Hermann hcrczeg német főkonzult, 
akivel hosszabb ideig társalgott. úgyszintén utána 
Párvy Sándor szepesi püspökkel; ezután ismét 
a társaság hölgytagjai közé vegyült a föherczeg­
asszony, aki kifogyhatatlan szeretetreméltóságával 
mindenkit elragadott; közben Weiter le Sándor 
miniszterelnökkel, gróf Apponyi Albert vallás­
os közoktatásügyi miniszterrel és Just h Gyulával, 
a képviselőház elnökével is szót váltott. Józseí fő­
herczeg ezalatt többek közgtt gróf Uexkuell-

Gyllenband hadtestparancsnokkal beszélgetett 
1 hosszasabban, majd Lánczy Leó főrendiházi tag­

gal, mig Auguszta föherczegasszony Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter felé közeledett, aki 
a terem egyik végében székre telepedve beszélge­
tett környezetével; Kossuth Ferencz nyomban 
felállott, környezete félrevonult és Auguszta fö­
herczegasszony hosszabb, szives társalgásba vonta 
a minisztert. Általában a főherczegi pár mindenre ki­
terjedő bámulatraméltó figyelemmel és kedvesség­
gel felelt meg a házigazda és a ház úrnője tisztjének,

A cercle fél tizenegyig eltartott, amikor azután 
Auguszta főherczegnő a palotahölgyekkel, vala­
mint a titkos tanácsosok és a fökonzuiok nejeivel 
supéra a szomszédos szalonba vonult, ahol két ha­
talmas kerek asztal gyönyörűen föidiszitve és meg­
térítve várt rájuk.

Az egyik asztalnál helyet foglaltak Auguszta 
föherczegasszony, jobbról Wekerlc Sándorné, balról 
herczcg Odescalchi Gézáné, továbbá gróf Csáky Al­
binná, gróf Apponyi Lajosné, őrgróf Pallavicini Edémé, 
gróf Zseienski Róbertné, báró Révay Gyuláué, gróf 
Festetics Pálné, gróf Apponyi Albertné, gróf Almássy 
Déncsné, gróf Andrássy Tivadarné, gróf Andrássy 
Gézáné, gróf Wenckheim Frigyesné, gróf Csekouics 
Endrémé; a második asztalnál a következők ültek: 
báró Pitét Lajosné, gróf Andrássy Sándorné, Wlas­
sies Gyuláué, báró Eötvös Lórántné, Jekelfaltissy La­
josné, gróf Bethlen Andrásné, báró Prónay Sylvester 
Gáborné, Bcrzcviczy Albertné, báró Rozner Er­
vinné, Lukács Györgyné, Fontenay főkonzul neje, 
Constantinovics fökonzul neje. Deruzzi fökonzul neje 
és Szegedy Gina udvarhölgy.

A társaság többi része a Hunyadi-teremben és 
a nagy csarnokban felállított biifiéhez vonult; a ven­
dégek a legizletesebb ételekkel dúsan megrakott és j 
gyönyörűen diszitett asztalok körül csoportosultak. | 
Azonkívül három tea-szalon volt berendezve a tár­
saság hölgytagjai részére. Az esi folyamán az Ist- 
ván-terem mellett lévő szalonban a budapesti 1, 
honvédgyalogezred zenekara látszott és Bachó Ist­
ván karmester kitűnő vezényletével a következő 
miisort adta elő: 1. Mozart: Figaro lakodalma, nyi­
tány. 2, Puccini: Tosca: operarészletek. 3. Czibulka: 
Erdey susogás, zenekép. 4. Delibes: Coppélia, ballet- 
zene. 5. Grieg: Anitras táncza Peer Gynt Suite-ből.
6. Thomas: Mignon, operarészletek. 7. Schumann: 
Ábrándozás, 8. Bachó: Kurucz dal-ábránd.

NAPIREND. Naptár. Csütörtök, február 20. —* Róni. kát.: 
Elemér Dk. vt. — F'rnt.: Aladár. — Görög-orosz: Február 7. 
Hasten pk. — ZsiJő: Adat 18. - A nap ké! reggel 7 óra 11 
percekor, nyugszik délután S óra 27 perczkor. — A hold kél cs'e 
8 óra 4? rcrczkar. nyugszik ieged 8 óra 42 perczkor. - A nap 
a Imink iecv he lép éjjel 2 óin 5 perczkor.

A miniszterelnök fogad délután 4 órakor. — Az igazságügy- 
min:.- z tér fogad délután 1 órakor. — A honvédelmi miniszter 
fogad délelőtt 10 órakr.i. — A pénzügyi államtitkár fogad 12—2 
óráig. -- A közoktatási államtitkár fogad 1 >—'2 óláig. — A Ma­
gvar Történelmi Társulat választmányi ülése délután 5 Arakor 
:<7 Akadémiában. — Az Egyetemi Énekkarok hangversenye a 
Vigadóban. — We-dt l.ucyc hangversenye a Royalban. — A íö- 
x árosi függ. pártol: vacsoráin a Lipótváros -1S-as körben. •— A 
Budapesti Hentesipar'esttílct lánczvigalma Andrássy-ut 39. —
A főváros tendkiviili közgyűlése 4 órakor az Vi\ árosházán. ■—
A Regmim Mnhanmn hangversenye este fél s órakor Molnár- 
utcza II. — Az Orsz. Pázmány-egyesület közgyűlése délután 
ö órakor a Szent István-társulafban. — Az Egyetértés Társaság 
háziestélye 0 órakor Akadémia-utcza 3. -- A Földrajzi Társaság 
ülése délután fi órakor. — A Képzőművészeti Társaság választ­
mányának ülése délután 5 órakor a Műcsarnokban. — A Szabad 
Fgyt'em előadása este fé! 7 órakor a központi egyetemen. Elő­
adó dr. Molnár Géza. \ Matematikai és Fizikai Társulat ülése 
délután fi órakor Eszterliázy-utcz.a 3. -- A MIENK kiállítása a 
Nemzeti Szalonban nyitva c>- fi-ig. Belépődíj 1 korona. Utolsó 
nap. — Zemplénvi Tivadar gyűjt, kiállítása a Könyves Kálmán 
müintézetben (Nagymezö-uteza 37—39.1 nyitva egész nap. Be­
lépőd ij nincs. — Az Vi Művészeti Szalon (Kecskeméti-utcza 3.) 
nyitva egész nap. Belépődii nin> s. — Az Uránia Kigyó-téri sza­
lonja nyitva 9—8-ig 20 filléi bcl'pődijjal. — A Nemzeti Múzeum 
állattára nyitva 9—?-ig. — \ Szépművészeti Muzeum nyitva
10—2-ig. — A Mezőgazdasági Muzeum nyitva 10—1-ig. — A 
Népraizi Muzeum zárva. — A Fővárosi Muzeum zárva. — Az 
Iparművészeti Muzeum nyitva 9 -1-ig. — A Történelmi Képcsarnok 
zar\n — A földtani int. múzeuma nyitva 10—1-ig. - A Közle­
kedés, Muzeum zárva. \ Széchcni i-muzeum n> it\ a 1"—12-ig.
— Az equinkumi muzeum nvítva egész pap. A Teclm. Inarmu- 
zeum nyitva 9—1-ig. \.: orsz. levéltár oklex élkiáüitása
• •. ;\ « 2-u. - A Rátli (i\ orvy-rmizcum nyitva 10-- 1-ig. -
-V Erzsébei-muzeum /.ir- .. ^ Nemzeti Múzeum könyvtára
>\ ix 1 4-,;. Az Akadémia könyvtára nyitva 3 -7- g. Az. 
Fgxeii in könv. ' ira nyit-, a l> - 12-ig v> 8-ig. --- A tóvárosi 
könyvtár nyitva. 9-7-ig. \ Kervk. Muzeum könyvtára nyitva
9—2-ig. — A pedagógiai könjvtár nyitva 9— 12-ig és 3-6-lg.

— Személyi hírek. Mária Jozefa föherczeg­
asszony márczius eleién hosszabb tartózkodásra 
Lovranába megy. Márczius közepére jelezte érkezé­
sét Mária Valéria föherczegasszony is. — 
Dr. Kohl Medárd püspök Budapestről Ró- j
mába utazott, hogy V a s z a r y Kolos bibo- i
ros lierczegprimás üdvözletét átadja X. Fiús pápá- , 
nak. A pápa a herezegprimás képviselőjét a jövő i 
heten fogadja.

— A hadsereg köréből. A király elrendelte, hogy: 
gróf Attcms Mór altábornagy egy év tartamára 
szabadságoltassák; Stcífan Ede 37. sz. hadoszt. 
t. c.-beli őrnagy egy év tartamára szabadságoltassák, 
továbbá kinevezte gróf Széchényi Péter 13. sz. 
h. e.-licli tartalékos főhadnagyot 2. osztályú száza­
dossá a tartalékban. — A király elrendelte továbbá, 
iiogy L a x a Vladimír vezérkari szolgálatra a közös 
hadsereghez beosztott vezérkari testületi százados­
nak a m, kir. zágrábi horvát-szlavon VII. honvéd­

kerületi parancsnokságnál több éven át téliesített
kiválóan buzgó és sikeres szolgálatainak elismeré­
séül, a legfelső megelégedés tudtul adassák, továbbá 
dr. Rónai Adolf brassói 24. honvéd gyalogezred- 
ieli I. osztályú ezredorvosnak, nyugállományba he­
lyezése alkalmából, a törzsorvosi czimet s jelleget 
díjmentesen adományozta. > ’■ - “ »;

— Báró Plencr temetése. Az elhunyt báró Ple- 
ner temetésén a király képviseletében gróf Gudenus 
főkamarás fog résztvenni. v ' ifi I

— Előkészületek Tolstoj ünneplésére, Tolstoi 
Leónak, a világhírű orosz írónak nyolczvanadik szü­
letésnapjára úgy az orosz fővárosban, mint pedig 
egész Oroszországban nagyban folynak az előkészü­
letek. Az ünnepségek előkészítésével bizottság fog­
lalkozik, melynek R j e p i n festőművész, Wein­
berg irodalomtörténész és Arzeniew, a hires 
mübiráló is tagjai. Mindenekelőtt egymillió rubelt 
akarnak gyűjteni Oroszországban és a külföldön, 
mely összegből Tolstoi emlékére különböző köz­
hasznú intézményeket akarnak létesíteni. Meg akar­
ják venni Tolstoj birtokát, Jeszna.ia Poljanát is és 
szét akarják osztani a parasztok között, Tolstoj la­
kóházát összes ingóival pedig örökáron szeretnék 
megvásárolni és azt a nagy iró emlékére örökké 
fenntartani. Másrészt meg akarják venni a kiadóktól 
Tolstoj müveinek kiadási jogát és azt a nemzet köz- 
kincsének jelentenék ki és összes müveiből olcsó 
nemzeti kiadást készítenének.

— Menclik ajándéka, Mcnclik négus értékes 
ajándékokkal szokta meglepni uralkodótársait. A ló 
abessziniai császár néhány éve egész állatseregletet 
küldött Vilmos császárnak, aki ugyancsak zavarba 
jutott, nem tudva, mit kezdjen a pompás oroszlá­
nokkal és tigrisekkel, amelyekkel fejedelmi barátja 
megörvendeztette. Most a papának küldött Menelik 
hasonló ajándékot: két hatalmas oroszlánt. A fekete- 
borii császár ajándéka már meg is érkezett a Vati­
kánba, ahol nincsenek berendezkedve az ilyen aján­
dékokra s a bíborosoknak nem kis fejtörést fog 
okozni, hogy mi történjék a két oroszlánnal.

— Hajórajunk a Földközi-tengeren, Hajóraiunk­
nak három csatahajója holnap, e hó 20-án hosszabb 
ideig tartó gyakorlati tanulmányútra indul a Föld­
közi-tengerre. A flottának Ziegler Luczián ellen­
tengernagy a parancsnoka. A tanulmányúiban az 
Erzherzog Kari tengernagyi zászlóshajó, az Erz­
herzog Friedrich és az Erzherzog Ferdinand Max 
vesznek részt.

— Gladstone Hdfbert kitüntetve. A Daily Ex­
press értesülése szerint Gladstone Herbert meg­
kapta a peer méltóságot. Az alsóház folyosóin elter­
jedt hírek szerint a kormány sir Northsot főkor- 
mnáyzó gyanánt Ausztráliába fogja küldeni, i- -<:(

Küldöttségek a képvlselöházbait. Hont vármegye 
és Selmeczbánya szabad királyi város törvényható­
ságai Ipolyságon legközelebb ipari és gazdasági 
kiállítást rendeznek. A kiállítás érdekében ma 
Lits Gyula főispán vezetésével küldöttség tisztel­
gett K o s s u t li Ferencz kereskedelmi és Darányi 
Ignácz földmivelésiigyi minisztereknél, akiktől állami 
támogatást kértek a kiállítás számára. Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter válaszában kijelen­
tette, Iiogy a földmivelésiigyi miniszterrel egyetértve 
meg fogja vizsgálni az ügyet. A maga részéről biz­
tosította a küldöttséget teljes jóindulatáról. Da­
rányi Ignácz földmivelésiigyi miniszter megígérte, 
hogy készséggel járul hozzá a kiállítás sikerének 
biztosításához. — A m. kir. áliamvasuti vonatkísérő 
személyzet is tisztelgett ma délelőtt Kossuth Fc- 
rencz kereskedelemügyi miniszternél, hogy a beteg- 
segélyzö-pénztár u) szabályzatának egyes hiányaira 
felhívják a figyelmét. A küldöttség szónoka, B i r k i 
Andor, a Vonatkísérők Országos Otthonának elnöke 
kérésüket memorandumba foglalva nyújtotta át 
Kossuth Ferencz miniszternek, aki válaszában ki­
jelentette, Iiogy a legjobb indulattal fogja megvizs­
gálni a kérdést, most azonban érdemleges választ 
természetszerűleg nem adhat, mert az ügyet ilyen 
apró részleteiben nem ismeri, tehát mindenesetre 
foglalkoznia kell vele előbb.

A szekszárdi vasúti érdekeltségnek kétszáz tagú 
küldöttsége tisztelgett ma Kosssuth Ferencz ke­
reskedelemügyi miniszternél. A küldöttséget Szabó 
Károly Szckszárd város orsz. képviselőié vezette, 
aki rámutatott arra a visszás állapotra, amely ezen, 
már 23 év óta fennálló áliamvasuti vonalon uralko­
dik és kifejtette, hogy a vidéknek különösen gazda­
sági fejlődését mennyire hátráltatja a személyfor­
galom lassúsága es a személyforgalomnak teherfor­
galommal való együttes lebonyolítása. Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter igen szívesen 
fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy reméli, 
hogy a küldöttség kérelmének eleget fog tehetM >
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— Adalbert herczeg Parisban. Eltel Frigyes 

hcrczeg, a német császár másodsziilött fia, mint a kö­
zelmúlt napokban megírtuk, Párisban tartózkodott. 
Most arról érkezik tudósítás, hogy Adalbert po­
rosz herczeg, a német császár harmadik fia jár Pá­
risban. Erról az érdekes párisi látogatásról ezek a 
hírek érkeznek: Adalbert herezeg, aki Pórison át­
utazóban van, tegnap megtekintette a város érdeke­
sebb látványosságait. Úgy mint bátyja, Eitel Frigyes, 
ő is megtekintette Napoleon sírját, a hadi múzeumot, 
ü Bois de Boulognet, a Notredame-templomot és a 
Carnavalet-muzeumot. R i t y n é I teázott és megin- 
tervievoltatta magát a „Matin“ egyik munkatársától, 
aki engedelmével fényképfelvételt is készített róla. A 
»Matin ‘ mai számában közli e képet, mely Adalbert 
herczeget a német nagykövettel oldalán ábrázolja. 
A kép a Palais d'Orsay-szálló folyosóján lett felvéve. 
A herczeg ebben a szállodában volt megszállva. A 
„Matin“ munkatársa megkérdezte a herczeget, hogy 
tetszett-e neki Páris, melyet esőben, ködbeburkoltan 
kellett megismernie. Adalbert herczeg azt felelte, 
hogy a látottak felejthetetlen emléket keltettek benne, 
ahhoz azonban, hogy alapos ítéletet mondhasson Pá- 
risról, hosszabb ideig kellene neki ott tartózkodnia. 
Elutazása előtt ismételten kijelentette, hogy életének 
legkellemesebb napjai közé fog tartozni mindenkor 
az, amelyet Párisban tölthetett. A lapok kimerítő 
részletességgel Írnak a herczeg látogatásáról. A „Ma­
tin“ úgy véli, hogy II. Vilmos császár azért küldi 
fiait Párisba, hogy ők tegyék meg helyette azt az 
utazást, amelyről ő már oly régen álmodozik.

— A portugál anyakirályné betegsége. Mária 
P i a portugál anyakirályné, mint Lisszabonból jelen­
tik, könnyebb természetű máibetegségben szenved. 
Állapota azonban egyáltalán nem aggasztó.

— Alkotmánybiztositék fölföggesztése a 
bombavetés miatt. Madridból érkezeit távirati 
tudósítások szerint a kamara és a szenátus az al­
kotmányos garancziáknak Barczelonában történi 
megszüntetésével foglalkozol!, amit deczember vé­
gével bombarobbanás következtében hirdetlek ki. 
A kamarában a kisebbség tagjai élesen rnegiá- 
madták a kormányt ez intézkedéseiért, amelyeknek 
hasztalanságát a tegnapi újabb bombarobbanás is 
bebizonyifotla. A szónokok ez intézkedést önké­
nyesnek, alkotmányellenesnek mondták és vissza­
vonását követelték. A belügyminiszter helyeselte 
az alkotmányos állapot felfüggesztését Barczeloná­
ban. Beszéde alatt lármás tiltakozó kiállások hang­
zottak feléje a kisebbség padjaiból. A miniszter 
védelmébe vélte a barczelonai hatóságokat az el­
lenük tett vádakkal szemben és dicsérőleg szólt 
működésűkről. A kormány minden lehetőt meg 
fog tenni, hogy ismét helyreállítsa a normális ál­
lapotokat. A jelen pillanatban azonban a kisebb­
ség állal kért parlamentáris vizsgálat nem volna 
helyen, meit ez akadályozná az igazságszolgálta­
tás menetét. A szenátusban I< a I b e t e n demo­
krata azt állította, hogy a legutóbbi bombákat 
nem anarchisták vetélték. A kormánynak más 
nyomon kell kutatnia. El kell ismernie a barcze­
lonai hatóságok ügyetlenségét és a tények hatalma 
kényszeríti a kormányt, hogy csak a legszélsőbb 
eszközökhöz folyamodnék. A merényleteket lehe­
tetlen teljesen elnyomni. Az intézkedések követ­
keztében azonban már nem élénk, hanem egészen 
félreeső ulczákban vetnek bombákat.

— Az álkímvasutl elnökválság hire. Egy reggeli 
napilap mai számában hosszabb hirt közöl arról, hogy 
Ludvig h Gyula, a m. kir. államvasutak dtiökigaz- 
gatója legközelebb nyugdíjba megy és hogy helyét 
gróf Sem se y Andor országos képviselő foglalja el. 
Eltekintve attól, hogy a közleményben valószínűiig 
névcsere van, amennyiben S c m s c y Andor föld­
birtokost veszi kombináczióba az államvasuti elnök- 
igazgatói állásra, a liir egyébként is puszta kombi- 
náczió, mivel a legilletékesebb helyről nyert felha­
talmazás alapján jelenthetjük, az államvasutak el­
nökigazgatóságában való szeniélyváltozás egyáltalá­
ban nem aktuális.

— A szerb kongresszus határozatai. Ma érkeztek 
le Karlóczára ő felsége a király által megerősített ; 
szerb egyházi kongresszusi határozatok. A szerb I 
nemzeti egyházi titkár választásáról és a szerb nem­
zeti alapokról nyújtott jelzálogos kölcsönök körül kí>- 

‘vetendő eljárásról alkotott szabályzatok pótlás végett j 
r.visszakiildcttek

— A beteg czárnéról. A orosz fővárosból 
érkezeit táviratok szerint a czárné betegsége főleg 
azért szolgáltat okot mindenféle hírekre, mert a 
czárnét immár hónapok óta senkinek sem volt 
alkalma látni. Nemrég hunyt el Strogonow 
grófnő, Mária Nikolajewna nagyherczegnő- 
nek Strogonow gróffal való második házasságából 
született leánya, aki a czári család kedvencze volt. 
Az elhunyt lelkiüdvéért rendezett gyászmisén II. 
Miklós czár, az özvegy czárné, valamennyi nagy- 
herczeg és nagyherczegnő, szóval az egész czári 
család résztvett, egyedül Alexandra czárné távol- 
maradását sokan arra vezetik vissza, hogy Ale­
xandra czárné egy idő óta bizonyos irtózatot tanú­
sít mindennemű czeremóniával szemben.

— A Gotthard-vasut veszélyben. A Szent-Gott- 
hard-vasut, amely egyike a legújabb kor csodaszámba 
menő technikai alkotásainak, Milánóból érkezett tu­
dósítások szerint, komoly veszedelemben forog. A 
svájezi Luganótól alig három kilométernyire áll az 
ezer méternél magasabb San Salvatore-hegy, amelyre 
nagyot meredek sikló visz föl. A mérnökök már a 
Gotthard-vasut építésénél látták, hogy ez a sziklás 
hegy még sok galibát fog okozni; falakkal és óriási 
vaskapcsokkal próbálták tehát megakadályozni a 
sziklák leomlását s ezzel védték a vasút mellett épült 
országutat is, amely Rómába visz. Most fenyegető 
lett a veszedelem. A hegytetőről szikladarabok vál­
nak le és teszik tönkre a pályatestet és az ország­
utat. A sziklatömegek olyan hatalmasak, hogy egyik­
másik elgurul a luganői tóba, ahol olyan hullámokat 
vet, mintha a tó háborgó tenger volna. Nagyon való­
színű, hogy a Salvatore-hegy tövében levő kavics­
bányák ingatták meg a sziklatömegeket. Lázasan fo­
lyik a munka, hogy a további sziklaomlást megaka­
dályozzák. Egy lezuhanó sziklának például olyan 
ereje volt. hogy a védőfalat száz méternyire tolta el 
maga előtt. A vonatok még közlekednek. A vonatokat 
azonban csak akkor bocsátják cl a Salvatore-hegy 
mellett, ha a felügyelő mérnökök az adott pillanatok­
ban sziklaomlást nem jeleznek.

— A halálbüntetés eltörlése. A VII. kerületi füg­
getlenségi kör ma este társasvacsorát rendezett, 
amelynek keretében Fiizcsscry István hírlapíró 
a márrnarosszigeti Husz-escttel kapcsolatban a ha­
lálbüntetés eltörléséről tartott szépszámú közönség 
előtt szabad előadást. Az előadást nagy érdeklődés­
sel hallgatták és a vele kapcsolatban kifejlődött élénk 
vitában különösen a párt jogásztagjai vettek részt.

— A fiumei kazánrobbaiiás. Az Unió vegyészeti 
gyárban vasárnap történt kazánrobbanásra vonat­
kozólag Köm ley Pál vizsgálóbíró vezetésével egy 
bizottság járt a helyszínén, hogy a robbanás okát 
felderítse. A vizsgálat ma egész napon át tartott és 
holnap folytatják. A gyár kára körülbelül fél millió 
koronát tesz, mert kénytelen lesz üzemét beszün­
tetni. Emlitésreniéltó, hogy a szerencsétlenség ide­
ién a mentők sehol sem voltak előkerithetők. Nagy­
sokára kiderült, hogy egy jelentéktelen eset miatt 
Susákon időznek és a mentőállomást bezárva, a kul­
csot a közelben álló rendőrűrszemnek adták át.

— Megtalálták Ysaye hegedűjét. A preraui csend- 
őrség megtalálta Ysaye .tenő hegedűiét. A hires 
Stvadivariushegedii leírása és száma megegyezik az­
zal a hegedűvel, amelyet az állomási vendéglő egyik 
pinczéréfíél negyven koronáért zálogba tettek. A mű­
vésznek tegnap este hangversenye közben hozták 
tudomására a kellemes hirt. A művész műsorának 
hátralevő részét örömében nagy hévvel és lelkese­
déssel játszotta el. A drága hegedű ötvenezer koro­
nát ér. Mint ismeretes, egy nétervári hangversenyen 
lopták el a művész hegedűiét.

— Letartóztatott igazgató. A berlini rendőrség 
letartóztatta Báli Henriket, a berlini képkiállitási j 
részvénytársaság igazgatóját. Több följelentés ér- ; 
kezeit ellene a rendőrséghez, amelyekben hamis es­
küvel és csalásokkal vádolják. A jelekből Ítélve az 
egész társaság felette gyanús és további letartózta­
tásokra van kilátás

— Bombamerénylet. Batiertz censtocliaiil gaz­
dag gyáros ellen bombamerényletet követlek cl. Mi­
kor tegnap este Banertz és leánya kocsin Myskow- 
ból az állomásra hajtattak a bécsi gyorsvonathoz, 
egy ember bombái hajított feléjük. A leánynak voll 
annyi lélekjelenléte, hogy kiugrott a kocsiból, atyja 
ellenben súlyosan megsebesült.

— A vonatból kidobott gyermek a kórházban. 
11 n 11 z k y Béla, akit néhány nappal ezelőtt, Aszód 
mellett, apia kidobott a mozgásban levő vonatból, 
a Rókus-kórház első emeletének huszadik számú 
szobájában fekszik. A szép, szőkefürtii ötéves gyer- 
meket tudvalevőleg még aznap bevitték a kórházba 
és ott dr. Borzsák Endre rögtön megoperálta, 
amennyiben a vonat kerekei álta! szétroncsolt bak 
lábát az alszár középtáján levágta. Az őrült apa 
rémtette folytán oly szerencsétlenül járt gyermeket 
most a Gyermekvédő Liga vette gondjaiba és a 
Liga elnöke, báró E d e J s h e i m-G y u 1 a i Lipót sze­
mélyesen ott járt a kórházban, hogy a beteg gyer­
mek hogyléte iránt érdeklődjék. A kis beteg most 
már túl van minden veszélyen, nyugodtan fekszik 
ágyán, aho! mindennap többször is megjelenik édes­
anyja és féltő gonddal segít ápolni a beteget. Előre­
láthatólag még 12—14 napig lesz kénytelen a kór­
házban maradni, azután miilábat kap és a Gyermek­
védő Liga el fogja helyezni valamelyik telepén. Ki­
váló rokonszenv nyilatkozik meg a kis beteggel 
szemben az újságolvasó közönség, különösen a gyer­
mekek között is. A gyermekek elküldik a kórházba 
játékaikat, úgy, hogy a kis beteg ágya körül való­
ságos játékraktár van, falovakból, katonákból, bá­
bukból, képes könyvekből és az értelmes, okos kis 
gyermek egész nap eljátszik a kapott ajándék-játé­
kokkal. A mai nap folyamán Szegedről és Szabad­
káról kapott játékokat és képeskönyveket, azonkí­
vül úgy a Gyermekvédő Ligához, mint a napilapok 
szerkesztőségeihez több oldalról érkeztek pénzbeli 
adományok is a szerencsétlen gyermek felsegité- 
sére. 5

— Károly föherczeg-kiáilitás. Az 1809. évi as- 
perni győzelem 100-ik évfordulója alkalmából 1909. 
április havától júniusig Becsben Károly föherczeg és 
kora czim alatt nagyszabású katonai történelmi ki­
állítás lesz. A védnökséget Frigyes föherczeg, Ká­
roly főherczegnek unokája vállalta magára. Ezen ki­
állítás keretében hadseregünk 1770. évtől 1847. évig 
való fejlődésének lehető teljes ismertetése van ter­
vezve.

— Magyar szélhámos Nizzában, Néhány nap előtt 
egy nizzai szállóban egy fiatal magyar ember szállt 
meg, aki következőképp irta be magát a szálló ven­
dégkönyvébe: „Mudris Árpád tőkepénzes Magyaror­
szágból.“ Mudris azt beszélte a szállóban, hogy apia 
Magyarországon földbirtokos, versenyistálló-tulajdo­
nos, hogy negyven versenylova van és kijelentette, 
hogy két hét múlva nagyobb összeget fog tőle kapni, 
amikor is utólag fogja kifizetni számláját. Állításait 
levelekkel és egy sürgönynyel bizonyította, melyben 
apia értesíti, hogy akivánt összeget megküldi neki. 
A szállótulajdonost meggyőzték ezek a bizonyítékok 
és két héten át úri módon látta el Mudrist, aki azonban 
a terminus lejártakor sem fizetett. Amikor a szálló- 
tulajdonos felszólitotta a fizetésre, Mudris azt mon­
dotta, hogy nem tudja megérteni, miért nem küldi apja 
a pénzt és megkérte a szállótulaidonost, hogy írjon 
Budapestre bankárjának, aki azonnal ei fogja küldeni 
a pénzt és megadta a bankár budapesti czimét. A 
válasz azonban az volt, hogy a jelzett ezimen nem 
bankár, hanem egy kórház van. A szállótulajdonos 
azonnal jelentést tett a rendőrségnek és Mudrist le­
tartóztatták. A rendőrség megvizsgálta az iratait és 
kisült, hogy azok hamisítványok, a szobájában esz­
közölt kutatás pedig kiderítette, hogy a kofferjében 
fehérnemű és öltönyök helyett fadarabok voltak. A 
szédelgő letartóztatásáról a nizzai lapok hosszú tu­
dósítást közöltek és egyszersmind megírták, hogy 
Mudris nem beszél más nyelven, csak magyarul s 
Így nem is volt kihallgatható.

— Házasságok. V i 1 li e I m István turterebesi 
róni. kát. tanító eljegyezte Mayer István leányát, 
Vermi kát. Túrt er ebesen.

Kozics Zoltán kiskunhalasi ügyvéd c hó 27-én 
vezeti oltárhoz a bezdáni kát. templomban Bos- 
nyák Erzsikét, Bonyák János és neje szül. Csillés 
Mária leányát.

— Vasutigazgató, mint vonatrabló. A
moszkva—kazáni vauttársaság igazgatóságának első 
osztályfőnökét, Zsuvanovot letartóztatták, 
mert kiderült, hogy tagja egy jól szeivezett és 
messze elágazó rablóbandának, amely a vasutakon 
sok rablást követett el. A vasúti rablók Zsuvanov 
vezetése alatt állottak és ő intézte a nagyszabású 
fosztogatásokat. A vasúink kárát több millió ru­
belre becsülik.

- Mimkásklzárás A londoni nagy hajógyár ma 
kezdte munkásainak kizárását s ezért ncgy\ciiöt- 
ezer munkás munka nélkül maradt.
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_Veszedelmes operáczló. A mostanság járvány-
szertileg fellépett influenza legveszedelmesebb alakja 
a fültűmirigy-gyuladás, amelyen csak életveszélyes 
operáczióval, az úgynevezett koponyalékeléssel lehet 
segíteni. Ilyen operácziót hajtott végre a Budapest h. 
szerkesztőjén, Salusinszky Imrén a Szent Ist­
ván kórház sebészeti osztályán dr. Krepuska Qéza, 
az európai hirü tudós és biztoskezii operatőr, még pe­
dig kiváló sikerrel. A nehéz műtét, amely az orvos 
tudását, szemét és kezét egyaránt próbára teszi, 
ötvenöt perczig tartott és a beteg megmentésével vég­
ződött. ami Krepuska professzor csodálatos tudá­
sának köszönhető.

— Anyák Iskolája. Az újvárosháza közgyűlési 
termében tegnap este volt a;: „Anyák iskolája" ez- 
idei hatodik s befelező előadása. Előadó Schaffer 
Károly egyetemi tanár volt, aki „A gyermek lelki j 
világának helyes irányításáról" tartott érdekes elő- I 
adást. A tetszéssel fogadott előadás után llosvay el- j 
nők lendületes beszéddel zárta be az „Anyák isko- | 
Iáin" ezidei előadási sorozatát.

— Izgalom a kóbor czlgányok közt. A beliigy- j 
miniszter tudvalevőleg rendeletet bocsátott ki, mely- j 
nek értelmében a züllésnek induló gyerekeket el kell 
venni a szülőktől és hatósági felügyelet alá kell he­
lyezni őket. E rendelet értelmében most tizenöt czi- | 
gánygyereket vettek cl szüleiktől s mind a tizen- 1 
ötöt beszállították az aradi gyermekmenházba. Két ! 
csecsemőnek az anyját is bevitték a gyermekmene­
dékhelyre, hogy táplálhassák kisdedeiket. A mene­
dékhelyről azonban hazaküldtek a czigányasszonyo- 
kat. Nem volt rájuk szükség. A czigányok természe- I 
tesen rendkívül ingerültek és kijelentették, hogy nem 
hagyják annyiba a dolgot, hanem bármi módon 
visszaszerzik gyermekeiket, ha másként nem, erő- ■ 
szakkal is. Ezért az aradi menedékhelyet csendőr! j 
fedezet alá helyezték. A gyermekek közül hetet már 
ki is adtak vidékre gondozás végett. A többit a me­
nedékhelyen fogják gondozni.

— Földrengés. Ma este fiz óra 11 perczkor 
(közép európai idő) Bécsben főbb másodperczig 
lartó, hullámszerű földrengés volt. Pozsonyból je­
lenük, hogy fiz óra 12 perczkor földrengést éreztek.
A földlökések meglehetősen erősek voltak és több- : 
szőr ismétlődtek.

— Léprecsalt munkások, Radel ko vies János 1 
házmester a budapesti lapokban apróhirdetéseket tett , 
közzé, amelyekben a romániai Jassyban építendő viz- | 
müvekhez négyezer munkást keresett. Nagy fizetést 
Ígért a jelentkezőknek, akiktől egy korona tiz 
fillért kért postai és nyomtatvány! költségekre. Szá­
zával ajánlkoztak a szegény munkások és fizették az 
„illetéket“. A rendőrség neszét vette a dolognak, ház­
kutatást tartott Radclkovicsnak a Nádor-utcza 34. sz. 
házban levő lakásán, ahol számos csábító nyomtat- j 
ványt és bélyeget találtak. A büntető eljárást megin­
dították ellene.

— Köröznek egy közjegyzőt. Megírtuk pár nap­
pal ezelőtt, hogy Apát li y Gyula körmendi közjegyző 
többrendbeli sikkasztás és csalás elkövetése után meg­
szökött. A szombathelyi törvényszék vizsgálóbírója 
ma elfogató parancsot adott ki Apáthy ellen. A bu­
dapesti rendőrség ma délelőtt kapta meg a szombat­
helyi törvényszék hivatalos értesítését. Az eltűnt köz­
jegyzőt egész sereg sikkasztással és nagyarányú csa­
lásokkal vádolja az ügyészség. A budapesti rendőrség 
megállapította, hogy Apáthy tegnapelőtt Budapesten 
járt. Táviratilag rendelt szobát a Meteor-szállóban, de 
mikor hétfőn reggel Körmendről a fővárosban érke­
zett, meggondolta magát és a nyugati pályaudvarról 
telefonon visszarendelte a szobát. Ezután a keleti pá­
lyaudvarra hajtatott, ahonnan a fiumei gyorsvonattal 
elhagyta Budapestet. Azóta nyoma veszett a sikkasztó 
közjegyzőnek. Apát h y középtermetű, köpezös em­
ber, nagy, tömött bajuszt visel. A rendőrség körözi.

— Leesett a robogó vonatról. Tegnap reggel hét 
órakor Kriványgyatra állomásnál a 328. számú vonat­
ból egy utas kiesett. Dagmanics Mihály Ameri­
kába akart kivándorolni és a kocsi ajtajában ülve, 
szemlélte a tájat. Egyszerre csak clszédült cs kiesett 
a robogó vonatból. A körmöczbányai kórházba vit­
ték, hol egyik karját amputálták és most élet-halál 
között lebeg.

— Elfogott gyilkos. Jelentettük, hogy Max 
Dávid pálinkagyárost e hó 11-én meggyilkolva 
találták udvarán. A csendőrség ma elfogta Satojka 
Péter szelistyorai lakost, akire rábizonyulf, hogy 
régi haragosa volt Maxnak. Szfojkánál megtalálták 
a véres fejszét és több bűnjelet. Sztojka tagad.

— Kardosék ügye. A Kardos Árpádné ellen 
I folyó ügyben ma igen érdekes fordulat történt. Egy 
í tanú jelentkezett ugyanis a főkapitányságon, aki a kö* 
1 vetkező dolgokat mondotta jegyzőkönyvbe:

— Kardos Arpádné anyja, özvegy De! ti 
Pálné, tegnap Újpesten, a Szentlőrinczi-ut 21. szám 
alatt levő lakásából nagy titokban óriási kosarakban 
tömérdek holmit szállított cl az újpesti Arpád-utcza 

I 66. számú házba. Delfiné megkérte Klub Miklós ház­
mestert, akl*régi ismerőse, hogy ne szóljon senkinek 

I se a dologról és titoktartás Ígéretével egy czimzet- 
I len borítékot is adott át neki.

Ennek a vallomásnak alapján a rendőrség ház- 
! kutatást tartott Klub Miklós házmesternél, akinél 

rengeteg sok és nagyértékii velenczei holmit, tükröt, 
vázákat, és üvegeket talált, amelyeket Kardosék a 
nászutiukon vásároltak. A rendőrség erre beidézte 
Delfinét is, aki azzal védekezett, hogy a holmikat 
leányától, Kardos Arpádnétó! kapta, aki attól félt, 
hogy elveszik tőle. A lefoglalt borítékban két darab 
száz koronást és egy levelet találtak. Kiderült azután, 
hogy amikor Deltlné a házkutatásról értesült a ház­
mesternél. nagyon megijedt. Sebtében összepakolta 
tehát összes ékszereit, nagyértékii arany és egyéb 
drágaságait, hogy azokat elrejtse egy barátnőjénél. 
De útközben baj érte. A csomagot elvesztette az ut- 
czán és pedig a Lörinczi-ut és Templom-tér között 
levő útvonalon. Az elveszett tárgyak között egy ér­
tékes. drágakövekkel kirakott aranyóra, két masszív 
karkötő, öt másik karkötő, három nehéz női arany- 
iáncz, nagy gyémánt mcdaillon, tizenöt gyémánt­
gyűrű. sok bros, továbbá egy bádogdobozban kétszáz 
korona bankjegy és sok iiuszkoronás arany volt. A 
rendőrség most nyomozza a megtalálót, de a vizs­
gálatot Deltlné ellen is kiterjesztette.

— Halálozás. Singer Izrael orth. rabbi. nyug. 
igazgntó-tanitó, az Orsz. Izr. Tanító-Egyesület disz- 
tapia e hó 17-én 80 éves korában S.-A.-Ujhelyben 
meghalt. Temetése ma délután két órakor volt, me­
lyen az összes felekezetek iskolái es a budapesti or­
szágos tanítóegyesület képviseltették magukat.

— Polgári leányiskolák tantervé. Az orsz. közok­
tatásügyi tanács állandó bizottsága e hó 18-án dr. 
Eináezy Ernő cliiökiésével tárgyalta a polgári 
leányiskolák tantervét és ez alkalommal az alapul 
szolgáló javaslatot, méh' már 1903 óta munkában van s 
többrendbeli módosításon ment keresztül, csekély vál­
toztatásokkal véglegesen elfogadta, úgy, hogy a tan- 
terv rövid idő múlva a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter elé fog kerülhetni.

x Zászlók, czimerek minden kivitelben kaphatók 
I.inhart színházi festőnél és díszítőnél Budapest, VII., 
liunyadi-utcza 27. szám. Árjegyzék ingyen, 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Fodor-féle vívóterem rt Koronaherczeg-utcza 

3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torna- és vívóterme. Különös gond íurdittatik 
a gyermektorna- és vívásra.

x Idegesség, ideggyengesúg (neurasthenia, hys­
teria) képezi a modern kor legáltalánosabb beteg­
ségét, amelynek minden tünete (fejfájás, fejnyomás, 
szédülés, bágyadtság, álmatlanság, szív- és gyomor- 
tiinetek, bélrenyheség, görcsök, nyomott kedélyálla­
pot, mtinkakedvhiány, gyengcségi állapot stb.) sike­
res gyógykezelést talál dr. Hunig Izsó elektrothera- 
piai intézetében (Károly-körut 24.). A kezelés kényel­
mes és teljesen fájdalmatlan.

Meglepi a szülőket
i a SCOTT-fé!e Etnu'sió hatása minden alka­

lommal, ha azt angolkóiban szenvedő gyér-
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feltűnő gyorsan izmositja a gyermeket, erősiti 
a Csontokat és elősegíti líjlődésükct. Ez a 

rendkívüli hatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető er- 
A SCOTT csakis elsőrendű al­
katrészeket tartalmaz s az ere­
deti SCOTT-íéle eljárás okozza 
hogy hatásában felülmúlhatat­
lan és nemcsak fiatal és öreg 
ember, hanem még a halál kü­
szöbén hitt gyermek is köny- 
nyen emészti.

Egy eredeti üveg óra H 2-50 fillér.
lembe vend. , Kapható minden gyógytátban,

SZÍNHÁZ és művészet,

(*) Aida. Az Operában ma este olyan dalművet 
adtak, amelyet kivételesen maga a szerző irt. Aida 
került színre a régi szereposztásban és mindössze 
csak annyit kell az estéről feljegyezni, hogy Lu­
na r d i hosszú szabadságából visszatérve, énekelte is­
mét Radames szerepet. Harsogó, nagyerejü hangja 
a régi fényben csengett. A többi szereplők közül V. 
K r a m m e r Teréz művészi, kiválóan szép Aidája 
és Diósytié Amnerisje tiint ki. Utóbbi teljesen pi­
hent hanggal, régi kiváló zenei intelligencziájának 
egész érvényesítésével azt a véleményt erősítette 
meg bennünk, hogy ismét legnagyobb feladatokra 
képes. Hisszük is. hogy operánk kitűnő igazgatója 
is ezen a nézeten lesz. e. a.

(*) Nyilatkozat. Kézdi-Kovács László, a 
Nemzeti Szalon igazgatója és Déry Béla, a Nem­
zeti Szalon titkára a Pesti Hírlap és a Magyar Esti­
lap mai számában nyilatkozatot tettek közzé az 
Egyetértés tegnapi számának ama hire ellen, mely 
tények csoportosításával bizonyította, hogy a Nem­
zeti Szalon vidéki tárlatain legnagyobbrészt ezen 
egyesület tisztviselőinek képeit árulják.

A máramarosi levélhez- fűzött reflexióimért helyt 
állok. A fenti nyilatkozatok ekként személyessé vált 
részeinek elintézését barátaimra: Purjesz Lajos 
cs Bede Jób urakra bíztam. „Úri" voltom igényei 
nem tartoznak a művészet rovatába. Ebben a kérdés­
ben nem engedem keverni a fogalmakat!

Itt a művészet ügyéről van szó. Ez okon nem 
hallgathattam cl az adatokat, melyek végre pozitívu­
mokkal bizonyítottak egy nagyon is általános tuda­
tot. Igenis, állítom, hogy minden művész tudja ma 
Magyarországon, hogy a Nemzeti Szalon vi­
déki tárlatai a Szalon tisztviselőinek 
szabad zsákmánya.

Sok mondanivalóm van még erről a tárgyról.: 
Nem fogom elhallgatni. Most azonban csak a té- 
nyékre szorítkozom.

A közölt adatok cgytöl-egyig meg dönt tie. 
tétlenek. A „Máramaros“ czimü lap e hó 14-ikí 
számának tanúsága szerint 6 képet adott el Déry, 
S-at Rubovics, 3-at Kézdi-Kovács, 6-ot Markó. Ezek 
a Szalon tisztviselői. Kívülük csak a személyesen 
jelenvolt művészek, néhány helyi festő s még alig 
néhányan adtak el c g y - e g y képet.

De van egy újabb adatom is. A hatóságok 
js _ Máramaros vármegye, a huszti Kaszinó, a fő­
ispán — Rubovics, Markó, Déry és Kovács urak­
tól vásároltak. Sőt a sorsjátékon is, melynek tár- 
gyait hivatalosan a Szalon igazgató­
sága jelöli ki, Rubovics, Déry és Markó képeit 
sorsolták ki.

Rubovics. Markó, Déry cs Kovács. Mindig ők. 
A leghatározottabban állítom ezennel, hogy nemcsak 
Máramarosszigeten, hanem minden vidéki tár­
laton ők adták cl a legtöbb képet. Es a legrosszab- 
bakat.

Állítom, hogy a Szalon választmányának számos 
határozata követeli, hogy tétessenek közzé téte­
lenként a vidéki kimutatások. Sohasem tör­
tént.

Ezeket a kimutatásokat most a nyilvánosság 
nevében követelem.

Dr. Bárdos Artur.
(*) Jubileum a Nemzeti Színházban. Pénteken 

jubiláris előadás lesz a Nemzeti Színházban. Ekkor 
kerül huszonötödször színre Rákosi Jenő „A szere­
lem iskolája“ czimü színmüve, melyet 1874. novem­
ber 13-án adtak először ezen a színpadon.

D) „Sámson“ Kolozsvárt. Bcrnstcinnek izgató 
hatású színmüve, „Sámson“ szombaton kerül bemu­
tatóra a Kolozsvári Nemzeti Színházban. Janó* 
vies Jenő igazgató nagy gondot fordít az. érdekes 
darab minden részletében kidolgozott, mintaszerű 
előadására.

U) Després Suzanne a Vígszínházban. Després 
Suzanne, a világhírű fianczia művésznő, holnap, csü­
törtökön lép fel először a Vígszínházban. Ez alka­
lommal a Baccarat (La Rafale) kerül szilire. Pén­
teken a franczlák Savoir és Noziérc — Tolsztoj re­
génye nyomán készült — drámáját, a Kreutzer szo- 
nárát játszszák. Ebben a darabban Després Su­
zanne partnere Lugné-Poe, az Oeuvre-szinház igaz-: 
gatóia lesz,

litlilr-
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(*) Magyar diákok Finnországban. A helsingforsi 

finn diákok meghívására a budapesti egyetemi ének­
karok elhatározták, hogy az idei nyáron elindul­
nak Hclsingforsba.

(*) A Tatárjárás szereposztása. Bakonyi Ká­
roly és Kálmán Imre operetteje, a Tatárjárás, 
amelynek első előadása szombaton lesz. a Vígszín­
házban, a következő szereposztásban kerül bemu­
tatóra: Lohonyay altábornagy — Vendrei, Treszka, 
a leánya — Harmat H., Riza báróné — Keleti J., 
Imrédy, huszárkapitány — Fenyvesi, Lörentey, fő­
hadnagy — Hegedűs, Elekes, hadnagy — Tanay, 
Wallerstein, tart. hadnagy — Sarkadi, Mogyoróssy, 
huszárönkéntes — Komái B., Virág, strázsamester 
— Balassa, Túri, szakaszvezető — Tihanyi, Futák, 
közhuszár — Deréki, Kempelen, baka — Győző, 
Gerő, intéző — Tapolczay, Idike — Komlóssy J., 
Bencze, béresgazda — Szerémy, Szekfü Bandi — 
Bárdi, Elemeriné — Kész R., Kuífka, ezredes Kaza- 
liczky, Biró — Dayka, Öreg ur — Kassay.

(*) A nagybányai festőiskola, amely már igen 
sok kiváló művészt adott, az idén is folytatni fogja 
működését. A tavaszi, illetve nyári kurzus április 
elsejével kezdődik meg s azon mindenki teljesen díj­
talanul résztvehet, aki a festőművészedben kezdő 
előképzettséggel bir. Az iskolát Fcrenczy Károly, 
Thorma János, Rcthy István és Iványi- 
G r ü n w a I d Béla festőművészek vezetik. írásbeli 
jelentkezéseket a nagybányai festőiskola czimére 
kell küldeni.

(*) Pálmay Ilka a Varázskeringöbeti. A Király-
Szinházban a Varázskeringő százegyedik előadásá­
tól kezdve, amely a jövő hét csütörtökén lesz, 
F r a n c z 1 szerepét Pálmay Ilka fogja játszani. 
A művésznő, hogy eredeti, teljesen uj felfogását e 
szerepben a mi közönségünknek bemutathassa, visz- 
*zautasitott egy bécsi meghívást, amelyben felkér­
ték, hogy a Walzertraum 301-ik előadásától kezdve 
ö alakítsa a primáskisasszony népszerű szerepét. 
Szerdán, február 26-án lesz a darab IOO-ik előadása.

(*) Zilahy Gyula jubileuma. Említettük már, 
hogy a debreczeni színtársulat megülni készül 
Zilahy Gyula színigazgató huszonöt éves 
szincszjubileumát. A jubileumot rendező bi­
zottság most bocsátotta ki az tinncplcndő Zilahy 
Gyula arczképével díszített meghívókat, mely arra 
figyelmezteti az c hó 22-től 26-ig terjedő ünnepi es­
téken resztvenni kívánókat, hogy ezt a szándékukat 
legalább két nappal előbb tudassák. Zilahy Gyula 
a mondott estéken „A király házasodik“-ban, a „RÍ- 
pacsos Pista dolmányáéban, „A dolovai nábob leá­
nyáéban, a „Czifra nyomorúságéban cs „Az ör­
dögében játszsza ismert szerepét.

(*) Linek Lajos kiállítása Aradon. L i n e k La­
jos karikatura-müvész Aradon kiállítást rendezett 
müveiből. A kiállítást, amely csak néhány nap előtt 
nyílt meg, számos látogató kereste fel. Linek több 
nagysikerű alkotása talált már is vevőre.

(*) Hangverseny. Culp Julia most pénteken, 
február 21-én vesz búcsút második dalestélyén a bu­
dapesti közönségtől. A nagy művésznő ezúttal ismét 
nagyszerű műsort hoz, amelyben Schubert, Mendels­
sohn, Cornelius, Grieg, Paladühe és Strauss R. leg­
szebb dalai szerepelnek. Közkívánatra Culpné We- 
ckerlin XVlIi-ik századbeli Bcrgercttesjeivel is ked­
veskedik a legnépszerűbbekkel.

Slaviansky d’A g r e n e f i 3 nagy énekkari 
hangversenye, amelyeket a fáradhatlan miivész bú­
csúkén rendez február 27, 2S és 29-én a Vigadó ter­
mében, a nemsokára letűnő hangversenyévad leg­
szebb eseményeihez lesz sorolandó. Az első orosz 
hangverseny már jövő héten csütörtökön lesz, előre­
láthatólag óriási közönség előtt. Slaviansky 40 tagú 
énekkara hisztorikus XVII. századbeli orosz díszru­
hában jelen meg a dobogón és igy nemcsak művészi 
nagy élvezetet igér, hanem egyúttal nagyszerű lát­
vány is lesz. \

A Cseh vonósnégyes kedden, márczius 
10-én rendezi harmadik és utolsó bérleti kamaraes­
télyét a Royal-teremben. Ezen alkalomkor a nekik 
ajánlott Popper Dávid vonósnégyesével kezdik 
meg a Csehek sokat Ígérő hangversenyüket, amelyen 
Beethoven és Brahms négyesek is fognak szerepelni

O e y c r Stefi hegcdütnUvésznő a nagysikerű 
hollandi, németországi és svájezi körútját félbe­
szakítva megérkezett, hogy a zeneakadémiai tanárok 
hétfői harmadik filharmonikus hangversenyén közre­

működhessen, mely alkalommal tanárának, Hu bay 
Jenőnek a neki ajánlott negyedik régi stilusu ver­
senymüvét játsza.

A február 26-iki VlII-i k filharmóniai hang­
versenyen az előre hirdetett Sebeök Sarolta be­
tegsége folytán Kasics-Durigo Ilona fog mii« 
ködni. A művésznő most érkezett haza egy német- 
országi (Berlin, Hamburg, Bremen, Wien) turnéról, 
melyen nagy sikert aratott. Ezen a hangversenyen 
a következő dalokat énekli: Hándel-ária az „Ezio“ 
czimü operából, Durante „Danza fanciulla“ (Mandy- 
czewsky hangszerelésében), van Eyken „Judit dia­
daléneke“, Hubay „Hó takarja...“. A hangverseny 
tiszta jövedelme a filharmonikusok özvegy-alapját 
gyarapítja. >

Mulatságok.
Az Országos-bál.

— Sajói tudósítónktól. -L
Budapest, február 19.

A szokatlanul nagyobbszabásu előkészületek 
után feszült várakozással nézett a közönség a mai 
bálest elé. Az agilis rendezőség érdeme, hogy ezt a 
nagy várakozást minden ponton kielégíteni tudta és 
olyan közönséget gyűjtött a Royal ragyogó termébe, 
mely előkelőség és mennyiség tekintetében is vetek­
szik az idei bálszezón legsikerültebb mulatságával.

Fél tiz órakor a „Magyar szobá“-ban gyülekez­
tek a bál-anyák és leányok, akik tiz és fél órakor 
virágdiszesen vonultak be a terembe. A menet élén, 
Feiérváry Ervin karján Kenyeres Jánosné bál- 
anya haladt, akiket Barkassy Gézáné, Bárczy Ist­
vánná, Boronkay Jenőné, Dréher Jenőné, malomszegi 
Elek Pálné, Cséry Lajosné, Egyedi Lajosné, dr. Föl­
des Béláné, Gőzsy Tiborné, Ivánka Ödönné, Jová- 
novits Istvánná, Lánczy Leóné, Láng Lászlóné, báró 
Madarassy-Bcck Gyuláné, Melczer Gézáné, özv. báró 
Lipíhay Béláné, báró Orosdy Fiilöpné, dr. Pálóczi- 
Horvátli Zoltánná, Rohonczy Gedeonná, dr. Spett 
Ferenczné, Schmidt Józsefné, Szilassy Aladárné, 
Sztankovánszky Jánosné, gróf Teleki Sándorné, bajsai 
Vojnich Sándorné, Wodianer Hugóné, báró Kemény 
Elemérne lady patronesszek követtek.

A bálanyák bevonulása után nyomban megkez­
dődött a bál, melyet dr. gróf W a s s György bizott­
sági tag ez alkalomra irt „Országos csárdása“ mellett 
nyitott meg Balogh Károly czigányzenekara.

Ott voltak:
Asszonyok: Alszeghy Béláné, Alszeghy Kál­

mánná, Belatiny-Braun Károlyné, Bűim Károlyné, 
Burschitz Ferenczné, báró Buttler Sándorné, Biró 
Imre Fdéné, Bárczy Lászlóné. Balog Adolfné, Böhm 
Józsefné, báró Kemény Elemérné. Csiky Jánosné, 
alsócsernátoni dr. Csiky Kálmánná, Csaszny Valérné, 
Csajkás Kálmánná (Szabadka), pacséri Császár Pé- 
terné (Topolya), Darányi Istvánná (Lőcse), Eleöd 
Józsáné, Sándor Béláné, Feiner Leóné, Fogarassy 
Károlyné, íosonczi Farkas Kálmánná (Eger), Farkas 
Jánosné (Szabadka), Fáy Dezsöné, Gőzsy Tiborné, 
Gross Károlyné, dr. Gombár Tivadarné, özv. Gom­
bos Béláné (Obecse), Gerbeaud Emilné, dr. Hunyady- 
né, Halavács Gyuláné, Hirsch Gyuláné, dr. Jovátio- 
vics Józsefné, Jeszenszky Manőné, báró Jeszenszky 
Jánosné, Kenyeres Jánosné, Könyöky Károlyné, 
Isépy Lászlóné, Jancsó Jenőné, Klemp Károlyné, 
Manks Arpádné, dr. Martinovszky Jánosné, Milas- 
sinne (Szabadka), dr. Nobel Józsefné, Plechschmidt 
Jenőné, Peregriny Istvánná, özv. Paulay Edéné, Pa- 
tachich Béláné, Palotay Gézáné, Rudolf Mórné, dr. 
Révav Zoltánná, Rohonczy Gedeonná, özv. Radány- 
né (Csávoly), Ráth Józsefné, Simon Imréné, Skriván 
Ferenczné, Szlávik Endréné, Schöberl Róbcrtné, 
Sárossy Istvánná, dr. Szilágyi Ernőné, Szász Lajos­
né, Schlosser Fcrdinándné, özv. Sólymos Istvánná 
(Zenta), Szekula Hugóné, lovag Scossa Zoltánná 
(Szabadka), Scossa Dezsöné (Szeged), dr. Kanász 
Józsefné, dr. Koronka Károlyné (Zilált), Taberman 
Gusztáváé, Tretina Józsefné, özv. Vágó Bertalanná, 
Veress Elekné, Wladár Róbcrtné, Wagner Vilmos- 
né, Mumbach Imréné, Wiedinger Józsefné, Gaa! Jó­
zsefné, Teimcr Oszkárité.

Leányok: Ábrányi Olga és Nóra, Balogh 
Emmike, Bárczy Ilonka és Aranka, Belatiny-Braun

Adrienne és Györgyi, Blum Elly és Irén, Burschitz 
Miczi, Biró Paula, Bogyay Ella (Kaposvár), Csajkás 
Margit (Szabadka), pacséri Császár Mada és Tana 
(Topolya), dohai Székely Inez (Lőcse), Fáy Berta, 
Eleöd Fabiola, Feiner Giziké, Fazekas Livia, Íosonczi 
Farkas Margit és Ella (Eger), Farkas Lilly és Matyi 
(Szabadka), Gross Erzsiké és Juliska*, Gombár Angi, 
Gombos Juczi (Óbecse), Halavács Etelka, Hirsch 
Miczike, Koronka Zsoka és Ilonka (Zilah), Ivánka 
Margit és Ella, Jovánovics Leóna és Matild (Zombor), 
Kenyeres Mártha, Klemp Margit, Könyöky Ilona, 
Lord Margit, Lord Ninon, Mauks Julia, Milassin 
Macza (Szabadka), Madarász Margit, Nagy Ilonka, 
Noseda Erzsi, Nyáry Margit, Oltóssy Mimi, Patachich 
Livia és Kamilla, Peregriny Karola, Paulay Erzsi, 
Rudolf Aranka, hahód! Rétay Vilma és Miczi, Ro­
honczy Etuska, Radány Dzadzi (Csávói), Simon 
Böske, Skriván Éti, Szlávik Irénke, Schöberl Gitta, 
Szász Cora, Sólymos Adrien (Zenta), Szekula Etuska, 
Scossa Piroska (Szabadka), Veress Kamilla, Wagner 
Margitka, Pósch Valéria, Rait Irénke, Wiedinger 
Tcrus. Koiossváry Emmy, Tretina Irma, Frank 
Manczi, Váczy Böske, Margit és Pirkó, Naeff Antyis.

** Virág-ünnepély. Friss virágillat fogadta ma a 
vendéget, aki a Katolikus Kör fehértermébe lépett. 
A jótékonyczél nagy seregét gyűjtötte össze a kö­
zönségnek, melynek a szórakoztatásáról a rendező­
ség a legszebb leányokkal előadott élőképekkel gon­
doskodott. A szép ünnepet reggelig tartó táncz kö­
vette.

EGYESÜLETEK.
(—) A Magyar Néprajzi Társaság ma este Szá­

lai Imre elnöklete alatt felolvasó ülést tartott az 
Akadémia heti üléstermében. Elsőnek Bán Aladár 
magyarázta a „sámánizmus“ fogalmát. Utána 
Nyáry Albert „A halottlátókról“ olvasott fel. A 
tetszéssel fogadott érdekes előadások után a társaság 
választmánya ülést tartott. #

(—) A Magyar Turista Egyesület a tudomány- 
egyetem Sándor-utczai helyiségében rendezett esté­
lyén dr. Szabó Zoltán egyetemi tanársegéd és 
főiskolai magántanár tartott előadást a tavaszi virá­
gokról. Az előadást nagyszámú közönség növekvő 
érdeklődéssel hallgatta végig s végül az előadót lel­
kesen megéljenezte.

(—) Szabad Egyetem. A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam tavaszi tanszakát tegnap nyitotta meg 
dr. Sebestyén Károly. Csütörtökön de. Mol­
nár Géza tartja meg hat estére terjedő előadásának
első óráját. ■ ■

*1DR. HONIG IZSÓ
EBehfroíleerapsas és Röntgen«
Intézete. ElcktPom4gnaaoa nyónyitáa

Budapest, IV. Sár oly-körut 24- sz. I. em. Lift
Telefon >02—39.

GyógylónyezSk:
Elektromágnesei» gyógyí­

tás.
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelés(Arson- 
valisatlo).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos höfürdök (Elek­

trolitéiul).
Villamos fénytürdők,
Villamos massage (Vib- 

ratio).
Galván, Farad és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők,
Szénsavas fürdők.

F6Eib Javaüatok:
Általános Idegesség (neu­

rasthenia, hysteria.)
— Rendelés d. e. 8- 
Sezelés egész naijon át. — — Kívánatra urosgektue!

IdeggyengeségI állapotok 
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Idegzsábik 

(Neuralgiák, Ischias). 
Gerinczvelősorvadás (Tg»

bcS.) I’
Szívbetegségeit. 
Véredényelmeszesedé* 
Kösr/áv- és csuz (Rheu­

ma, hugysavas lerakodás 
70k, izületi és csontba­
jok.)

Székrekedés.
Anyagcserebajok, (Elhlzá:

czukoibaj, vérszegénység, 
Bőrbajok. Bőrvtszketeg j 
Hajbetegségek (Hajttuljig 

kopaszság.)
Aranyeres csomók.

I!«ig, d. Ue 2—6-ig.
ne

fcoks, brffcef,
/infyAffri1 ®SSZ8S gazdasági, 
Sllll ä Uvll ipari és házi célokra
-IaIefim,<BfláaÜT5j*89t En*m 164.
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Radnay Károly
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FŐVÁROS.
A lakás-uzsora.

— A főváros közgyűlése. —
Budapest, február 19.

\ Gyors menetben zajlott 1c ma délután a fővá­
ros közgyűlése, melynek specziális érdekességet 
adott a szocziálisták megjelenése a karzaton. Te­
kintettel a napirend érdekességére, eleinte senki 
sem tudta megmagyarázni a karzati közönség soka­
ságát, ámbár sejtették a lakáskérdéssel való össze­
függését.

Az ülés során aztán megszűnt a töprengés: — 
lehullott a titok leple. Lehullott pedig a meglepett 
városatyák fejére sok száz papírlap képében. Erről 
azonban alábbi tudósításunkban számolunk be.

A közgyűlésen F ü 1 e p p Kálmán főpolgármester 
elnökölt, aki bejelentette, hogy dr. S z a 1 a y Mihály 
bizottsági tag indítványt nyújtott be, melyben kéri 
a tanácsot, hogy az uj lakásügyi szabályrendeletet 
nyolez napon belül egybehívandó rendkívüli köz­
gyűlésen mutassa be. Az indítványt kiadták a ta­
nácsnak.

I Tudatta ezután a főpolgármester, hogy a hol­
napra kitűzött rendkívüli közgyűlést közbejött aka­
dályok miatt később fogják megtartani. A napirendre 
térve, dr. B ó d y Tivadar tanácsnok ismertette a 
Sáros- és Rudas-fürdő kiviteli tervpályázatának 
már ismert eredményét. Ehhez a tárgyhoz hozzá­
szóltak: Baránszky Gyula, Neuschlosz Kor­
nél és dr. Erőss Sándor. Alighogy a főpolgármes­
ter kimondta a határozatot, a karzat mozgólódni 
kezdett. Mint adott jelre: száz torokból harsant fel 
a kiáltozás:

- — Mi lesz a lakásuzsorával?
— Le a lakásuzsorásokkal!
— Gazemberek!
E kiáltásokkal egyidejűleg több száz fehér ezé- 

ífula röpült le a karzatról, a városatyák fejére. A 
ezédulákon ez állott:

A rnunkásoklakta kerületekben, amelyekben 
lakásnyomor dühöng, ezer ember közül 20—24 
hal meg évenkint. A Belvárosban 12. A lakásnyo­
mor gyilkol beniinket.

Követeljük életünk védelmét a házuzsorások- 
ka! szemben! Követeljük azonnal a munkáslakások 
ezreinek építését! Követeljük a lakásbér maximu­
mának megállapítását!

A fiáké rés kocsist, a szállodást megbüntetik", 
ha többet kér a taksánál, a házbéruzsora tüdo- 
vészszel tizedelt áldozatai számára mért nem le­
hetne ilyen védörendszabályt felállítani?!

A főpolgármester hatalmasan megrázta a csen­
gettyűt, de erélyesebb közbelépésre nem volt szük­
ség, mert a szocziálisták — re bene gcsta — nyom­
ban eltávoztak.

Apróbb ügyek és több interpellácziók elintézése 
után Faller Ferencz tanácsos megadta a választ 
Rá ez Dezső múltkori interpellácziójára, amely az 
uj fővárosi lakásbérleti szabályrendeletre vonatko­
zott. A tanácsos előadta, hogy már elhatározott do­
log az iskoláknak a bérházakból való kihelyezése és 
uj iskolaépületek emelése, hogy a lakások ezzel is 
felszabaduljanak. Elhatározott dolog továbbá, hogy a 
főváros tulajdonában lévő régi. rozzant bérházakat 
modern bérházakká építik. ígéri, hogy a lakásbér- 
szabályzat ügyét négy hét alatt a közgyűlés elé ter­
jesztik, az uj épitőszabályzatot pedig megsürgetik a 
közmunkák tanácsánál.
1 Ehhez a kérdéshez Bárczy István polgármes­
ter is hozzászólt. Annak adott kifejezést, hogy a ta­
nács nagy súlyt fektet ennek az ügynek a sikeres meg­
oldására. Az a leglényegesebb határozat, hogy a 
főváros kis lakásokból álló házakat cpittet, végre­
hajtható azért nem volt, mert nem kapott kormány­
hatósági jóváhagyást. Reméli azonban, hogy ezt és 
az adómentességet megkapják a kormánytól. Ennek 
a dolognak személyesen is utána fog járni. (Általános 
helyeslés.) Addig is folyik az ügy előkészítése. A 
tanácsnak az az álláspontja, hogy a fővárosnak épít­
kezésekkel szükséges segítenie a lakásínségen. Min­
den hatóságnak hozzá kell járulnia ahhoz, hogy c j 
tekintetben akadályok többé ne merüljenek föl. Re­
méli, hogy a pénzügyi akadályok is elhárulnak s hogy 
már az idén megtörténik a jelzálogos kölcsönök fo­
lyósítása. Ismétli, a tanácsnak legnagyobb törekvése 
az, hogy a polgárságnak idevágó minden kívánsága 
teljesüljön, (Zajos helyeslés.) A választ tudomásul 
vették.

Gróf Festetics Géza tanácsos válasza után 
Bó'dy Tivadar tanácsos felelt Fti redi Mórnak arra 
a régebbi interpellácziójára, amelyben sürgeti a köz­
ponti járásbíróság felállítását. Elmondta, hogy a köz­
gyűlés már állást foglalt az iránt, hogy a központi 
járásbíróságot a IV. kerületben állítják fel. Végül ki­
jelentette, hogy az ügyben újabb előterjesztést fog 
tenni, különös tekintettel arra, hogy. több lakás föl­
szabaduljon az. állami bérlet alól

A választ tudomásul vették és ezzel a közgyűlés 
véget ért.

)( A kórházi orvosok fizetése. A főváros tudva­
lévőén rendezni akarta a kórházi orvosok fizetését. 
A belügyminiszter azonban a közgyűlés határozatát 
nem hagyta jóvá. Az alorvosok és segédorvosok fize­
tésének az emelését a miniszter egy újabb fölterjesz­
tésre jóváhagyta. A kórházi bizottság Viola Imre 
tanácsos elnöklésével ma tartott üléséből azt a ja­
vaslatot tette, hogy a közgyűlés ragaszkodjék a fő­
orvosok és rendelöorvosok fizetésének a rendezésé­
hez és kérje meg a belügyminisztert, hogy a rende­
zéssel járó költséget fölvegyék az 1909. évi költség- 
vetésbe.

TÖRVÉNYSZÉK.

Húsz és társai.
— A máramarosi pénzhamisítók. —

A debreczeni kir. törvényszéken ma délelőtt vette 
kezdetét a máramarosi bankóhamisitási pör főtárgya­
lása. A törvényszék előtti térséget ellepte az érdeklő­
dök tömege, de a közönségnek azonban csak csekély 
hányada nyert bebocsáttatást, mert a tágas tárgya­
lási terem ezúttal szűknek bizonyult. A vádlottak, 
számszerűit másfélszázan máramarosi, ugocsai 
és beregi zsidók. A tanuk, kik kétszer ennyien vannak, 
szintén azok. Turnusonként fogják kihallgatni őket.

A vádlottak közt van a minap kivégzett Húsz Áb- 
rahám unokafivére, továbbá két gyilkos, akiket a tör­
vény már halálra Ítélt.

A hallgatóság részére fentartott padsorokban elől 
az újságírók és az ügyvédek foglalnak helyet, a többi 
sor zsúfolásig megtelt közönséggel. Köztük néhány 
kaftános alak, aki eljött Máramaroshól, hogy meg­
nézze. milyen sors jut osztályrészül atyafiainak. A 
vádlottak nem mindnyájan vannak letartóztatásban. 
Némelyikük még szabadlábon jött ide, de kérdés, hogy 
mikor távozhatik. Előrelátható különben, hogy a tár­
gyalás legalább öt hetet vesz igénybe.

A főtárgyafás első napján az ülést kilencz órakor 
nyitja meg Taby István kir. törvényszéki biró. Ma 
huszonkét vádlott került kihallgatásra. Közülök húszán 
szabadlábon érkeztek Kettő a börtönből jött. szuro­
ny os fegyörök őrizetében. Ezek a Dávid testvérek. 
A hallgatóság sorában halk moraj támad láttákra. Ez 
a kettő halálra van Ítélve. A beregszászi kir. törvény­
szék kötél általi halálra Ítélte őket a múlt cv őszén, 
rablógyilkosság miatt. Az elnök megkérdi a nevüket.

— Dávid Adolf.
.— Dávid Márton.
Megkérdi aztán tőlük, a torma szerint:
— Volt-e már büntetve?
A vádlottak közt van Húsz 'Abrahám Luicham, 

la kivégzettnek unakoíivére), akit dr. Kardos Samu 
véd. Fischer Lázár és Moskovitz Älter védője 
"dr. Freund Jenő, W e r c z b e r g e r Solt Lebet pe­
dig dr. Va i d a József védi.

A közvádat dr. Thury Endre kir. ügyész látja 
el. Jellemző, hogy kell héber tolmács is, mert úgy a 
vádlottak, mint a tanuk közt sokan vannak, akik csak 
héberül értenek. Vidder Antal a tolmácsuk. Ma a so- 

! ros vádlottakat csak az általános kérdésekben lehetett 
kihallgatni.

5 A csernovai zendiilök bűnpöre. A rózsahegyi 
kir. törvényszék vádtanácsa most foglalkozott Chu- 
dovszky Géza elnöklése alatt a cscrnnvai zendülök 
biinpörével. A vádtanács helyt adott Miller Bcrnát 
védő kifogásainak és az összes vádlottakkal szemben 
elejtette a templomrablás és a bűntett feldicsőitésének 
vádját, csak a hatóság elleni erőszak vádiát tartotta 
fenn.

§ Az orvos sajtópanasza. A Független Magyaror­
szág megírta, hogy M á t a y légrádi nagyvendéglős 
állandó látogatójával, dr. Kaiser József légrádi or­
vossal bizonyítványt állíttatott ki arról, hogy Dud- 
kievicz Tamásné közveszélyes ürült. A bizonyítvány 
alapján a szerencsétlen könnyen hivő özvegyasszonyt 
az őrültek házába csukatta csak azért, hogy vagyo­
núból kifoszthassa. A közlemény tartalma miatt dr. 
Kaiser József orvos rágalmazás! saitópört indított 
a közlemény szerzője, Petri Artur hírlapíró ellen. 
Ma tárgyalta ezt a rágalmazás! sajtópert a budapesti

büntető törvényszék eskiidtbirósága Zsitvay Leó 
elnöklete alatt. A tárgyaláson a vádlott, akit dr. Tar, 
j á n Mihály ügyvéd védett, beismerte a czikk szerző, 
ségét s kérte a valódiság bizonyítását elrendelni. Ezen 
kérelmét azonban a bíróság mellőzte, mert a beszer- 
zett közhitelű hatósági orvosi bizonylatok igazolták 
hogy Dudkieviczné csakugyan közveszélyes 
örült volt s mint ilyen helyeztetett cl a hatóság köz, 
bejárására elmegyógyintézetbe. A perbeszédek után 
az esküdtek verdikthozatalra vonultak vissza s ver, 
diktjiik alapján a bíróság felmentő ítéletet mondott.

§ A kir. Kúria döntvénye. A hivatalos lap közli a 
Kúria következő döntvényét: Ha a vádlott a felébb- 
vitel! főtárgyaláson sem jelen meg. sem képviselve 
nem volt, utóbb pedig az Ítélet kihirdetésére nem' volt 
előállítható: nincs hivatalból védő kirendelésének he- 
lye abból a czélból, hogy a másodfokú bíróság Ítélete 
a vádlott helyett a védőnek hirdettessék ki.

§ A kerékpár száma — okirat. Érdekes jogi kér­
désben döntött ma délelőtt a budapesti kir. Ítélőtábla. 
Péntek János szabólegénynek valami követelése 
volt Rákosszentmihályon s hogy' gyorsabban jusson a 
pénzéhez, elővette a régi bicziklijét, amely még abból 
a boldog időből való volt, amikor a kerékpárért nem 
kellett adót fizetni. Természetes tehát, hogy száma 
sem volt a gépnek. Péntek úgy segített magán, hogy 
megkérte Antal József nevű barátját, aki története, 
sen mázolólegény, hogy fessen neki egy számot, ha- 
sonlót ahhoz, amit az elöljáróság szokott kiadni. An­
tal József nem tagadta meg ezt a kis szívességet a 
barátiától s negyedóra múlva már ott fityegett a szám 
a bicziklin. Péntek felugrott a vasparipára s fütyö- 
részve indult Rákosszentmihály felé. De pórul járt. 
A rendnek egyik éber őre ugyanis sasszemeive! ész­
revette a gyanúsan pingált számot s megállította a 
siető utast. Megindították az eljárást s az elöljáróság 
jövedéki kihágás miatt 50 korona pénzbüntetésre Ítélte 
Pénteket, az iratokat pedig áttette a budapesti kir. 
ügyészséghez, amely úgy Péntek, mint Antal ellen 
bélyeghamisítás czimén vádat emelt. A törvényszék 
felmentő Ítéletet hozott, azzal a megokolással, hogy 
a biczikli száma csak városi szabályrendeleten ala­
pul s ennélfogva nem tekinthető okiratnak. A buda­
pesti kir. Ítélőtábla ma Frenreisz István elnökié- 
sévcl Antal Józsefre vonatkozólag megsemmisítette a 
törvényszék Ítéletét és őt bélyeghamisításért 30 ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte. Péntekre nézve ellenben 
helybenhagyta a törvényszék felmentő Ítéletét. Az 
Ítélet jogerős.
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KÖZGAZDASÁG.

A közúti vasút rendkívüli közgyűlése.
Budapest, február 19.

Ma tartotta incg a Budapesti közúti 
vaspálya társaság rendkívüli közgyűlé­
sét, mely az általunk már jelzett irányban dön­
tött a tárczában levő részvények továbbadása 
tekintetében. A közgyűlés lefolyásáról a követ­
kezőkben számolunk be:

A rendkívüli közgyűlés ma ’délután folyt le Jel­
iin e k Henrik ni. kiv. udvari tanácsos, elnök-igaz­
gató elnöklete alatt. Elnök megnyitván a közgyűlést, 
konstatálja annak határozatképességét, amennyiben 
a kellő számú részvény le van téve és megjelent 71 
részvényes 945 szavazat képviseletében. Bejelenti, 
hogy a közgyűlésen a kereskedelmi kormány részé­
ről, mint miniszteri biztos dr. Hcgyeshalmy 
Laios min. osztlytanácsos van jelen. A jegyzőkönyv 
vezetésére dr. O a s z n e r Béla kir. közjegyzőt kéri 
fel. Az elnöki bejelentések után következett a napi­
rend, melynek egyedüli tárgya: Előterjesztés és ha­
tározathozatal a tárczában levő részvények egy ré­
szének értékesítése tárgyában. Az elnök felkéri dr. 
Läufer Lajos vezértitkárt, hogy olvassa fel az 
igazgatóságnak a részvények értékesítésére vonat­
kozó határozati javaslatát. Ez a javaslat kimondatni 
kéri, hogy a tárczában levő részvényekből 12.816 
darab a részvényeseknek felkínálandó elővétel utján 
értékesíttessék az igazgatóság által megállapított mó­
dozatok mellett. Az elővételi jog gyakorlása ezéijá- 
ból a részvények és élvezeti jegyek f. évi február 
22-től márczius 2-ig mutatandók be a társaság fő­
pénztáránál (V., Upót-körut 22.) s minden 10 rész­
vény, illetőleg 10 élvezeti jegy után egy (1) darab 
részvényre gyakorolható az elővételi jog 490 ko­
rona mérsékelt áron. A javaslat továbbá ki­
mondatni kéri, hogy 12.000 darab részvény szabad­
kézből adandó el, az igazgatóság által megszabandó 
árfolyam és módozatok szerint.

A határozati javaslat előterjesztése után többen 
szólaltak fel. Dr. Schvartz Vilmos részvényes az 
igazgatóság javaslatának mellőzésével azt javasolja, 
hogy az összes részvények al póri a részvényesek­
nek ajánltassanak fel. Dr. 0 p p 1 e r Emil a beter­
jesztett határozati javaslat fölött való döntést a ren­
des közgyűlésre kívánja ellmlasztatni. Dr. Ehren- 
teld Adolf és dr. Kertschcr Gyula részvénye­
sek melegen pártolják az igazgatóság határozati ja­
vaslatát, melyet czélszeriinek találnak úgy az idő­
pont kedvező megválasztása, mint a részvényesek 
érdeke szempontjából. Jelűnek elnök a felszóla­
lásokkal szemben hangsúlyozza, hogy az igazgató­
ság határozati javaslata a társaság viszonyainak 
alapos megfontolásává!, a pénzügyi helyzet beható 
mérlegelésével és a részvényesek jól felfogott érde­
kében készült. Kiemeli azonban, hogy a szabadkéz­
ből értékesítendő részvényeknek külföldön való el­
helyezése a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank áltat 
biztosítva vau. Miután a javaslat végrehajtása úgy a 
társaság, mint az összeség érdeke, ajánlja annak a 
maga egészében és részleteiben való elfogadását. A 
közgyűlés névszerinti szavazás utján 900 szavazattal 
14 szavazat ellenében a határozati javaslatot elfo­
gadta és ezzel a közgyűlés véget ért.

A Hitelbank uj bankpalotája. A Magyar általános 
hitelbank mai számunkban ismertetett 1907. évi üzleti 
jelentésében arról is szó van, hogy az igazgatóság a 
lefolyt évi eredményből 464,871.93 koronát fordít az 
ingatlanok tartalékának létesítésére, mely egyúttal 
egy uj banképület czéljaira fog szol­
gálni A bank mostani helyiségei ugyanis, melyek 
három épületet magába foglaló komplekszumot tesz­
nek ki, már hosszabb idő óta szükek, alkalmatlanok 
az egyre nagyobb helyiséget követelő forgalom czél­
jaira. A bank már régebben incg akprta szerezni a

Nádor-utcza 14. szám alatti házat, hogy ezt is a bank­
épülethez csatolja, de a tulajdonos oly magas árat 
kért, hogy az igazgatóság nem tartotta czélszerünek 
ez ingatlan megszerzését. Később a Nádor-utcza és 
Országház-tér sarkán lévő telekre alkudozott a bank, 
ez azonban szintén eredménytelenül végződött. Most 
a bank föntebb említett szándékával kapcsolatban 
azt halljuk, hogy a bank tárgyalásokat folytat a Sza­
badság-tér 5. és 6. szám alatt, a Bálvány- és Sas- 
utczának a Szabadság-téri végénél fekvő Fauser-féle 
házak megszerzése iránt. Ha a tárgyalások ered­
ményre vezetnek, úgy a kétemeletes régi épületet 
lebontanák s annak helyén egy modern bankpalotát 
emelnének, mely bizonyára egyik monumentális 
épülete lenne fővárosunk e fejlődő részének. Meg­
említjük, hogy ezekre az ingatlanokra annak ideién 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank is alkudozott, 
mig később az hirlett, hogy ott egy nagyszabású szál­
loda épül, mindezek azonban, amint tudjuk, nem va- 
lősultak meg.

Sorsolás. A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4%-os 
forint értékű zálogleveleinek és 4/4%-os korona ér­
tékű községi kötelezőinek tervszerű évi kisorsolása 
a márczius I-re eső vasárnap miatt már a megelőző 
napon, vagyis e hó 29-én délelőtt 10 órakor 
fog a bank sorsolási termében megtartatni.

Az Első Budapesti Gcízmalmi r.-t. közgyűlése. Ma 
délután tartotta a XLI-ik évi rendes közgyűlését az 
Első Budapesti Gőzmalmi r.-t halmi Deutsch Sán­
dor elnöklése mellett. Az igazgatóság jelentette, hogy 
az elmúlt üzletév mérlege 1,057.622 korona 96 fillér 
tiszta nyereséggel zárult. Javasolja az igazgatóság, 
hogy az alapszabályszerii levonások után fizessenek 
ki osztalékul részvényenként 80 koronát. A munkások 
segélyalapjára 50.000 koronát, a hivatalnokok és szol­
gák nyugdíjalapjára 25.000 koronát fordítanak. A nyug­
díjalap vagyona ez idő szerint 794.514 korona 69 fillér. 
Jelenti az igazgatóság, hogy az érdekkörükbe vont 
malmok szintén kielégítő sikerrel dolgoztak. A köz­
gyűlés a felmentést minden irányban megadta. Végül 
a lemondott Klein Gyula Zsigmond igazgatósági tag 
helyébe, valamint a tagsági helyek kiegészítéséül 
egy másik helyre — B o ó r Ákos részvényes indítvá­
nyára — megválasztották D é r y Izidort és Mayer 
Ottót.

A bácskai kertésztclepek. Örvendetes jelenség, 
hogy ujabbán a közigazgatás vezetői is fölismerik a 
közgazdaság körébe vágó mezőgazdasági érdekeket. 
Újabban dr. Balaton Gyula, blácsmegyei járási 
főszolgabíró kérvénynyel járult Darányi földmive- 
lésügyi miniszterhez, konkrét javaslatokat terjesztve 
elő járása mezőgazdasági viszonyainak föllenditése 
ügyében. Járásában ugyanis a helyi viszonyok kény­
szerítő hatása következtében a búzán és tengerin 
kívül egyebet nem termelnek, mely állapotnak termé­
szetes következménye az általános elszegényedés és 
a kivándorlás, holott e bajokon lehetne segíteni Bács- 
Bodrogmegye sok tekintetben előnyös helyzeténél 
fogva az általa ajánlott módon: a vízhasznosítással 
Beadványában arra kéri tehát a minisztert, hog> 
anyagi támogatással eszközöltesse a vízrajzi helyzeté 
nél fogva kertésztelepek létesítésére különösen pre 
desztillált megyében a csatornázást és a már kisbir 
tokosok által eddig létesített ily öntözésre önköltsé 
gén berendezett kertésztelepeket államsegéllyel tá 
mogassa és hasson oda, hogy az óbecse—zornbor 
helyiérdekű vasutainak hallatlan magas szállítási ta 
riiái ne tegyék lehetetlenné a már produkált terme 
nyék értékesítését és egy vidék gazdaságának bel­
terjes irányban való fejlődését.

A Fakereskedelmi R.-T. uj telepei. A Fakereske­
delmi R.-T., melynek főtelepe Becsben van — amint 
hire iár — Szolyván a gróf Schönborn-féle uradalom­
ban szénégető telepet és fadesztilláló telepet szándé­
kozik létesíteni. A társaság ugyanis 25 évre szerző­
dött az uradalommal az uradalom erdőinek fatermelé­
sére vonatkozólag, tehát nagymennyiségű fával ren­
delkezik, amelyet ui telepei utján kíván értékesíteni. 
Lehetséges, hogy az említett czélra külön részvény­
társaságot alapítanak, vagy pedig a Fakereskedelmi 
R.-T. fogja üzemben tartani az ui telepeket. Itt említjük 
meg, hogy a részvénytársaság Uzleteredménye a le­
folyt évben kielégítően alakult; az osztalék a tavalyt 
16 korona (8%) lesz.

Reggelizés előtt fél pohár
Schmldtbaner-iéle

Használata valódi óidé» gyomorbajosok-1 
aafc éa székszorulásban azemydóhHek j

A harmadik Tavaszi Vásár Budapesten. A Fővá­
rosi Kereskedők Egyesületének küldöttsége Kossuth 
Eerencz kereskedelemügyi miniszternél tisztelgett oly; 
czélból, hogy az április 4., 5. és 6-án tartandó harma­
dik Tavaszi Vásár támogatására felkérje. A miniszter 
válaszában kifejtette, hogy a vásár intézményének 
támogatására a legnagyobb örömmel kész. q

Nyugdíjalap egy pénzintézetnél. A Budapest— 
erzsébetvárosi Bank R.-T. e hó 29-én tartandó rendes 
közgyűlésén az igazgatóság abban az irányban is 
előterjesztést fog tenni a közgyűlésnek, hogy az in­
tézeti tisztviselők és szolgák részére nyugdíjala­
pot létesítsenek. Az igazgatóság — hir sze­
rint — az 1907. évi nyereségből a nyugdíjalapot 
mindjárt egy nagyobb összeggel dotálni fogja.

Helyreigazítás. Ma megírtuk, hogy Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter a Magyar Elek­
trotechnikusok Egyesülete tizenkét tagjának tanul­
mányi ösztöndíjat engedélyezett. Ez az ösztöndíj 7200, 
Hétezerkettőszáz korona, s nem 2200 korona, mint 
lapunk mai hírében nyomdahiba miatt közölve volt.

Uj vasút Bécs és Oderberg között. Mig nálunk 
csigaléptekkel halad előre a kassa-oderbergi vasút 
beruházási programnijának a megvalósítása, addig 
az osztrákok ugyancsak nagy erőfeszítéseket tesz­
nek a közforgalom lebonyolítását szolgáló közleke­
dési eszközeik tökéletesítésére. Az osztrák kormány 
ugyanis a tervezett Duna—Odera-csatorna helyett, 
amelynek kiépítése tiz évig tartana, Bécs és Oder­
berg között egy második fővonal kiépítését tervezi. 
Az osztrák vasúti minisztérium ugyanis csak igy 
véli lebonyolithatónak a Nordbahn jelentékenyen 
megnövekedett forgalmát. Az osztrák ipari, keres­
kedelmi és mezőgazdasági körök régen sürgetik már 
Bécs és Oderberg között a második fővonal létesí­
tését s ez az óhajtás most teljesülni fog. A bécs-oder- 
bergi fővonal kiépítésének ez a hire, melyet hivatalos 
részről eddig nem czáfoltak meg, gondolkodóba ejt­
heti a magyar közgazdasági köröket is, mert a 
kassa-oderbergi vasút második vágányának sürgős 
kiépítése legalább is bir oly nagy fontossággal, mint 
az osztrák közgazdaságnak a tervezett bécs-oder- 
bergi fővonal. A kassa-oderbergi vasút uj kölcsöne 
csak a törvényhozás jóváhagyását igényli s nem 
pusztán a vasút, de az ország érdeke is azt kívánja, 
hogy a munkálatok mielőbb foganatba vétessenek.

A „Dräsche“ osztaléka. A Köszénbánya s Tégla- 
gyár Társulat Pesten, vagy ahogyan a tőzsdén rö­
viden hívják, „Dräsche“ mérlege még csak jő idő 
múlva kerül nyilvánosságra, de azért a társaság 
mérlegéről már kialakultak a vélemények. Úgy hír­
lik, a társaság a lefolyt évben többet keresett, mint 
az előző esztendőben, bár nem mondhatni, hogy az 
építkezési tevékenység a múlt évben valami nagy, 
lendületet vett volna. A nagyobb nyereség azpuban 
nem fogja a jobb üzleteredményt nagyobb osztálék 
fizetésére fölhasználni, hanem a tavalyi 20 koronát 
fizeti és a többit tartalékolásra fordítja. így is 100% 
osztalékot űzet a névérték után s a nagy tartalékolás 
ennél a társaságnál nem indokolt, mert az 1906. évi 
mérlegbe 4.042 millióval beállított gyárteleppel 
szemben van a társaságnak 3.486 millió értékcsök­
kenési tartalékalapja, tehát majdnem az egész le van 
Írva, azonfelül 429.667 korona rendes és 1,625.198 
korona külön tartalékja van, nem is szólva arról, 
hogy takarékbetét gyanánt tavaly több mint 
félmilliót helyezett el, mit bizony tem minden ipar- 
vállalatnak van módjában megtenni.

A „Vasárugyár R. T. Sopron—Grácz“ kibövi- 
tése. Ez a társaság, melynek telepei Sopronban és 
Gráczban vannak, — hir szerint — tárgyalásokat 
folytat Sopron \ árosával arra nézve, hogy egy lé­
tesítendő vasöntöde czéljaira kedvezményeket nyer­
jen. A gyár \'A millió koronát óhajt befektetni uj 
telepébe.

A konzuli hírszolgálat kiterjesztése. A Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara tekintettel arra, hogy 
a konzuli hírszolgálat tökéletesítése külkereskedel­
münk intenzivebb alakulásával mind kívánatosabbá 
válik, hogy a konzuli jelentéstétel módja fokozottabb 
mértékben összhangba hozassék a gazdasági életünk 
követelményeivel, különösen pedig, hogy a specziális

........................
az elrontott gyomrot™

1 keserüviz 8 era alatt tel. 
jeseu rendbe hozza

«*gy% 60 tUlér1



aEGYETERTES
magyar külkereskedelmi érdekek konzuli képvise­
leteink részéről megfelelő figyelemben részesüljenek, 
tanácskozás tárgyává óhajtja tenni a konzuli hírszol­
gálat ügyét. E ezélbó! felkéri az érdekelt kereske­
dői és iparos köröket, hogy vonatkozó észre\ éte­
leiket és esetleges kívánságaikat a kamarával tv., 
Szemerc-u. 6.) közölni szivcskcdjencix.

TŐZSDÉK.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
’ a piaczunkon uralkodó lanyhaságot még inkább 
fokozza a külföldi árcsökkenés, mely most már erő­
sebb tempóban jelentkezik. A tengerentúli államok 
versengése az európai piaczokon valóságos derutot 
okoznak. Argentinjának rekordtermését értékesíteni 
akarja cs búzáját minden áron áruba bocsátja. Ezzel 
szemben az amerikai államok sem maradnak tétlenül 
és egymást leliczitálva az angol és német piaczokon 
a búzaárakat leszorítják. Nem csoda tehát, ha ná­
lunk, ahol különben is egészségtelen viszonyok ural­
kodnak, a gabonaárak szintén kezdenek uira meg­
ingani Készáruban ina nag> óbb kínálat mutatkozott 
és minthogy a tulajdonosok 50 kilóként 10—15 fillér­
rel olcsóbb árral megelégedtek, valamivel nagyobb 
forgalom fejlődött. Elkelt 10 ezer métermázsa búza, 
a mi ma már eseményszámba megy. Rozs bágyadt 
volt, vevő nélkül, zab és tengeri 10—15 fillérrel ol­
csóbb lett. A határidőpiaczon csökkenő irányzatban 
különösen az ui októberi búzában volt nagyobb for­
galom. Áprilisi búza a tegnapi zárlathoz képest 12 
fillért, októberi búza 18 fillért veszített. Takarmány- 
czikkek mindössze néhány fillérrel gyengültek.

Eiaaatott:
Búza. Tisza vidéki: 100 mu 7) kg. 23.50 korona. 

100 mm. 77.5 kg. 23 50 korona. 200 mm. 78 kg. 23 70 
koiona. 200 mm. 77 kg. 23.50 korona. 100 mm. 77 
kg. 23.10 korona, keverékes, 100 mm. 76.7 kg. 23.20 
korona, sárga. 3000 mm. 76 kg. 23.16 korona, 300 
mm. 75 kg. 22.75 korona, sárga keverékes.

Fehérmegyei: 1000 mm. 76.2 kg. 22.95 korona. 
160 mm. 75.2 kg. 22.95 korona. 500 mm. 74.8 kg. 
22.95 korona, 300 mm. 78.7 kg. 22.95 korona, 650 
mm. 75 kg. 21.50 korona, üszkös.

Pestvidéki: 150 mm. 79 kg. 23.50 korona.
Becskereki: 2000 mm. 75 kg. 22.80 korona.
Felsőmagyarországi: 200 mm. 78 kg. 23.50 kor.
Raktári: 1460 mm. 73 kg. 22.40 korona.
Zab: 100 mm. 15.90 korona, kpf.
Az árak 100 kg.-kint koronákban értendők.
A határidőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kint):

Búza 1908. áprilisra 11.60, 11.54,11.57, 11.50.
Búza 1908. októberre 10.20,10.21, 10.06, 10.--.
Rozs 1908. áprilisra 10.17, 10.14, 10.11.
Rozs 1908. októberre 8.73, 8.75, 8.70, 8.65,
Zab 1908. áprilisra 7.73, 7.74, 7.70, 7.72.
Tengeri 1908. májusra 6.69, 6.70, 6.64, 6.69, 6.65.

1 óra 30 petczkor zárulnak:
áprilisi búza 
októberi búza 
áprilisi rozs 
októberi rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

11.51 11.52
10.01 - 10.02 
10.10 10.11

8.64 • 8.65 
7.72 7.73
6.65 6.66

Délutáni forgalom.
Délután az árak fedezésekre javullak.

4 éra 30 pereskor zárulnak

Búza 1908. áprilisra — — — — —- 11.55—11.56
Búza uj októberi — — — — — — 10.05—10.06
Rozs 1908. áprilisra — — — — — 10.18 -10.19
Rozs uj októberi — — — — — — 8.68—8.69
Zab 1908. áprilisra------------------- 7.72 -7.73
Tengeri 1908. májusra — — — — 6,67—6.68

Budapesti gabonaforgalom.
1908. február 17-től február 18-fg.

Érkezett: Elszállittatott:
Búza 619 __

Rozs — 101
Árpa
Zab

654
416 100

Tengeri 1025 —
Liszt -— 7374
Korpa — 1318

Értéktőzsde.
A Hitelbank mérlegét a tőzsde nem fogadta azzal 

a véleménynyel, amely azt méltán megilleti s mivel 
igy a mérleg nem teleit meg a hozzáfűzött várakozás­
nak, a tőzsde ma is lanyha volt, aminek következtében 
az árfolyamok lemorzsolódtak. Magyar hitel a tegnapi 
zárlathoz képest közel 3 koronával, osztrák hitel 2 ko­
ronával esett. A helyi piacz forgalma nagyon szüle 
keretek között mozgott s a járadékpiacz, daczára az 
igen kedvezően alakuló pénzviszonyoknak, szintén 
gyenge volt. Jelzálogbank 2.75 koronával, a Leszámí­
toló Bank 1 koronával visszaesett. A közlekedési vál­
lalatok részvényeiben alig voit valamelyes üzlet. Mi­
vel a Hitelbank mérlege a közzétett várakozásnak 
nem telelt meg, gyenge irányzattal folyt le az elő- 
tőzsde és ennek folytán úgy ezen részvények, mint 
a többi értékek árfolyamai lemorzsolódtak. A forga­
lom nagyon szűk keretben mozgott. A déli tőzsdén 
alacsonyabb berlini jegyzésekre, valamint helyi eladá­
sokra gyenge irányzat uralkodott és a forgalomba ke­
rült értékek árfolyamai mérsékelt üzlet mellett ha­
nyatlottak. Az utótőzsde gyenge irányzat mellett 
folyt le.

Elótózsde.
Előtőzsde gyenge.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 639.——638.75. 

Magvar hitelrészvény 774.50 - 774.—. Magyar leszámí­
toló bank 492.— Jelzálogbank 421,50—420.50. Hazai 
bank 288.-.

Déli téxsde.
A déli tőzsde gyenge.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 638-75—637.—.

Magyar hitelrészv. 774.-----772.— Osztrák-magyar
államyasut 672 25 —670 — Rimamurányi vasmű 534.50 
534—. Magyar leszámítoló bank 491.—. lelzálogbank 
471 —420.25. Közüli vaspálya 563.50-562.50. Magyar 

n 1 járadék 94.10—94.12*/». Hazai bank 282.50—283 — 
Hazai sorsjegy 105.—. Kereskedelmi részvénytársaság 
600.— Belvárosi takarékpénztár 294.— Országos köz­
ponti takarékpénztár 16(0.—. Lipótvárosi takarékpénz­
tár r.-t. 162.— XVeitzer-féle vaggongyár 387.-----39L—
Erzsébet kir. szanatórium sorsjegy 8.20.

PrSmlum-tlzlet: A dijbiztositásokért fizettek: Osz­
trák hitelrészvénvekér* holnapra 4.—5.— K, 8 napra 
8.-----10.— K, 1903. február végére 10.—12.— K.

Utótőísde.
Az utótőzsde gyenge irányzattal zárult Köttetett: 

Osztrák hitelrészvény 637.---- 636.75. Magyar hitelrész­
vény 772.75 —772.50. Végül maradt: Osztrák hitel- 
részvény 637. 1 . Magyar hitelrészvény 772.75.

BÉCSÍ GABONATŐZSDE.
Bécs, február 19. (Az Egyetértés távirata.) 

A külföldi lanyha jelentések és áz enyhe időjárás 
következtében az irányzat gabonanemüekbe még 
inkább ellanyhult; a konzum még mindig szigorúan 
tartózkodott a vásárlástól, az üzlet teljesen meg­
akadt s ennek tudható be, hogy búza és rozs 10 
fillérrel olcsóbban lelt volna kapható, de üzlet 
mégsem fejlődött ki. A kedvezőtlen viszonyok arra 
inditoflák a malmokat, hogy újabban is leszállítsák 
az árakat, a konzum azonban még igy sem volt 
hajlandó vásárolni. Takarmányárukban is fölötte 
csendes volt a forgalom, tengeri ára nem változott, 
zab ellenben 5 fillérrel olcsóbb lelt.

Jegyeztetett búza : tiszavldékl. 12.30—12.75 ko­
rona, mosonl 11.35—11.70 korona, tótfelvidéki 
11.30-11.75 kor., déllvasuti 11.30-11.60 korona, 
marchfeldi 11.05—11.45.

U)-rozs\ tótfelvldékl 10.30 —10.55 korona, 
csepeli 10.30 -10.50 kor„ pestmegyei 10.40—10.65 
korona különféle magyar 10.30—10.50 kor,, osztrák
10.20 10.45 korona.

Árpa ■ morvaországi 9.---- 9.40 kor., march­
feldi 8.30 8.80 kor., bécsvidéki 8.40 9.- kor., 
(ólfelvidéki 7.40 8.80 kor., csepeli 7.70 - 8.40,
győri -----kor., déli vasúti —.-----------kor.,
tiszavldékl 7.---- 7.40 korona.

Magyar tengert: régi 7.25 7.45, uj —.-----
—korona, cinquantin 8.20 - 8.60, uj —.-----.—
korona.

Magyar zab : selejtes —,-----.— kor., közepes
8.20 - 8.45 korona, elsőrendű 8.45—8.70 kor., 
válogatott 8.70—8.95 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, február 19. Az az árhanyatlás, mely tegnap 

az orosz értékekben a párisi tőzsdén bekövekezett, 
ma erősen befolyásolta az előtőzsdét, úgy, hogy az 
irányzat a kedvezőbb berlini pénzviszonyok daczára 
is kedvetlen és gyengülő maradt. Mindazonáltal az 
eladás szüksége csak szűk körre szorítkozott és a vc-

Csütőrtök, február 20, • 
—— ......... . ........ - 1

zető értékek árfolyamainak lemorzsolódása nem volt 
jelentékeny. Orosz járadékokon kívül, mely fél száza­
lékkal hanyatlott, csak a Hitelbank részvényeit érte 
számottevő veszteségben, melyekben a közzétett mér­
leggel kapcsolatban helyi eladásokat eszközöltek. Vas­
értékek szilárdak voltak. A déli tőzsde általában ked­
vetlen irányzattal nyílt meg, a forgalom későbbi so­
rán államvasuti részvény meglehetősen gyengült, 
egyébként a kedvetlenség tovább tartott, mert Berlin 
bágyadtabb irányzatot jelentett. Zárlatkor a Kredit­
anstalt állítólagos veszteségeinek hírére lanyha volt 
az irányzat.

11 órakor tárulnak:
Osztrák hitefr. 638.75, Magyar hitelr. 773.—j

Länderbank —, Allamvasut 672.26-----,
Elbavölgyi vasút —, Déli vasút 142.----- ,
Alpesi bánvatársulat 634.25. Rimamurányi 534.50, 
Május! járadék —, Magyar koronajár. 94.20, 
Orosz érték —, Török sorsjegy 186.—, Német 
márka 117.67.

A déli tőzsde lanyhán nyílt meg.
1 órakor Jegyeztek:
Osztrák hitet 638.-, Magvar hite! 773.— 

Länderbank 414.—, Unlo-bank 545.50, Allamvasut 
672.—, Anglo-bank —, Bankverein —, 
Déli vasút 141.50, Gőzhajó .—, Alpesi bánya­
részvény 633.50, Májusi járadék 97.80, Magyar 
koronajáradék 94.20, Török sorsjegy 186.—, Német 
márka 117.67, Elbavölgyi vasút 420.25, Rima­
murányi 534.—, Orosz járadék —.—, Keleti vas­
utak —. Skoda —. Magyar jelz. 423.50 Kár­
páti petroleum —.

Bécs, február 19. (Osztrák értékek zárlata.) 
4*2 százalékos papír-járadék 97.75, 4 százaié«« 
osztrák arany járadék 116.70. 1860-as sorsjegy 
151.40, Osztrák hitelsorsiegy 455.—, Angol osz- 
rák bankrészvény 303.—, Bécsi Bankverein 
533.25, Osztrák-magyar bank 1717.—, Déli vasút
140.50, Dunagőzhajózási társaság 1035.—, Do­
hány részvény 409.—, Cs. kir. arany (vert.) 11=35, 
Német bankváltők 117.68, Osztrák Lloyd 420.—, 
4.2 százai, ezüst járadék 97.75—97.50, Osztrák 
koronajáradék 97.70, 1864-es sorsjegy 262.75, Osz­
trák hitelintézeti részvény 636. —, Union-Bank
543.50, Osztrák Länderbank 413.25, Osztrák-ma­
gyar áll am vasút 668.50, Elbevölgyi vasút 423.50, 
Alpesi részvény 630.—, 20 frankos 19.13, Lon­
doni váltóár 241.07. Llpótkohó 442.—, Töröksors­
jegy 185. —. Nyomott.

Bécs, február 19. (Magvar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 112.20. Tiszai és szeg, 
köles, sorsjegy 150.—, Magyar hitelbank részvény 
773.—, Magyar leszámítoló és váltó részvény 488.50, 
Rl mamurányi 532.75, Magyar ezukoripar —, 
Adria hajózási részvénytársaság 423. Magyar ko­
ronajáradék 94.—, 4 százalékos magyai tőlateherm, 
kötv. 94.75, Magyar nyer.-k. sorsjegy 191.75, 
Kassa-Oderbergi vasutrészvénv —.—, Magyar jel« 
zálogbank 420.—, Magyar keresk. bank 3438.—

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE. 1
Berlin, február 19. (Tőzsdei jelentés.) A vissza- 

menő irányzat, amely már a tegnapi utótőzsdén is 
uralta a piaczot, a mai megnyitási forgalomban foly­
tatást nyert. Bányaértékek, főleg a rajnai és wesztfá. 
liai nyersvaspiaczról érkezett kedvezőtlen jelentések 
hatása alatt, szenvedtek, mig bankrészvények a Na« 
tionalhank für Deutschland ki nem elégitőnek tartott 
mérlegének kedvezőtlen hatása alatt állottak. Ame­
rikaiak forgalma egyenetlen. Egyéb vasutértékek kö< 
zül államvasuti részvények gyengülés felé hajlottak. 
A többi piaczon az árfolyamok általában tarthatók 
voltak. Csak 1902-ikl oroszok voltak nyomottak. A to­
vábbi folyamatban a politikai helyzet barátságosabb 
megítélése folytán némi szilárdulás volt észlelhető, 
amely némileg az árfolyamok emelkedésében is kite* 
iezésre jutott és főleg bányaértékeknek és 1902-ikl 
oroszoknak vált hasznára. Amerikaiak szintén emel­
kedtek némileg. Hitelrészvények ellenben Becsesei 
egybehangzóan engedtek. Zárlat csendes üzlet mellett 
nyugodt. Magánleszámitolási kamatláb 4L százalék, 
napipénz. MA százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4*2 százalékos paplriára- 
dék —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98 90, 
osztrák hltelrészvény 200.40, Déli vasul 25.40, 
orosz bankjegyek 213.85, 4 százalékos ui orosz kör 
csőn - .—, Disconto Cornmandlt 173.10, Dinaniit- 
truszl —.—, Uarpenl 196.70, Uniflkált török 
járadék 95.50, 4-2 százalékos ezüst-járadék —» 
4 százalékos magyar aranyjáradók 94.—, 
Magyar korona járadék —.—, Osztrák-magyar 
államvasut 143.25, Bécsi váltóár 84.90, Olasz 
járadék 104.—, Alt. villamossági Edison 199.JU, 
Gelsenkirchen! 184,10, Laurakohó 211.10. Javult.



bruár 20, -
-csütörtök, február 20.

ódása nem volt 
mely fél száza, 
észvénycit crta 
i közzétett mér. 
izközöltck. Vas. 
; általában kcd. 
om későbbi so. 
ősén gyengült, 
ott, mert Berlin 
álkor a Kredit, 
ere lanyha volt

hifelr. 773.-,
672.26-----

it 142.----- .-*
nurányl 534.50, 
oronajár. 94.20, 
186.—, Német

g-

r hitel 773.- 
.50, Államvasut 
cverein —.—, 
, Alpesi bánya- 
97.80, Magyar 
r 186.—, Német 
420.25, Rima- 
—, Keleti vas- 
:lz. 423.50 Kár.

lékek zárlata.)
5, 4 százaléKos 
60-as sorsjegy 

Angol osz- 
:si Bankverein 
J.—, Déli vasút 

1035.-, Do- 
iny (vert.) 11=35, 
k Lloyd 420.—, 
97.50, Osztrák 
:gy 262.75, Ősz- 

Union-Bank 
5, Osztrák-ma- 
yi vasút 423.50, 
os 19.13, Lón- 
.—, Töröksors-

írtékek zárlata.) 
Tiszai és szeg, 

elbank részvény 
részvény 488.50, 
lukoripar —,
, -, Magyar ko* 
gyat föloteherm. 
sorsjegy 191.75,
.—, Magyar jel­
bank 3438.—

KDE. 1
ntés.) A vissza-, 
i utótőzsdén is i 
orgalomban foly. 
ainai és wesztiá. 
sőtlen jelentések 
észvények a Na* 
elégítenek tartott 
: állottak. A me* 
vasutértékek kö< 
is felé hajlottak, 
ilában tarthatók 
nyomottak. A tó­
ét barátságosabb 
volt észlelhető, 

edésében is kife­
nek és 1902-ikl 1 
ak szintén emel* 
llenben Becsesei 
ides üzlet mellett 
b 4!'í százalék,

alékos paplriára- 
jnyjáradék 98.90,
II vasul 25.40, 
os uj orosz köt- |
173.10, Dinamit- 
Unlflkált török 
(-járadék —.—i j 
járadék 94.—, !

Osztrák-magyar
r 84.90. Olasz 

Ildi son 199.90,
211.10. Javult.

■dk" FGYETERTÉS
Prankhirt, (Zárlat.) február 19. 4*2 százalékos

papirjáradék —, 4 százalékos osztrák arany- 
. 4 sz*^zaláLos magyar aranyjáradék 

94.10, Osztrák hitelintézeti részvény 201.—, Osztrák- 
magyar allamvasut 143.30, Északnyugati vasút
vnA7c\ lÄhra,di va,$ut —•■—> Londoni váltóár 
204-70, Bécsi Bankverein Villamos részvény

* száz.alí.k°s magyar aranykőlcsön 75.—. 4-2 
százalékos ezüstjáradék 99.55, Osztrák koronajára- 
dék 97.60, Magyar koronajáradék 93.95, Oszfrák- 
FlhS ,ank Ré,i vasut részvény 25.50

vE Vá,*óár 84 G0' Párisi
valtőár 812 65, Union bankrészvény 139.90, Alpesi 
bányarészvény 320.—. Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) február 19. 4-2 százalékos 
ezüstjáradék9930, I860.sorsjegy-.-, Déli vasut 
ír?:,’, 4 százalékos Aranyjáradék 98.90 Osztrák 
uí^y Osztrák-magyar államvasut
JL ú °Jiszn'áradék ’04.-, 4 százalékos Magyar 
aranyjáradék 94—. Nyugodt.

London, február 19. Angol consol 87s/s
iőrarlMo^n19; (Zárlaf;) 3 százalékos Franczla 
laradék J5.95, Oszt. aranyjáradék 99.60 Mamzar
aranyjáradék 94.50, 5 százalékos Bolgár ’ kötelez-
cíékyin? ' émj- 49°— 4, százalékos^ Olasz fára- 
dék 103. , Déli vasut elsőbbségi kötv. 385 —
kosion p nir°k,kdi ,áradék 5Q7-~ 4 százalé­
kos 1890. Román kölcsön —, 4 százalékos
Kons amorf, román járadék 90.50, 4 százalékos 
Amorf, román járadék 1905. 92.50, 5 százalékos 
Orosz járadék 1906. 96.—, 5 száz. Orosz kincstári 
utalvány 1904. 507.—, 4 száz. Szerb járadék 1907.

, 4 százalékos spanyol járadék 94.07,4 száza­
in0* lö-rök Jár- G5'52' Török sorsjegy

1 ha^JLészyény 438—. Osztrák föld-
hitelintézet 1130, Oszfr. Länderbank 456.-, Ma­
gyar jelzálogbank 457.—, Banque de Paris 14.10, 
.iacn5ue Otfomane 711.—, Oszfr. magyar állam­
ikor ' ?é 1 vasu,w ’ Meridional vasul 657, 
S,7asUi?k Ti Waggon^Lifs Hartmann
gépgyár 543.—.Rio Tmfo 15.28, Sucrerie d’Egypte 

Tula 15 26, Thomson Houston—.-. Urlkányl
pŐSZ|o Chariered 2l75’ De Beers341.—, East 
Rand 91.50, jagerafonteln 92.75, Transvaal Consols 
—1 ransvaal Land Company 48.50, Váltó Ams-

rÖV,dL^8-L2, Vá,,<5 néme{ Piaczokra 
(rövid) 123.-, Váltó Bécsre (rövid) 104.50, Váltó

e gv!tuxaofr=rtvÍd) Vs- ,0,asz aranyváltó (rövid) 
Váltó Svájczra (röv.) Vs, Csek Londonra 252 05. 

Magánkamatláb 25,s. Egyenlőtlen.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Serféskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbánya.

Budapest, február 19-én. (Hivalalos tudósítás.) 
hízott sertésárak : Magyar elsőrendű : Öreg ne­
héz (páronként 400 kilogrammon felül) ——-----
fillér Közép (páronként 300—400 kilogrammig
terjedő súlyban)-----------fillér. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 118— 
120 fillér. Fiatal közép (páronkint 251 -320 kilo­
grammig lerjedő súlyban) 120 121 fillér. Könnyű 
(páronkint 250 l<lgr-lg) 120—122 fillér. Szerbiai
nehéz (páronkint 260 kg fölüli súlyban)--------
fillérig, közép (páronkint 240—260 kilogramm 
súlyban)---------- - fillérig.

Seriésléiszám: 1908. évi február 17. napján 
volt készlet 21029 drb., 1908 február hó 18-án 
ielhajtatott 291 darab, 1908 február 18. napján 
clszállittatott 115 darab, 1908 február 19. napjára 
maradt készletben 21205 drb. A hízott sertésüzlet 
irányzata: változatlanul csendes.

Sertéskonzumvásár.
Budapest, lebr. 19. (Hiv. lúd.) Előző napról ma­

radt 923 darab sertés, 172 darab süldő, — darab 
malacz. Pólfelhajtás — drb sertés, — drb süldő, 
— malacz. Mai napi felhajtás 675 darab ser­
lés, 47 darab süldő, — darab malacz, össze­
sen 1598 darab sertés, 219 darab süldő. — darab 
malacz. Eladatott 1144 darab sertés, 14 darab 
süldő, — darab malacz. Eladatlanul visszamaradt

15
454 drb sertés, 205 darab süldő, — drb malacz. 
Mai árak: Zsirsertés öreg elsőrendű 350 kg.-on 
felül élefsulyban 86 - 90 fillér, életsuly­
levonással -----fillér. II. rendi! 280 kg.-tói
350 kgr.-ig 84 - 88 fillér, életsulylevonással
----- ----- fillér, fiatal nehéz, 300 kg.-on felül
--------fillérig, életsulylevonással 108 117 fillérig.
fiatal közép 220 kg.-tól 300 kg.-ig___ —
fillér, életsulylevonással 110-118 fillérig, könv-
nyü 220 kg.-lg-----------fillér, életsulylevonással
112—116 fillér. Hússertés, nehéz 300 kilogrammon
felül---------- , könnyű 140 300 kilogrammig —
fillérig, életsulylevonással 188 fillérig. Belföldi
süldő--------fillérig, kotlát süldő 82 - 88 fillér.
Malacz —-— fillérig. (Árak minden levonás nél­
kül kilogrammonkint, élősúlyban értendők.) A vásár 
irányzata közepes, az árak változatlanok.

Kivonat a hivalalos lapból.
>- Február 19. -

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésé­
be megoizott miniszterelnök a fémbánvászatnál al­
kalmazott műszaki tisztviselők létszámában: Weisz 
Uyorgy bányatanácsosi czimmcl felruházott főmér­
nököt bányatanácsossá, Fischer Samu, Bertalan Mik- 
ÓSi ,c? "Jmtsnay Fcrcncz: bányamérnököket főmérnö­
kökké. f eternak Sándor. Burkai t Fercucz, Mády Já- 
í1??* Jvanovies József és Somogyi Géza segédmérnö- 
kolcet bányamérnökökké. Valek Károly főiskolai ta­
nársegédet, valamint Roszner Vilmos, Lázár Vazul 
Vasi lsek Zsigmond, Böhm Ferencz. Pethe Lajos, Fil- 
kort Imre és Pap Jusztin tisztjelölteket segédmérnö- 
k. .YY ® fémkohászatnál alkalmazott miiszaki tiszt­
viselők létszámában Sulzer Henrik és Baliga Aurél 
mérnökökét főmérnökökké, Spissák Béla és Soltz 
Sánd_or_ segédmérnököket kohómérnökökké. Pósch 
Adóit és Tar István tisztjelölteket, valamint Ponner 
János főiskolai tanársegédet segédmérnökökké; az 
allami szénbányászathoz Uhnák Márk és Schmidt 
Jenő segédmérnököket bányamérnökökké, Valaska 
rerencz tisztjelöltét, iíj. Baumertli Dániel és Bajkó 
András főiskolai tanársegédeket és Mcinhardt Vil­
mos magánbányamérnököt segédmérnökökké: a bá­
nyászatnál alkalmazott kezelési tisztviselők létszámá­
ban Révai Károly kezelőtisztet kezelési vezetővé, 
Jávorszky József és Andreidesz József kezelösegéd- 
tiszteket kezelőtisztekké és Policsek Ede és Giridl 
István altiszteket kezelősegédtisztekké; a turócz- 
szentmártoni adóhivatalhoz Frank Sándor ó-becsei 
adotisztet adóhivatali segéddé, l.átczky Antal kassai 
pénzügyi számtisztet végleges minőségű pénzügyi 
szameltenőrré a nagykárolyi pénzügy igazgatóság
mellé rendelt számvevőséghez, a szinyérváraljai já- 
rosba^ a járási számvevői teendők ellátása iránti meg­
bízatással. Fröhlich Oliver pénzügyi számgyakorno- 
kot a nyitrai pénzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőséghez pénzügyi számtisztté ideiglenes minőség­
ben: a földmivelésiigyi miniszter a számvevőségek 
egyesített létszámában Gőzsy Gyula számvizsgálói 
czimmcl felruházott erdőszám ellenőrt erdöszámvizs- 
gálóvá. Balázsovits Kornél számellenőri czimmcl és 
ideggel felruházott számtisztet miniszteri számelíen- 
orré és Kováts Ferencz erdőszámtisztet erdőszám. 
ellenőrré; a. belügyminiszter a budapesti államrend- 
őrséghez Böjtös Imre fizetésnélküli rendőrfelíigyelőt 
valóságos rendörfeliigyeiévé; a honvédelmi miniszter 
dr. Barsy Aladár pénzügyi fogalmazó-gyakornokot 
díjtalan miniszteri fogalmazó-gyakornokká; a vallás­
os közoktatásügyi miniszter Felházy Károly igazol- 
ványos I, oszt. számvivő-altlsztet, a vezetése alatt 
álló minisztérium segédhivatalához, ideiglenes minő­
ségű irodasegédtisztté: a kolozsvári ítélőtábla elnöke 
Basa Árpád dési törvényszéki díjtalan joggyakorno­
kot és Allesz Béla tnarosludasi járásbirósági joggya­
kornokot a kolozsvári Ítélőtábla kerületébe segélydi- 
jas joggyakornokká; a nagyváradi Ítélőtábla elnöke 
a vezetése alatt álló ítélőtábla kerületébe Böszörmé­
nyi Béla nagyváradi törvényszéki díjtalan joggyakor­
nokot díjas joggyakornokká nevezte ki.

Pályázatok. A szarajevói bosnyák-lierczegovinai 
állatorvosi szolgálatban több segédállatorvosi állásra 
február hó végéig; a korponai adóhivatalnál ellenőri, 
a törökbecsei járásbíróságnál szerb folmácsi, a felső- 
pulyai adóhivatalnál diias gyakornoki, az aradi pénz- 
ligyigazgátóság kerületében egv fövigyázói állásra 2 
hét: Frigyesfalván (Bereg várm.) postamesteri, a 
rózsahegyi törvényszéknél irnoki. a győri áll. főreál­
iskolánál szolgai, Sopron városánál egy rendőr- 
legény i állásra 4 hét; a zágrábi dohány áruraktárnál 
hivatalszolga! állásra fi hét és a strassi fStevcr) kato­
nai alrcállskolánál hadsereg szolgai állásra S hét alatt 
lehet beadni a pályázati kérvényeket.

VÍZÁLLÁS.
febr.

Don*

Morva
Vá5

Kába

Dráva

Mow
Száva

Szamos

Krn«cna
Latoréra
Uborca
Uog

BhSrdlng
Paseao
Linz
Bócs
Pozsony
Komárom
Budapest
Paks
Mohács
Gombos
Ulvidék
Panceova
Orsóvá
Morvafala
Zsolna
Troncsón
Szered
Szt.-Gottbárd
Sárvár
Gyfir
Vamsd
Zákány
Barcs
F.ezék
M. -Fzerdah. 
ZApráb 
Sziszek 
Mifrovicza 
D6és 
Szatmár
N. -Maftóny 
Munkács 
Homonna 
Perececny

18 febr. 19. 
méter

0.20 0.49 
1.15 t.76 
1.48 1.- 
1.46 1.46 
0.98 (.4 ) 
1.88 1.44 
0.32 0.86 
2.03 1.48 2.68 2.86 
1.74 1.77 
0.99 0.98 
0.66 0,71 
1.48 1.39 
1.40 1.50 
0.04 0.— 
0.21 0.18 
0.87 0.63 0.20 0.20 
0.02 0.01 
1.52 1-52 
1.10 0.- 
0.50 0.48 
052 0.48 
0.28 0.29 
0.08 0.80 
0.12 0.16 
0.23 2.37 
2.34 2.67 
0.19 0.31 
0.52 0.46 
0.— 1.70 
0.94 0,26 0.20 0 20 0.20 0.—

febr. 18. teír, 10,

Ilma M.-Rzlre! 
Tekehaza 
V.-Namény 
Tokai
Tiszafüred 
Szolnok 
Csonprrád 
Széped 
T.-Rocse 
Tilel 
Hoór 
Bártfa 
Ladmőca 
ZsoIozb 
ff.-NAmeli 
Margittá 
B.-mfaJu 
Oocsa 
N.-Várad 
Belényes 
Tónké 
(iurahonc 
Borosjenö 
Békés 
Gyoma 
Gy.-Fohérváx 
Rranyicska 
Soborsin 
Arad 
Máké 
K.-Kostély 
Klszotó Temesvár 
Becßkerck

Ondara
Tapoly
RodropSálé
iíemád
Berettyó

Kőrös

Maros

Bóga

a é 1 e r
0.04 0.03 0.1C 0.10 
0.96 0.19 
0.22 0.1S 
0.C6 0.04 
0.04 0.02 
0.17 0.6S 0.2"> 0.22 
0.20 0.81 
1.10 1.17 
0.58 0.52 
0.90 0.14 
0.80 0.86 
1.39 1.89 
0.33 0.83 
1.08 1.18 
0.68 0.21 0.20 0.1 y 
0.04 0.— 
0.67 0.50 
0 78 0.66 
1.90 0.72 
1.50 0.8) 
2 68 3.36 
2 60 8.6 ) 
0-34 0.30 
0.28 0.10 
0.— 0.— 
0 42 0.12 
0.C6 0.28 0.20 0/ 2 
1.53 1.20 
0 46 0.48 
0.10 0.40

IDŐJÁRÁS.
A meteorologiai központi intézel túvlrafl jelentése 

1908. február 19-én reggel 7 órakor.

Az elmúlt nap időjárásának álnézete:
Hazánkban az Alföld délkeleti és Erdély dél­

keleti részeinek kivételével mindenütt volt eső, 
nagyobb mennyiségben az északi Felföldön, to­
vábbá a Dunántúl déli részeiben és a Tengerpar­
ton. A hőmérséklet - északkeletet és keletet ' ki­
véve — mindenütt a 0 C° felett van, de ott is 
enyhe az idő. A hőmérséklet maximuma Fiúmé­
ban és Cirkveniczán 0 C°, minimuma Botfalun és 
Rozsnyón 5- C° volt.

Prognózis a következő 24 órára:
Változékony, enyhe, szeles idő várható, el­

vétve csapadékkal.
i

Állomás

1

f4*

P
3

©aif

J.3
Ú

3
1»
i£
1"

c

I

! e
1 5
i *
j 3
i-f

HÖe
*iéb

é
9

lei

d
E

V-Szlattna^. __ 54.8 -0.8 E 1
1

4 1
hi(Tvéf — — — 52.1 -0.1 SE 1 1 8

4 3
"V'smárk w _ 49.7 — U.o 6 2 2 1 J
-vosoncz — 50.9 0.0 4 u 2 140.1 1.9 SSE 2 4 7 3 r
^wdapoet «« ^ 50.6 10 SE 1 5 1
korány w 49.9 1.4 4 5 6 1

51.0 6.4 4 5 4 c
_________ 61.4 1.5 4 11 3 l

•'ájrráb 50.9 1.7 e 1 2 5 1
Hiunv* ___ __ 51.0 6.3 4 41 9 e
'»oded ______ 51.4 0.5 s 1 4 r
• ómofTvár — 62 4 1.0 4 4 1
VncTfárad-. — 51.5 2 9 SE 0 4 0 f
* tlozFvár — 53.7 — 0.4 3 ny 4 2
^A(rys7oben — 53.1 - 0.6 SS R 1 4 1 1
■'zatmór — 0.2 SSE 1 5 2 (
R-or_.______ 0.2 s 1 4 5 5
'rvaváraMa — 04 4 1
''olmoczbónya— • —1.2 SE 1 10 0 s
Komárom — 
vUcyar-Ovár 1.4

s 1
W 1 4

0 4
6

1
c

Sopron —------ 1.0 s 1 4 4 6 1
líreík _ ... 07 SE 1 4 8 2 c
- irKvonfca— — k 7 1 4 f> 0 f
Dobroczon— — 0.7 SW 5 ! 5 4 <
Kecskomét— — 0.3 ,7 2 (
'Jronháza — — 1.4 S 2 1 8 1 3
Arad... ) 1 5 K 2 i 4 5 1
4aom bolya— — ; — 0.8 SR 1 ! 4 4 c
v'cruoc 1 2 7 SE 4 1 ny ! 5
Jrsova •» — 1 — 2.0 1 4 11 G l
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21 Péntek A szerelem isko­
láié

Rigolettó. Táncz- 
csyvelcg

A Krentzcr-szo- 
náta

Vnrázskotlngf Parasztbocsülct
Bálkirálynő

A császár kato> ái 
Maria

— A szerelem tör­
ténete

22 t| Szombat .... Antigoné. A bögre Bolygó hollandi Tatárjárás Varázskcringó A nagymama ^ császár katonái 
Mária

— -

1 ; d. U. I
23 1 Vasárnap j Mfe |

Pry Pál

A boizotkánv
Trobadur Magyorl 

tánezegyveleg |
Baccarat j

Tatáxiáráa I
A víg özvegy I

Vacázskerlngí

Tünderszereiem

A nagymama

Grocchen
A császár katonái! 

Mária - 1 A tánez
A szerelem tör­

ténete
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lísravidáki

iehőrincjyei

peetviaéAi

ß&ns&&

báce^at

Egyéb

j M !UÓ kilogramm !00 itilogra
Is lira :i ára
1 ö K-tAl i K-tc K-től K'V-
1, v2 60 23«- j 79 23.2.5 S3. 0

76 j 77
2 sa ty.2o 1 «0 28.35 13. SO

■>2.ei its-Us 91
23.10 3 .50

1 75 : 79 98.05 33.40
1 76 on. 90 90
!77 •to. 60 93 — 91
7s; co S) ?s-?n

1 r, i no. R5 r5‘73 70 28.10 58.50
! 76 00.55 90

77 on. 6.5 OR.tlS 91
1 73 ' on.9 ' 93*30 ,90
J 75 92.40 n«2 • SO
1 76 00.65 03.10 70
j7Í

75

n .80 33.10 , 90
00,69 93 i—

1 76 90 .so 93.91
j 77 ; 22.90 23.35

gabonanemQeh
fio kilogramm

ára
K-től K-ib

nlF# rvndi't M — — — — — —- -
p-sőtpthW ó — — — — — ■

ti I
fefir^pmfnfisótrd ó — .
ffikarrváiw, olRfiroudíi — —. — • 

„ takarmány, máPodrrndB — —. .
,, Rörfor^RTP, tiszavidéki —.«— — ■

Zab pfstirtmOfl — — — <
„ •kfop'tnm inörégfl — — —

Tengrerf mairyftr---------------------------- — .{tArnerfflr^r'ep — — — — — •

19.99 20«-

• .70 •9.S'

15.- 15.20
1 .80 15.—

15.99 16.^0
15.60 r.30
13.40 13.60

Fehér Rózse Sártr®
Eumonya

Dnnántn'i — — — 
i K <?!s fim ag varor Mági
V yÍTFÓtri—  ------- —
Erdélyi----------- ■—
Rftnsági —_ — —
Pesti..____ ______

Koronától—koronáig

4.1<\-4.3n
4.30— 4.so
4.30— 4. 50
4.30— 4.50
4.30— 4.!50
4.30— 4..V)

4 ,60-4.70 
4 50—4.70
4.50— 4.70 
4 50-4.70
4.50— 4.70
4.50— 4.70

5. 10-6.?V 
5.10-5.3,-
5 ,io-5.Rf 
5 .10-5.Rr 
5 .10-5.-V 
5 .10-5.Rf

Külttriélc 
erm én yek ivoronftnkinl

uiEznózddi— — í"udftn€sti » _ — —

szalonna _ — prima« légenat ári tolt vidéki —
„ __városi légenszáritott 4 drbos —.
>e ____ I „ H 8 drbos —

szilva készárn | boszniai, 1906. évi nsanco-mín.
--------------- ! H 1900. „ •» 100 „
,» — — M t 906. ti -n ^ M
„ — — í szerbiai, 1906. „ osanco-mna.
_________ I „ im „ „ 100 dbos
,  1 n 1906. „ * 65 H

száhraiz kószám; szlavóniai, 1906. — —-------
„ _ _ szerbiai, 1906. — — —. —

ag------ lucerna magyar 1906. 115 —
vörös aprószeinfl 1096. — —. — 140 — 
„ közÖDRzemU 1906. _ —. —• 140 — 

nq£Tv*5>r*m<» 1906. _ _ — ,160 —

Magyar aranyjáradék _ 4°/c 
e korona járadék
- korona] áradé k w 4«/c

All.köl. Vaskapu cétl.&r .é. Bfyc 
1870. nyeremény köles. ICO fii 
Horv.-szlav.reg.-kárl. k. lV»°/c 
M. iöldtefconncnL kőív. 4°/o 
Horv.-szlav. » , 4°/o
Tiszai szegődi nyer. kőlee. 4°/o 
Horv.*szlnv.Jelz. főldLkőtv 4°/r 
Konv.oszlr adóm.koronaj.4°/c 
Egyes. osztr. jár. papír. 4Vs*/r

, • • ezüst 4V|0/o
Osztrák aranyléradék 4°/c 

„ koronaiáradék^ 4°/o, 
! MJ.«BOrs1860. 10COK 4c/of 
. ,1860-ból 200 K4°/cí
- „!864-ból200K -|
, . 1864-böl 100K -i

Bőszekére. orsz. k. 1895. 4% 
- , vasúti 1893. 4V«%
* . . 1902. 4V«°>

Bpest azckes-iőv. köles. 49/c 
Bpest Bzékes-íőv. köles. 4°/c 
Orosa államkölcsön t°/i

Záloglevelek. Elsőbbségek.

112.50 113.-

09.-

100.60

152.60 156.50
101.- 102.—
97.75

ICO.”599.75
100.25
117.25116.75

220.—

267.-

100.-
100.—

Belvár. tkpt. r.«t— w 41/:°/’o 
Egyesült. ÍÖv. takpt— 4V«°/c i 

- korona éri. M i^o 
KlsbirL orsz. földh. 84 év 6°/o

- ÖO1.'! évre ____ 6°/í
, 601/* évre kor. ért, 4V*°/t 

M.agrár-jár.-b. ezfilflkötv 4°/o 
. e járadéki egy vt 4V*0/«
. , záloglevél köles. 4V>°/c 

SL álU takpt. r.-t 50 évre 4°/o 
. - - .65 évre 4°/e
. . . . 65 évre 4Va°/c

51a gy, földhitelmt. 41 évre 4°«
. .60 évre 4°/c j
e - 63 évre 8l/i°fo
. szab. ée talajjav. 4°/o

5L Jelz. nitolb. frt.-ban 4Vt°/c 
ugyanaz 60 évre 41/s6/o 

- forint értékben 4%
. 60 évre kor, é. 4°/o
e közs. kötv. 60 cvre 4V»®/o 
. ugyanaz 50 évre 4°/o
. 60 év vt 110 fit 40/6
^ 60 év ICO frank 8Ys°/o
. nyer. kötv. Irt é. 4°> 
m obz't. feiülb. M 4°fo
. nyer. kötv. koré. 8°/o 

M. lesz ám. pzvltbk 60 évre 4°/c 
. . . 65 . 40/0

5L tkpt közp. Jelzb. 4V*°/e 
. közs.kötv. 60évre4Va°/o 
.közs.kötv. 70cvre4l/8°/o 

Orsz. közp. hitelez, kötv. 4°/o 
Osztr^m, bank 60 év kor. é, 4°/o 

• . , • 40/c
P. hazaié, tkp.kőzs. ktv. 4Wo 
, . . . frt é. 40/0
„ . 100 K n. c. nykőtv.
Pesti m, kercsk. bank 4Y»°/o 
. , , . ív. é. 4°/o
: köz8.kötv.vtllOfrt41/2<yo 
, közs. kötv. vt 105 k. 4<yo 

Adria tengerhojóz. r.-t 4^/sP/o 
Bpesti közúti vaspálya — — 
Déli vasút 100 márka éri. 4^e

99.-
93.50

101.-
101.-
98.-
93.50
08.-
98. - 
94.- 
94.- 
99 -
96.75
93.25 
84.2".
93.2
99.25 
09.2C 
93.50 
93.50 
93.6i
93.50
99. -

Il5.‘- 
127 — 
100.60 
03.50
63.50
98.76 
98.75 
98.75

100.-
98.40 
68.60
69.50 
03.26 
94. -! 
99.5C
93.40 

102.60
01.25
69.60
94.25 

111-—

100.—
100. — 
04.50

102.-
102.—
99.—
64.60 
99.— 
99.— 
95.— 
05.—

100 —
97.75
94.25
85.25 
94.2>

100.25
100.25
94.60
94.60
64.60 
94.50

130.—
118Í —
129.— 
101.60 
94 50
94.50
99.75 
99.75 
99.75

101. —
90.40
99.50 

100.50
94.25 
05.— 
00.50
94.40

103.60
94.25

100.50
95.25 

113

Kassa*«derb.r. 1889. frt. é4°> 
H 1889arany márkáért 4°/o 
„ 1891 ezüst ftt ért 4®/o 
N 1891 arany márka értébe 
„ osztrák vonal Irt ért — 

&L folyam-tglt r^t k, árt 4°/o

Bankok részvényei
Angol-osrtrák búik — — - 
Budapesti pankemsflletr.-t 
Elefi irmgyer Ipeibink B°/e 
Fiumei Ultelbenk — — W 
B pesti Firó é* pónztáregytel 
Hazai bank íebr. *. — Cfíc
Hérmee’magyl’áll. váltóllzlel 
Ma CT. ecr. ea jár. h. r^L W« 
M ált. hitelbank tebr.k. Cfi/c
&T Jelzálogiulelb. (éír. k. BSk

Blagy. keréakedclmrr.-L 6^i 
Magy. k. az. osztátysoral. 6”> 
M. tes*.-ía pénzv.-bank 6<V.
lit, pRudnL k. p. £ h, r.-t 
M. Ikp. kflzp. telab^Ja ó¥» 
Magyartclepitöée patti, bank 
Osztrák hitelink tebr.k. 6»/o 

.. . 1. fuhr. k.
OsztrAtMoaiyar bank _ Cfif 
Pesti m. kenek. B«"l.MVo 
Unionbank — — —__Bfyt

Takarékpénztárak,
Belvárosi takarékpénztár 
BudapestrErzsóbetvirosi tat 1 
BudapestrUpótvároslbank r.l! 
Bpesti t&k. sorsz. tálogk. r.-t1 
Egyesült bpeali fővárosi tkp. j 
Magy, ált takarékpénst 6<W 1 
Magyar orsz. központi takpt 
Pesti hazai első takarékpénzt

Biztosító társaságot
Bsi magyar ált biztosító _ 
Kontiert) pesti bírt int tfi/» 
Magy. Jég- *» viszontb. 6°> 
Nemzeti baleset biztosító 6% 
Pannónia riszontbizt. intései

Gőzmalmát
Concordia
EU só budapesti _ _ „ —
Erasí bei m. mm mm mm mm

Pesti hengermalom ___  _*
Pesti molnárok és stttflk — 
Pesti Viktória-.

KfllBnléle vállalatok
Bpest-szMőrincd téglagyár 
Egyes, tégla és czementgy CPf* 
Kazalon, egy. kösz .-bánya ffih 
Felsőm, banya és kobómQS'fi 
Kőbányai gőztéglagyár —. «. 
Kőszénbán'
Le ebner
Magyar______________
Magyar ált. kószénb. rAe

'.50

282.5 2S3.—

880.—
422.-

890.-
4?6.-

772.75, 773.2Ő 

420Í5C| 4C1

R0o!-l ,601 —
I555.— 1665.—

.491.60 
J025.— 
*045.— 
864 —
68S 25

1705..
8455.«
546..

1715..
8467.-
648..

tJllakf tégja és *néazégeiő ^ 
Első m. gaadasd gi gépgyár5°/o
Danubius-hajóf ^ar_ w 6°/o
Fegyver- és gé pgyár r.-t, 6°/o 
Ganz ós tái*sa vasöntö _ « 
Magvvtr belga'Ainipargy ár r.-t 
Nicholson géi^vár tészv. társ. 
Rimainur* vi^anü fobr. k. 68/0 
Schlkik-fóle vasöntödo M 
Woitzer J. gépgyár r.-t,
Fraoktin-ttry,illat _ ______
Braiséíceflr Jose gyár r.-t,4°/o 
Bpeviti ált. vjliamossási rt, 6°/o! 
Ejső naagyír betüöntödo wl 
KJsó magyar gyapjúmosó w ! 
Első m. r ésrvvsorlőzöde ^.1 
Első . M. Mortéshizlaló w w j 
Első mag yar szálloda r.-t. _1 
Fiumtd rizshánloló kom.-gy, 
Gschxt th»J-fcle szeszgyár 
.Hungária* műtrágyagyár _ 
KőPán ya i polgári sorfözö _ 
Magyai* ezukoripar _ __ 40/0 
Magyax- vasúti forg. r.-t, 6% 
Magyar viJamoseági rvi. 6®fo 
Nemzot'4:. villamos tára, _ 
Szegedi kenderfonógyár v.-t. 
Adna te agerhajózáei r.-t, 6®/» 
Bpcati ’écöznti vasút focr. k.

• 9 élvez. jegy.
Bpesti vili» várod vasút 6°/c 

élvez Jegy.

494. - 
427.- 
815.- 
810.— 
780.-1

4’iOO.—
470.—
495. - 

2850.- 
14C0.-
331.-
337.-

I705.—

lánya és téglagyár _ 
rákod téglagyár — 
aszfalt rA. 
fclu kószénb.rA. <Wo 

Magyar kerámia gyár — 6°j’e 
Salgótarjáni kőez&binya yfs

177.-
1670.-
360.«
290.-
850.-
860.-
665,-

880.«
195.«
26.«
620.«

1210.«
500.«
180Í-
647.«
203.-
698..

167.«
169.),.
870..
800.. 
860.-
88.5..
675..

400.. 
200.- 
264.« 
630.«

1220.«
605.-

182v
552.. 
204.«
600..

Déli vasat febr. k. _ 
Dunagőzhajózasi társ. — ßo/o 
Kassa-otierbergi vasút M 6^0 

. .Magyar h. 6. vasutak w w 
. Magyar nyűgöt! vasút — _
. Osztr.-magy, államv.fcbr. k.

Sorsjegyek.
Bazilika aorsjegy

. osztrák felüt b. «. 
Bécsv. nyer. köles. 1874. év
Budavári sorsjegy —-------
Erzsébet szanatórium so raj. 
eJóariv* sorsjegy w _ 

• osztr. feltllb. w w 
Magyar vöröskereszt so raj.

n osztr, íeltilt),   
Ősznek vöröskereszt eorej, 
Osztrek hitelinL sorsjegy — 
Pálífy-aorsjegy

Pénnemek és váltók.
Arany, magyar v, osztr. vert 

H W HM t°r—-

: sH (ranió* l-Z
„ 20 márkás M M M

Törők arany lira _ ______
Német b* bankjegy (100 mk.) 
Franczia bj. (100 trank) w 
Olasz ban kJ. (100 lira) _ w
Papirrubel darabonkint___
Román bankjegy (100 lei) _ 
Szerb ban kJ. (100 ezüst dinár) 
Váltók London (100 font sL) 

m német ban kp. ICO m. 
m olasz bankp. 100 lira 

„ Pária 100 frankért 

11.35
11.27
19.10
19.10
23.63

117.62-
95.62— 
05.70- 
2. BI­

OS. 70—

II.4:
11.8? 
19.V 
19.’6 
23.58-

117.62-
95.92-
06.----
2.62-

04.45-

TITOKZATOS I1JÓ
- BLGCNY. -

Irta: FRED V1LLER

NEGYEDIK FEJEZET.

13

Már
Hajómimkások.

világos nappal volt, mikor felébred­
tem, még pedig Holt alapos rázására

— Csendesen légy! Ne csinálj lármát és ne 
menj át a középfedélzeten. Éppen most aludt el. 
Azt hiszem, hogy végre megszabadult a láztól.

— Alszik? kicsoda? Nem értettem meg 
mindjárt a helyzetet, annyira álomittas voltam 
még. Hány óra? Őrségre kell mennem?

— Hét óra! — szólt Holt és zavartan mo­
solygott. — Nem voltam álmos és igy nem is 
keltettelek fel. De gyere fel a fedélzetre, rendbe 
kell hoznunk a kormányrudat.

Az öltözködésemet gyorsan befejeztem.
' Holt már időközben tüzet rakott a konyhá­
ban és egy csésze feketekávé, olyan sürii, mint 
a szurok, bisquit és vaj volt a reggeli.

Nagyon szép idő volt. Az ég sötétkék, tel­
jesen felhőtlen, a nap pedig melegen sütött. Az 
északkeleti szél kellemesen fújt és enyhítette 
arezunkat, a hullámok pedig vígan tánczoltak a 
hajó mentén. Még mindig egy helyben feküd­
tünk, csak a kormány és az elővitorla állt fel­
téve Csendesen ringatództunk a hullámokon.

A távolban két hajó elővitorláját pillantot­
tuk meg. de nem felénk jöttek és a nap folya­
mán ismét elmerültek a láthatáron. Egy gőzös 
füstiét is láttuk, de ez olyan messzire haladt el 
tőlünk, hogy még a törzsét sem tudtuk megkü­
lönböztetni

Holt elbeszélte, hogy a fiatal leány az éj 
folyamán mind izgatottabb lett. Csak reggel felé

nyugodott meg kissé s most úgy alszik, mint 
a kis gyermek.

— Többször dón Antonionak nevezett — 
tette hozzá még — és kért, hogy védelmezzem 
meg ötét, de különben keveset értettem zavaros 
beszédjéből.

— Te úgy beszélsz spanyolul, mint egy ben- 
szülött, hol tanultad meg ezt a nyelvet ? — kér­
deztem én.

— Mint fiatal tiszt az a csapás ért, hogy a 
„Morne“ fedélzetén kitörtem a lábam. Körülbe­
lül ezen a magasságon voltunk. Mivel a törés 
meglehetős súlyos volt és hajón nehezen gyó­
gyítható, befutottunk Cadizba és ott száraz­
földre tettek. A konzulunk — egy spanyol ban­
kár — volt olyan szives és felvett a házában, 
ahol néhány hónapig feküdtem. A hölgyek ápol­
tak és sokkal gyorsabban megtanítottak _ spa­
nyolul, mint bármilyen iskolamester. Később 
aztán folyton gyakoroltam a tudásomat; a leg­
szebb nyelv a világon és aki tud latinul, nagyon 
könnyen megtanulja.

Monk alig engedett magának időt a reggeli 
elköltéséhez, azután sietett az egész hajót fel­
kutatni; kotorászott mindenfelé, mintha rabló­
gyilkosságot vagy nagy ékszerlopást kellene fel­
fedeznie. Különösen a rekeszekre és helyisé­
gekre volt igen-igen kiváncsi.

Holt és én egymásra néztünk és mosolyog­
tunk. '

— Nos Monk, felfedeztél már valamit? Meg 
tudod valamiképp magyarázni, miért vagyunk 
tulajdonképp a fedélzeten ?

— Az ember megzöldülhet mérgében! — 
volt a válasz. — Az ördögbe is, semmit sem 
tudok megmagyarázni.

Olyan huta arezot vágott, hogy Holt is, én 
is hangos nevetésbe törtünk ki.

— Semmiesetre sem tudok addig magyará­
zatot adni, amig itt lent a kajlitöt és a kis re­
keszt meg nem vizsgáltam. Holt azonban úgy 
őrzi a donnát, mint egy Cerberus. '

— Eredj be, ha kedved tartja volt a

gyors válasz — de óvatosan, ne keltsd tel őt. 
Nekem sincs több okom őt őrizni, mint neked.

Monk óvatosan felnyitotta a kajiit ajtaját; 
mi lábujjhegyen, visszafojtott lélekzettel követ­
tük őt.

A fiatal leány a kajiit közepén álló pam- 
lagon feküdt és mélyen aludt. Holt egy nagy 
mosható hálót terített rá többszörösen, amit egy 
fülkében talált. Teljesen beborította a puha 
anyag, de azért nem rejtette el a gyönyörű szép 
formákat. Az arcz azt az átlátszó halvány szint 
mutatta, melyet leggyakrabban a délvidék asz- 
szonyainál látni, de azért semmi beteges nem 
volt rajta. Szabályos szépségű és hasonlít egy 
gyermekre, aki csak most fejlődik ifin leánynyá. 
Az egyik karja a feje alatt pihent és félig elfed­
ték a dús fekete fürtök, melyek a fehér kelmére 
is leestek szép ellentétül. A másik keze szétnyi­
tott ujjakkal a keblén pihent, mely rendesen 
emelkedett a lélegzetvétel alatt.

Holt, mivel a nap kezdett besugározni, ösz- 
szehuzta az ablakon a függönyöket és összébb 
húzta a leány nyakánál a mosható hálót is .

Monk pedig alapos vizsgálat tárgyává tett 
mindent a kajiitben és a mellette levő rekeszben. 
Azután éppen olyan halkan, amint jöttünk, tá­
voztunk ismét.

Holt szótlanul felment a kormányházikóba 
és kutatókig nézte a láthatárt.

— Talán kilátás van rá, hogy hajó jár a kö­
zeliinkben? — kérdezte Monk.

— Nem. Egyelőre nincs. A vitorlások, me­
lyek néha feltűnnek, sokkal távolabb vannak tő­
lünk, semhogy a jelzésünket észrevetmék és az 
irányuk sem közeledik felénk.

— De hát mit tegyünk? A helyzetünk meg­
lehetős nevetséges.

— Megpróbáljuk kijavítani a kormányt es 
a partvidék felé irányítani.

-- Azt hiszed, hogy meg tudjuk csinálni a 
kormányt annyira, hogy használható legyen? — 
kérdeztem én. >■■■*¥

1 . n,*" -su.-'lgP {Folyt köv.) /(
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nemzeti Szinhdz
Hazug törvény.

Színmű ti felvonásban, lita Mol­
nár Gyula.

Naláczay Pál Hzacsvay 
Mária, a Iclcségö llolvev L. 
Kálmán ) . Mihályit
Erzsiké ) n gyermekei LÍ£!Cli j. 
Szogedy Boldfrsár Bnrtos 
Bornemissza Atala Szaesvayné 
Kolos ) Rózsahegyi
Evelin ) gyermekeik pnulny $’ 
Popescu Gabányi
E’dla Jászai M,
Go riolán Hajdú
Marczi Abonyi

Kezdete. fél 8 órakor

ÍR. Kir. Qperahdz

Eliána.
Zonedráma 3 felponásban. Szö­
vését. irta Harris H., fordi ott a 
Ábrányi E. Zenéié* szorzotté Ml- 

ha'ovich Ödön.
Ártasz Takács
íiinerra Szamosi E,
l.ancolet Anthos
l'-liana Vapquez I#
Eavinius Pirhlor
Kyot Várady
Remete Erdős

Kezdető 7 órakor.

Fdrszinhdz
Zárva

Népszínház-flinopera
A nagymama,

Éneke? vígjáték 3 felvonásban. 
Csiky (iorpely darabjából szín­
padra alkalmazta Pásztor Árpád, 
zenéjót ezerzello Módot Rezső,
Szerómy grófnő Blaha L. 
Márta Ttircsónyi
Piroskp Deila Donna
Báró Örkényi Horváth 
Gróf .Szorótny Pázman
Br. Örkényi Kálmán Bálint 
Koszta Kürti
Langó Szerafina Marosi A. 
Tódorka Szilárd Nagy

Kezdete 8 órakor

Vígszínház
BACCARAT.

Színmű 3 felvonásban. Irta Bern > 
•tóin Henri. Fordította Qóth 

Sándor.
Lebonrg Charles Hegedűs 
Izabella, felesége Kiss I. 
Holóne, leányuk Kertész B. 
De Brechebel A. gr. Tapolcra!
De Chaceroy R. Góth 
De I.a Vieilarde Balassa 
Lebonrg Amddée Fenyvesei 
Rrngolin. ékszerész Szeróm? 
Doullonce marqnisnó Haraezthl 

Kezdete Vl8 órakor

Uránia színház
A szeretem története.

Kezdete s tél órakor

magyar szinhdz
GRETCHEN.

Tréfa 8 felvonásban. Irta Dawis 
és Llpschtitz. Fordította Hajó 

Sándor.
Von der Plein gróf Léránt 1,
Dr. Schwegchnann Forral R,
Moslquó 
Bein ago 
MilH 
Tilda
Grete Gloom 
Franeziska 
0 fensége 
Von Strchle 
Fin ma
Bins, polgármester
Tobiseh
Niemann

P.TárnokiG 
Tarnay 
Hajós M. 
Harmos I. 
Mószáros G. 
.Somlyó J- 
Gsortos 
Bólhoy 
Németh l. 
Borosa 
Körmendi 
Rátkay

Kezdete fél 8 órakor

Kirdlg színház
Varázskeringő

Operett 8 felvonásban. írták 
Dörrmann és Jacobsohn. Fordí­
totta Móréi Adolf. Zenéjét szor­

zotté Strauss Oszkár. 
XIII. Joahlra Németh
Loth ár Papír
Heléna Poírásé S.
Niki R át hőnyi
Guszti Csapó
Friderika Orlov G.
Franczl Ötvös G.
Vcndo'in miniszter Szabó 

Knrdete 'ól órakor

Apolló szinhdz.
(Telefon 68—39.) 

Kutyák a rendőrség szolgá­
latában. Madár fészkelt. 

Rókavadászat.
Bosználló gyárvezető.
Utazás lóháton Dclameri- 
kában.' Egy agglegény ka. 

lantijai.
A szerelem elixirje.

Kezdete tél 5 órakor.
BXODEBNSZIITHAZ KABARÉT
Andrássy-ut 69. Telefon 93-10. 

Utaeás egy siker körül. 
Trófa, irta Haltai Jenő. 

MICZI HERCZEG 
7©nóJo Lehár Forencztől, Operette 
1 felvonásban. Személyek. Miczi 
herezog — Nyárai, Jerzsabinka 
— Boros, Fisz a — Keleti Juliska, 
Amorante — Modgyaszay Vilma, 

Szép asszony kocsisa. 
Párisi kocsitörténet. 

Kabaretszámokat adnak elős Med« 
gyaszay Vilma, Nyárai, Keleti 
Juriska, ßarkadi, Vörös Ui, 
Kardos, Kökény Ili, Poor Lili 
Boros, Bársony.

CHICAGO
•siitMs,

VIL, István-nt 39 szám.
,% Telefon 93—09. ssám
Hetenként többször változó 

válogatott milsor, —
Kitűnő zene, ***** 
** Kellemesen fütve, 
Előadások kezdete 5 Arakor. 
Film eladás és kölcsönzés- 
Kérjen ajánlatot.

Fővárosi Orfeum
WALDBAHN IMRE lgaxgaté. VI, Nagymezö-u. 17- 

Dia csütörtökön d. n. fél négy órakor:

második gyermek-matiné
E. nZerinn

kntyaszinhdza
„Gödöllő fénykora“

ós több attrakoló részvételével mérsékelt helyáraklial 
Ezen előadáson tilos a dohányzás.

Esti 8 órától kezdve

a fényes februári műsor
A télikertben reggel 5 óráig VÖRÖS ELEK czi- 

gányzeneknra hangversenyez.

§83@$5í$BBBcBB6SHBG@H^B8I

Megnyílt a

HUNGÁRIA BUFFET.
Dohány-utcza 56. (Akáczfa-utcza sarok) 
ÍditToTí'í«k”~ Winden este cigányzene ÜSS *
Egész éjjel nyitva, o Egész éjjel nyitva.

BUDAPESTI Cabaret Teréz-körul 28 
Telefon 62—88(BONBorrariEBE).

Három színdarab, Öt szinpedl tréfa és huszonöt cabarct-srám kerül 
minden esto színre a nagysikerű fobruáii műsor keretében. Fellépnek: 
Nagy Endre, László Rózsi, Forenczy Károly, Balogh Böske, Fábián 
Kornél!», Kopf Jo'án, Szécsl Mogda, Huszár Károly, Sajó, Gabányl, 
Mahr, Köváry. Jegyok: Bárd-nál, Kossuhi Lajos»ulcza 6a Andiássy-u: 
Zlpscr-nÓJ, Aodrassy-ut 4. <:b a Cobarot pénztáránál, '1 eróz-körut. 20.

FOUES CAPRICE.
RÉVAY-UTCZA 18.

Igazgatók * Rendezőt
LE1TNER és KELETI. | RÓTT SÁNDOR

Az előadás kezdete ‘/s9 érakor.
V«10 érakor: Ma Újdonság

,A Házibarát“
bohózat

Rendező Werner Manó.

Végül Has Männer fesselt? - órakor

Bohózat irta : Satyr, RendezőTrebitsoh Sándor.

Nappali pénztár 9—Mg és délután S—6 óráig. 
Az I-ső emeleti Casino de Parisban reggeli 

5 óláig zene és tánc.

Varieté-Színház
ezelőtt e Nemzetközi Orfeum.

BUDAPEST, VIII., Rákóczi-ut 63. szám
Uj műsor I Uj műsor 1

Brothers Bili & Will Ä,”’.

Bohózat egy felvonás, 
ban. Irta Tábori Emit-

The Elrados G. eobson
kómikus nyújtó tornászok. fojenjáró-müvész.

Ä TOLVAJ.
Éjjeli 12 órától, reggeli 5 óráig

zene és iáncs.
Hegedős Gynla elsőrendű cigányzenekara hangversenyez 
Vasár és ünnepnapokon délután fél 4 órakor délután 

OlÖatláS mérsékelt helvárakkal.

TATRA MULATÓ I
LY-UTCZA 77. H|VH„ KIRALT-1

Igazgatóság: WABITS és GRÜNER.
Bndapeat legelőkelőbb családi mulatója.

Ma, 1908. iebruár hó 1-től
Teljesen nj szenzációs műsor.

Esti 8 órától 10 óráig Varieté előadás, azontúl
Nemzetközi Cabaret előadás.

Nemes Lessenn Melta Cabaretdiva saját eredeti 
mtisörávál. Keller Bernhard bárónő eocottdalok 
(hartakisérettelX La belle Sylvia dán Soubrette. 
Homberto & Renardo zene-excentrikusok. Orlowa 
Frieda orosz énekesnő és tánezosnő. Schmledt 
Bertalan humorista teljesen uj eredeti műsorával. 
Eaara flnsti előadó soubrett. Sugár Elza cabaret 

énekesnő. Fcrcnczy Kamilla női baritonista. 
Pénztárnyitás 5 érakor. Kezdete 8 érakor.

I Telefon 15—10.

Pénteken iebruár 21-én a Hoyalterembea

Culp Júlia
2-fk és űfoísó dalesfélye.

legyek: 10—3 K.-ig kizárólag Mőry Bélánál Andrássy-
ut 12. F7,ám

Kedden nnirczius 10-én a Roal-terombcnCsehvonós
négyes 3-ik és utolsó kamaracstélyo bérletben. 

Műsor: Popper, Beethoven, Brahms vonósnégyesek. 
Jegyek: 10—3 K, kizárólag Mérv Bélánál Andrássy-ut 12.

„METEOR"
SZÁLLODA

Budapest, Erzsébeti-kőrút 6,
Tulajdonos: RENDES SZIDOK.

Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékelt árak. 

Feltétlen tisztaság.

120 kényelmesen beren­
dezett szoba. 
Melegvízfűtés.

Teljes 24 órai liftszol­
gálat.

Vácuum-Cleaner. 
Fürdők a házban. 

Szállodai automobil. 
Szalonok, társalgók.

Fekvés a Keleti és Nyu­
gati pályaudvar közölt. 
A technika minden vív­
mányával felszerelve* 
A város központját.

Szobák 4 koronától.

d'Agreneff Dimitri 40 tagból álló világhírű orosz 
nemzeti vegyes énekkari

3 hangversenyt rendez :# Virpóó nagytér 
méhen február 27,, :E8. es 2.9-éti.

Népszerű helyárak : 6,4 és 2 kor. f enntartoít helyek 10 kor. 
Rendező: Mérv Róla zenemükere skedése, Andrássy-ut 12.

CsásiiÜ# Budapesten. 8jMj£!
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héwizíí gyógyfürdő;
modern berendezésű fj'ÖZÍÜrÚÖ. kénve’.mes iszapfürdők,
uszodák-, török-, kő- es marványftirdők; hólég-, szén­
savas* éS Villamos VizltTÚŐk. Ivd-kura. 'iOU kényelmes
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árnk. Prospektust 
ingyen és bérmentvo küld

Az igazgatóság.

cimbaOüöIT,
iepu labb szabadalmazott aczíl bctsÖ 
szer kezeitől, melynek hangja, hang­
tárt# isa rendkívüli jónak bizonyult, 
rés- cletfizetósre is legmesz- 
sze tibmenö jótállással kap­
hat« >k. Fonográfok, gramofonok, 
heg edük, fuvolák, oziterák, oka. 
ríná k stb. olcsón legjobbak. Kittlii« 

1 etvo elismert jó munkáért.
Arj egyzéketingyen küld

Mogyoróssy Gyula
m. kin. szabadPÄmazott hangszergyáros
Budapest, Vili. Rákóczi-nt 71.

Telefon 58—20.
MWßH

Nyilatkozat, Á GsUlagliegyi forrásvíz
bakteriológiai szempontból .tisztának és kifogástaian 

nak minősitandő.
Dr. PrelBz Húgé

a-m. kir. Sllami baikteriológiai intézel
vezcáS.ie.

A Csillaghegyi forrásvíz központi Iro­
dája Bpest, III., Bécst-ut 94. '.felefon 77—98

Jól lát?
Ha nem, akkor for« 
dúljon bizalommal

H AfttFÍIFIT optikushoz, csak Kái-oly-körut 6. sz. ahol szóra 
Un 1 ÖVIUUft üvegek és látcsövek Is legfilosöfcban kephatök

Ingyen érlegyzék bérmentve.

NászajánilH
jnbneumrt^dkztárgye^^ev^

eszközök, műipari o 11 k k 9 k

részletfizetésre
1» kaphatók Jutányos áron

POLGÁR KÁLMÁN
mfióráe ékszertelepén

Budapest, Erzsébet-körut29. f.em.
Árjegyzék 2000 rajzzal legyei Él bÉment»
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I5HIIIÄSBÄN
.akar résztvennni, akkor rendelje meg alant felsorolt. 5 db

eredeti sor»je»yet.
,drb Konv. Jelzálog sorsj. legközelebbi húzása febr. 25-ón
.» Erzsébet szanat. sorsj. » » márcz. 2-án
> Bazilika-sorsjegy » » » 2-án
* Magyar vör. kér. sorsj. » » május 2-án
»■ Jósziv sorsjegy » » » 15-én

Ezen sorsjegyek évi összfönyereménye ||L

miiiá leróna. I
Fenti sorsjegyeket elődjük 85 havi 9 kor. 70 fill., vagy pedig 31 hawi 

8 koron.ás réezlel.fizctésrc. Már az első részlet beküldése ellenében ki- 
szolealtatjuk'- a 5 drb eredeti sorsjegyről szóló sorozat és számot Inrtalm.izó 
részlctiveket azonnali jálíkjoggal. íiVSirden liuzáa után t. vevőinknek 
sorsolási lapot kü rtünk. A további belizotcrokiiez portómegtakaiitas 
czéljaból post, »takarékpénztári bclizetcsi lapokat küldünk.

gg,. KOitverlíül Jelzálog sorsjeweke! ÄÄ
tarlatik móg a kö vetkező havi részletfizetésre. BOÜZetéS darabonként

94- hvtvi $őe lesztésre ........................ Kor. 6.39
28 » ... ...............- » 8.69
32 .......... .......... » 5,—

ALTALÁNOS BANK
== ^észvéug-tdrsasáfl-----------
B.udapest, VII., Erzsébet-körut 39. szám.

WilW—1

25 havi 
9K 70 fii!.

részeire,

Fog Kef EK fcndklvQft Jjő mlnőségóeK nagy ti dicső választék,

MÜLLER Y L-félc

SzaÜcÜ-szájfe
Basználet* ettírot minden loglíjdtimet, Dfztoewi mepizCotett » (egal 
romlásét • e Belien icUen ezálbOzi — "'gy 6veg .tájvia ár» 40 kral 
■sár.«» kr»|oaá t. nagyobb Öreg I törtül 60 krnjazár *» 1 toriul

Müller ]. L.-íbIb SzoüczII fopp
geiDall tlETOl hesználv» oiracsak hófehérré teKSl * fogakat, íanmn a roAi IHeeA fog* 
bettgeégk tovább terjedését is meggátolja. D«bouöO krajoncur 4» I Őri 80 krr^jorájr

Müller 3. L.-féís Szallezil
dan-bja 88 torajcxáLr. Ugyinasoo batásar.l Dir mint a fogper.
Min Jcd fönt elsorolt készitraonyek ervoai otoaitáa utas ^ésaülvek.

ir. hl».
«es. «» Vtir. ucbcart tUatssertss 4s Stysrs-sjLAppan gryájrosnM.

Budapeit. IY., Xoronatieczag-R 2. Az országban mindenütt kapnató,

Bőrszék ipar
bSrsajtolás és bérfaragás.

KENDI ANTAL
Bndapesl, IV., Károly-ntca 2

az evangélikus iskolaépü­
letben. Nagy raktár valódi 
bőrszékek és karosszékek­
ben, jóval olcsóbb árban, 

mint eddig.
Használt székek átalakítása 
lérszékekre olcsó árakban. 
Legolcsóbb bórbntorok és 

állványok.

Urasági őiitof
Eladok és veszett: mäht- 
gonl hálószobákat ebéd­
lőket, szalonokat, rézbo- 
torokat, zongorákat, perzsi 
és szmlma szőnyegeket, 
lüggönyöket, üveg- él 

bronzcsillárokat, petró­
leum-lámpákat, bronzszob­
rokat, olasz faragványokat, 
képeket, olajfestményeket, 
teljes lakbberendezéseket, 

üzlet berendezéseket

Hagy és Fia
Allanflé nagy lakberendeiéd 

kiállliáal
IV, 8eimnclwetss-(Ujvtl*grt 
ateza 21» kapubejárat. Aa 
egész házban. Telefon 

17-77.

fióküzlet nincsen.
26611

3 szó . .
Egyenruha

Tiller
Budapest.

0 évi jótállással 0
ŐRIÉ
arany- és eziist-lánczok,
ÉKSZEREK

CSEKÉLY
RÉSZLET- is {» 

s} FIZETÉSRE.
DIAMANT S.

BUDAPEST,
JÓZSEF-KŐRÚT 9. szám 

az udvarban.

Telepek minden Államba flz-Allitatta’r.

Eemén^itö gyárak
ühland reform-rendszevo szerint burgonya, búza, tengeri 
tápióka, ris slb. feldolgoz isárn. Minrirn mfls iendezerekei 

felülmúló kivitelben berendezi
W. H. UHLAMD k. f. sz. LEIPZIG—G
különleges vállalót kcményilfi gyá­
rak afalakllásara és boicmlezóicro
Sok ujitáe 1 28042

Konntruotlók
olcsó áron. 

Tessék árjegyzéket kérni.

HU FÁI A FE.

neftMAvAprÁk hanoin hűimé !)n annnel

iiBrerfas-feleMlfítiAlN-üástili

IE,

84 pasz­
tillát t*r-
talmazá

io'.es I kor
ao au.

Műiden 
gyógyBEcr- 
lÁrban óe 

drogerlábati 
kapható.

mely 6 poroe Alatt zoindenféle 
termdsgetOy idegéé fe)fájá.it 
még ha króallcnn la megostlntet.
Kelllluml inioden oddig ieimirt »*ert. 
Hutása bámulatoe, még a io^hovvaeüb 

iejfáiasnál is*

Beretíás Tamás „Ä*. Kispest,
legyen poétái etA'.UtAs 3 dobos r«m(telisnél, ||

Drótkerítés legolcsóbb

sc
3
M
5

5

5

3

691

STADLER MIHÁLY keritésgyáránál
BudepwBt. VI.. Vdol-körut 41/d.

Hirdetés
Párt János és neje tulajdonát képező mal­

mot Börzsönyben (Hont-megye) a helyszínén 
1908 évi márczius hó 9-én d. e. 10 órakor halá­
lozás folytán a legtöbbet Ígérőnek szabadkézből 
eladom.

A malomépület egy emeletes, kőből és tég­
lából épült, cseréppel fedett. Az üzemet 16 lóerejü 
motor hajtja. — A malom egy év óta van 
tizemben. — Becsértéke 82000 korona. — Bánat­
pénzül 4000 kor. teendő le készpénzben.

A vétel közelebbi föltételeit az érdeklődőkkel 
levélben is közlöm, az árverés megkezdése előtt 
pedig felfogom olvasni.

Ipolyságon, 1908. február hó 17-én.

Dr. Vámos Béla,
ügyvéd

Ipolyságon.

MÁRGZiUS 15-ki IRODALOM.
SAS EDE : Hösök-hflso, Nyolcz képmelléklettel.

Diszkötésben ..._ _ — — — — — 7.—kor
SEBOK ZSI0M0BD : Kossuth Lajos életrajz*

őO fillér. Diszkötésben _— — — — —.80 kor.
BAKOSI VIKTOR: Korhadt fnkeresztek. Har­

madik ifjúsági kiadás. Diszkötésben — 4.—kor.
RÁKOSI VIKTOR: Hős fiuk. Regényes törté­

net a szabadságharczból. Diszkötésben 6,— kor, 
P0SALAI0S: Száll az ének. Szavalni való

hazafias versek. Fűzve 2 kor. Diszköt. 4.—kor,
PÓSA LAIOS : A szabadság hősei. Képek az

1848—49. szabadságharczból. Képekkel—.60 kor.
FOSA LAIOS : Haza és szabadság. Hazafias

szavalmányok és költemények ........... — —.GOkor.
GAUSS VIKTOR: A piros köpönyeg. Elbeszélés

a magyar szabadságharczból. Képekkel — .60 kor.
GAÁL MÓZES: A vasember fia. Történeti el­

beszélés képekkel ... —........................  t.50 kor.
GAAL MÓZES : Bem apó. Törféneti elbeszélés—.60 kor. 
HAVAS MIHÁLY: A hősök. Hnzaias elbeszé­

lések képekkel........ ........... — --- — — —.60 kor,
BBUDY GYULA: A komáromi fiuk. Történeti

elbeszélés ..................... —   *• kor.
KRÚDY GYULA: Előre. Hazafias elbeszélés.

Képekkel........................ — ................... —-60 kor
LENGYEL LAURA : A virradat napja. Törté-

noti elbeszélés. Képekkel........  — — — 1.50 kor.
LEBGYEL LAURA: Magyar hősök. Történeti

elbeszélés képpel_— — ....................... '• kor.
IADABA8SY L. : A kis hadsereg. Történeti

elbeszélés ................ — ... — — — — I- kor-
PEBÉBYI LAIOS : A hazáért. Hazafias elbe­

szélések képpel— — ........ -.........-—.60 kor.
TÁBOR! RÓBERT: Gábor Áron. Történeti

elbeszélés .............  -....... — ... — — —*or
FARKAS IMRE: A kapitány. Jelenet. Előadja:

2 lérfi és 1 nö... ................................ — —*30 kor.
ILLYÍIS BÁLINT : Hazafias költemények. Ára

főzve 8 korona, kölvo ... ... .......— 5.— ‘:or-
UHIEP1 VERSEK: Szerkeszti Dr. Vajda Gyula. Szavaló- 
könyv. Iskolai ünnepélyekre alkalmas költemények 
gyűjteménye. 2 kiadás. F.r a gyűjtemény nranykónyve a 
magyar iljuságnak. Egyrészről az öszzes iskolai ünne­
pélyekre alkalmas szavalatokat csoportosítja, másrészről 
remekíróink költoményo mellett az újabb magyar költé­
szet összes nevesebb képviselőinek műveit tartalmazza. 
A vaskos kötél 300 költeményt tartmlmnz.
Ára fűzve 3 korona, diszkötésben 5 korona.

SINGER ÉS WOLFNER kiadási
Budapesten, VI., Andrássy-ut 10.
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Emeljünk síremléket szeretett elhonytalnknak!

Kedvező havi részletfizetésre
.............................Arfelemelí. n*m»m*n*
[«•követ a
.íremléket és e|y4b - /Űr 
'irdiszitményeket ^

Síremlékek ex összes márvány - fajokból,
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk. 

Képviselőket az ország összes részeiben keresőnk« 
Tessék kéret síremlékeink albumát és árjegyzékét.

Müipari cikkek kereskedelmi vállalata
IVAN és VARI

Budapest, Y., Tepéz-köput l|c,
Bárvinyipartelep: V., Llp6t.körat.

tlpzetdi ezüstnemflek, egy*
ti Azt szerek, ÖtvoiT
nitivek, Arik, angol 

, _ ezüst különleges,
ségek a legjut&nyosabb árban beszerezhetők
r>észletfizetésx>e is
SÁRGA JÁNOS ékszergyárosnál
EOLOESVAbt. .*. Képes nagyárjegyzék Ingyen.
Gyáur: G3r6g templom-t>. Päraktlrt Mátyásk.-t. IS.

árunkat beszerezni, mivel tetemes Mmottadés 
lesz. — Kérem a hirdetést kivágni és ősszé- 
gyüjteni, mivel mindég más árut hirdetek úgy 
hoerv a t. vevő közönségnek összes áruimról

meg lesznek az árak.

Kiselejtezek most csészealjakat 
Kávé vagy tea o észe_ ... __ 
8 szem. ezukortartó „
3 H kávé kanna _____ _
8 „ tea  ----------_
B drb desert tányér w

8 kr. 
0

lapos
mély ----------------------
leves es tál _ _ _
fozelókes tál _ _
sál át ás „ _
pecsenyéé „________
tisztás „ __— _
szószos aljai _ _ _
eótartó __ ________  „
gulás tál™___________
erős finom boros pohár
vl zespohár ..._____ ___
köpőláda azelőtt _ _ 

most ________ ™ ™
Tessék figyelemmel

18
20
26
30
42

«0-8

8S-4Ö
35—40
35-40
30—35

25
10
6
6

6
80
80

lenni

ti
If
ti
t#
M
II
»9
H
fi
II

legközelebbi hirdetésre.
Nászajándékok if agy választékban,

Ingyen láda, Ingyen csomagolási

BUDAPEST,
Eu..jiamSláéf 4

'1 Mindennemű

tégla és cse- ,
répgyári gépek
MARCHE6GI GÉP-i; GYáBésVASÖNTÖDElips BUDAPEST,
V., Sziget-utcza 4.
TELEFONI 44-81.

Modern
arasági bútorok
alkalmi rétele és eladást
hál*-, ebédlő-, ezatóTH 
unszoba éo Irodai teljes 
berendezések. Dos raktál 
szőnyegek, függönyök terí­
ték, csillárok, vas- és ráz 

bútorokban.
GROSZ SÁNDOR és társa
Budapest liszt Perenez-té? 
1 sz. ezelőtt Gyár-utcia 

Telefon 14-0»

kölcsön sorsjegyekre, érték­
papírokra és vidéki takprtf, 

részvényekre.
Erzsébet sorsjegyre 8 60 K 
Jóazir „ 7.50 v
Magv. v. t 22 — ,,
Bazilika „ 16.— „
Olasz r, t. 4, 30.— „
Ostir. V. t „ 40.-**
Iiatai „ 90—
Conr. Jelzálog,, 220.— „ 

stb. stb.
A kölcsön ‘2 koronánál kez­

dődő apró részletekben tőr- 
észthetó. Hh «őrslegyei már 

zálogban vannak, úgy a le­
tétjegy beküldése oJbnóhon 
a kölcsönt a lenti összegre 
felemeljük. Azonnali elintézés 
és legolcsóbb kamatláb.

BEIFELD BANKHÁZ
3U3APET, Károly-körút 1.

Ai&ptttat >tt 1874-ben

Drága hús, 
olcsó hal!

Kilója

Kábelján lel nélkül oo mi 
Tengeri lazaca » fo • 
Tőkehal kicsi 70 »
Tőkehal nagy 100 »
Vörös laposbal 220 » 
PásztAs tarkóshal 140 » 
Nyelvhal 620 *
Pisztráng 00 »

Halezaltácskonyv ingyen. 
Házion szállítás díjtalan.

Magyar 
Haikonservqyár és 

Halkereskedelmi r.-t.
Budapest,

Közp, vásárcsarnok, 
Garay-térl halcsarnok 

K Irály-utcza 60.
Batthyányi-tóri

vásárcsarnok.

Újpest, Árpádat.

Párisi világkiállítás «Grand Prix» 1900.

Ma-féle RESTITUTIOHSFLDID
mosóvíz lovak száradra.

Egy iiveg ára K 2.80.
Az udvari istállókban továbbá a nagyobb katonai és 
polgári istállókban több mint 40 óv óta használatban,
—vobb strapák előtt és után való erősítésre és orö-nagyobb strapák előtt és után való erősítésre és erő­
gyűjtésre, az inak merevségénél stb. képesíti a lovat 

a legnagyobb munkabírásra trainingban.

A Kwlzda-féle BestlfnUonsflaid
ónak akkor valódi ha a fenti véd- 
lap.ysyel van ellátva. — Véd je gr, 
ozlmkép és gíngryólée törvényesen 

védve.

Főraktár: TOROK JÓZSEF gyógyszerész, Budapest, VI., Király- 
utcza 12. szám és VI., Andrássy-ut 28. szám.

nündenütt kopható a legfinomabb

g Welder tejszín ésZsolna csokoládé
Csokoládé dessert bonbonok. «

Welder Ármin és Béla |
csokoládé és ezukerkagyár ZSOLNA.

200 korona
a modern 
t echnika 
legújabb 
remeke,a

»mienoiN
Írógép.

Bárki tanulás 
nélkül rögtön 
Ír. Azonnal és 
állandóan lát­
ható Írás Leg­
egyszerűbb 
szerkezet. 

Fémbetük. Má­
sol és sokszo­
rosít . Bármely 

Írógéppel 
egyenrangú.

sár I óv! Jótállón. TU

Szabadalmazott ipar
Budanpst. VII.. Csonoory utca 24/b

*aromfi-
tcnycsaztöic

óf gazdálkodók figyel­
mébe ajánlj» a téli idény- 
hon n I^edmorazky-féip 
ffithotö baromit itatót, 
motyhon a viz a legnn- 
pyobb bídogben som fagy 
De, F alig néhány fillér 
napi költséggel kellemes 

langyosan tartható. 
HasTnalata mollctt tyuk- 
ift-nk egósBFégót óvjuk 
és sokkal korábban kez­

dik mop a 'ojAst. 
Tolások mesterséges ki­
nő ítéseKrr dm érsz Ity-f élv 

szab költöftéppel 
bármely időszakban a 
oghisznosahb kereset 

forrás.
Árjegyzéket ingyen küld. 

I előfon W>—74.

Predmerszkr József
ipartelepe 27807

BUDAPEST,
VI., Vóvösmaity-u. 38A.

Fényképezőgépek 
Grammofonok 

Hangszerek 
Látcsövek és 

Fegyverek
esekély havi

részletfizetésre
Imphatti:

lufrecliíísGodsciimied'
árnháüáte

Budapest, VII.. BáMczi-ul 26.
I K0!6n-kai8n képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

ódvo 183Q, a».

Polgár
Sándor

m. kir. szabad. nyert orv 
vöd mfl* és kötszeré®»

BUDAPEST
VII Erzsébet-körnt 50.
Lecelónyösebbon bősze, 
rezhetók ervoef, sebé. 
■sl ée beteg-Ápolási 
easközök. ti u m m i 
áruk, Baspeneórium, 
Irrigator- fecskendők 
ttb legújabb találmárne 
fisász. és klr «za barf 
t’olgár-féb tér ▼ kő tők. 
has- ée köldök tötök. - 
Valódi (raoeia kfllí n 
legeeeégeK (óvszere 
r.*k) Részlete» képes 
Arjeirysék Ingyen 4» 
bérment ve. Fenti címre 

tessek ügyelni.

?



EGTET E'RTFS
3 hirdetést rovíiüim Mindert 
egmeri beiktatása közönsé 

t hetükből 4 fillérrel, komp 
tiücrre'líiíb5iszedvre6fil!i

Pénzszekrények
KIS HIRDETÉSEK

vsutöriöK, február 2ö

műiden em 
itto* közönségei

betűkből 4 fifléirtí, kotoiskl
ihfflszedgafififltoeíatetoij

használtak és újak, renck 
tivolii olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
mldárban. Budapest, V, 
Bálvánv-utcza fi/C 2S3

Fényképezőgép,
alkalmi vétel laposra ösz- 
szehajfhafó klappkamera, 
pillanat és időtelvételekre, 
pneumatikus elsüléssel, ka- 
zetával, alkalmas minden­
féle felvételre csak 9 frt. 
Egy fényképesévé!), 9\12 
klappkamera, kazettákkal, 
labdaexponálással. EGÉ­
SZEN . UJ, FÉLÁRON 
ELADÓ. Bev fénvlnpeső- 
gép Görz objektiwel, fel­
szereléssel együtt igen ol­
csón. azonnal eladó. Va­
dászfegyvert, fényképezőgé­
pet hinoklet, hangszereket, 
műtárgyakat stb. veszek a 
legmagasabb árban úgyszin­
tén mindent olcsón eladok 
és ujakrabccserélek. Radó, 
1V/E. Egyetem-tér 5 szám.

4P0S2
Báró

hajlandó megfelelő korú, 
jó családból Való, keresz­
tény úri embert e'lenszol- 
pállatás mellett örökbe­
fogadni. Ajánlatok ,.P. G. 
100“ alatt Morse Rudolf 
hirdetési irodájába kéret­
nek.

Tisztviselői kölcsön
2o.000.000 korona ái! ren­
delkezésre 6l/2 százalék 
melleit. 10, tő, 20 éves 
törlesztésre. 1600 koronán 
felüli törzsíizeléssel biró 
köztisztviselőknek katona­
tiszteknek, nyugdíjasoknak, 
nvugdijképes magántiszt­
viselőknek. Legtöbb csel­
ben kezes nélkül. Régi 
tartozások előnyösen kon­
vertáltatnak. Váltó nem 
kell, csak kötelezvény. 
Gyors lebonyolítás. Levo­
nás nincsen Fölvilácosiiás 
gvors és díjtalan. Előzeles 
költség nincsen. Szerény 
jutalék utólagosan fize­
tendő. Kérdezősködéseknél 
közlendő életkor, törzs- 
bzetés és szolgálati idő. 
Weiner Miksa, bankkép. 
viselefe, Budapest, VI.. 
Teréz-körut 5. ‘ 081 A

Csemeoeszcülöt
fagymentesen csomagolva,
5 kilónkén! 6 koronáért, 

leginomahb táblaalmát 
4 koronáért, mézédes na­
rancsot 3 koronáért szál.'it 
Böitmann Hennin Kiskun­
halasán.___ 17850
Urasági viiia eladó.
Rákospalotán, Erzsébet-u. 
30. a _ vasúti és villamos 
állomások közvetlen köze­
lében 6C9 négyszögöl öt 
szoba, fürdőszoba. 2 üveg­
veranda és mellékhelyisé­
gek központi fűtés. Angol 
árnyaskert. 28068

Singer"varrógépek.
egész uj 30 frt, szakértő­
ié? javítottak 12 írttól föl­
jebb. jótállás mellett szál­
lít Habán József műszerész, 
Almássy-fér 14. Képes ár­
jegyzék ingyen. Javítások 
jutányos árban. 27965

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zékét kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo- 
mánygyár, Nagymező-utca 
46. szám. 27903

Ysresáionyabeíott
B&BTA-télo. 6 kilós 

postakosárttveg 8.— 
ko ma FIIRA, Hl-
ZBBV0YÄB Telia. Bze- 

asm. 8C072 l

Jogi-, 
politikai szigorlatokra, 
alap- és államvizsgákra 
(egyestárgyakból is) 

Kolozsvárra, Budapestre 
úgyszintén államszám- 

j viteltanl államvizsgára 
teljes sikerrel gyorsan, 
olcsón előkészíti. Jogi 
szeminárium, Budapest 

I VI.. Bózsa-u. 41 III. 8.

Könyveket,
regénysorozatokat, egész 
könyvtárakat jó áron vásá­
rolók, Ajánlatokat «Könyv- 
kcJvelő» jelige alatt akia­
dóhivatal továbbit.

A [epe tnyösebb részletlizetésr

piflnlnőt,
Gzlmbűfmof,

Fenyőborovicska
(talpért») BABTA-Iflo, 
3 liter ti 7.50, 4 liter 

K 9.— bérmentve. 
níLKAI KOBZEBVOYÁn 
Felka, Szepesm. 26973

Polgári, gimnáziumi,
kereskedelmi, reál, mai 
gánvizsgálatra, gimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít (hölgyeket is ) 

Kerekes, Almássy-tér 16. 
sz. II. em. 18. sz. Válasz- 
bélyeget kérek. 27808

1000 családnak
azonnalra szerzett „Hu­
szár* lakást, helyiséget, 
állást Budapest, Mérleg-u. 
2. Telefon 81—08. Válasz­
bélyeg. Elsőrangú ajánla­
tok. Minden bérhelyiség, 
ingatlan naponta nyilván­
tartva. 27665

hegedt» BÚTOR
készpénzként diákon a leg­

újabb rendszerű

óankfstíel
utján kizárokg csak’s

Reményi
Prospektus és árjegyzék in­

gyen.
Budapest, Király-u, 

£8. sí ám.

Regi ezüsttárgyakat
és zálogezédulákat veszek 
és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárul, úgy­
mint régiségeket, drága­
követ, arany- és eztist- 
órakai, lánczokat,gyűrűket, 
ezüst-evőeszközöket. Kér­
jen árjegyzéket ingyen. 
Fuchs Dávid utóda Buda­
pest, IV., Váczi-utcza 18,1 
emelet. 26764

Asszonyok vigyázzátok!
Tulnagy gyermekáldás el­
len okvetlen megtanít vé­
dekezni Fischer Róza kézi­
könyve. Több ezer köszönő 
és hálairat. 1 koronáért 
(esetleg bélyegekben) meg- 
küldi EischerRóza asszony 
Budapest, Damjanich- 

ulcza 28. B. 2. 28015

Lakást,
üzlethelyiséget akar kiadni, 
vagy kivenni, akkor csak 
Huszárhoz kel! menni 
Budapest, V. Mérleg-u. 2. 
Telefon 81—08. Teljes ga- 
arntia, első rangú ajánla­
tok. Minden bérhelyiség 
és ingatlan nyilvántartva.

Magánkutató iroda
Gá!lóczi-Uí 75. Kényes meg­
bízatásokat, megfigyelése­
ket, nyomozásokat elvállal 
ugv magán, mint családi 
ügyekben Koasa-lHagyary 
Géza. Telefon67-47.27750

Zálogezédulákat,
brllliánsokat, ékszereket,
aranyat, ezüstöt, platinát 
legmagasabb árban veszek. 
Briiliánsokért többet fize­
tek. mint amenyiért vették.
SCHILLER IZIDOR, Sip- 
utcza 8.___________27133

Polgáriskolai
gymnáziumi és bármely 
más magánvizsgára előké­
szíttetnek rendes és ma­
gántanulók, valamint fel­
nőttek (hölgyek is) kik ta­
nulmányaikat félbeszakí­
tották legrövidebb idő alatt 
legjobb sikerrel szaktaná­

rok vezetése mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanít­
ványok csakkorlátoll szám­
ban vétetnek fel. Díjazás 
csakis sikeres vizsga esetén 
jár. Felvilágosítással szol­
gál „Tanár* Budapest, 
Thököly-ut 8. I. 3. 27997

árverésről, finom és ezy 
szerű bútor, hálószobák és 
garszon szobák Szalon bőr« 
toiollek, gyönyörű tükör, 
díván, bőrszék, Íróasztal, 
porzsaszőnya? és egyes 
darabok; Földes B, VIL 
Kerfész-ufcza 43. Király« 
nteza sarokházban.

önnek évni kell a 
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
atulbő gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a há­
lairatok ezrei igazolják, 
diszkréten küldöm 90 fillér 
magyar levéibélyegért. Fraa 
Anna Kaupa, Berlin, 247. 
Undenstr. 50.

Csúnya kezeket
3 nap alatt bársonvsimává 
és hófehérré teszi a Remi 
kéztinomitó. üvegje 9C fül..
4 üveget bérmentve küld
Kerpel g vágysz. Bpert. 
Lipót-körut 28. 27947

Alkalmi véte?. 1
Botorok, visszamaradt ea&* 
nyegeti kényszerítő körül­
mények miatt eladók I ma­
hagóni hálószoba ISO frL 
L-óasztal könyvszekrény, 
nyel, olajfestmények 2 frt 
caey perzsasz6nyegek,tám-
Oák, 3 éra villany 14 frt 
Árverési butorciadáa. Dob- 
ytcza és Holló-etczal e> 
rokplncze. 26614

Építkezéseket!
Gvárak lakóházak terve­
zését, felépítését, átalakítá­
sát bárhol előnyösen el­
vállalja, tehermentes tel­
keket törlesztésre felépiti. 
Építési tanácsokkal szolgál 
Borsody épitésii roda Bpest, 
Rákóczy-ut 71. 27792

fctu

30
korona
finom ezöretböl 
divatos térttől- 
tönv vépry fel- 
öltó mérték után 
remek ezabie ée 
finom kivitelben 
„Hazai verseny- 
ezabóeég* Unda- 
poet, VÍZ, Thököly 
(Ceömörl)-nt 3. l 
em. Vidékre min* 
ték bérmeutro.

Egy kis ház
eladó Muschinek János 
Budaörsi ül 20. 5540

Magán építő iparos
iskola előkészít építő, kő­
műves és kőfaragó vizsgá­
hoz bizfos sikerrel. Sze­
rény díjazás mellett el­
fogad tervek készítését, 
felülvizsgálatokat és sta­
tisztikai számitásokaf, Vá| 
léssel műépítész igazgat-. 
Budapest, VII. ker„ Baross- 
tér 17. 27225

Aczélsodrony-
ágybetétek a legjobb ki­
vitelben kaphatók, fake- 
reltel 3.50 frt, vaskerettel 
5.50 frt és feljebb. ■ od- 
ronykeritésekről kérjen 

költségvetést. Heizer és tsa 
sodronykeritós- és ágybetó- 
gyárában, Népszínház utcz 
4-3. sz. 27910

Zongorát,
hegedűt, gordonkát, czim- 
baímot játszó hölgy, eset­
leg nem teljesen kiképzet­
tek is, leányomnak egy 
sextett megalakításához, 
állandó jó fizetéssel járó 
alkalmazást nyer. Ajánla­
tok Onczay, "nvug. tiszt­
viselő, Ecser, Pestmegye.

Farketagyár
Gyöngyősöa ajánlja gyárt­
mányait. 27733

A Falkogen
tüdőbajt gyógyít, szúrást, 
köhögést, lázat biztosan 
elmulaszt. Ára 3 korona. 
Kapható: Falk-gyógyszer- 
tár, Budapest, VII. Rákóczi- 
tér 2. sz.________  27706
Saját gyártmányú

vas- ásrázbutorok
Rézágy ...____ 45.— frt
Vaságy matraczczal 8.50 »
Gyermekágy_____11.50 »
Sodronyágy-betét 8.50 »
Vas- és rézbutorok gyári 

árban. 2E04G
WEISZ LIPOT
Király-ntoza 99. szám. 

TELEFON 67—01.

Szepességl 
csemegék

BARTA-féle vercsáionya 
betétiét málna-, ssa- 
móesa-, eeipkebogyótit 
gomba- és húskonzer­
veket pástétomokat 

FBLKál KOS-ajánl B
ZEBVOYÁB Felka, Bzo-

Bérien 
egygóket.

ár-

Kl a YES-0U1-SI
ezímli lapot megrendeli, játszva 
nündoa megeröltotóa nálkill ca 

önállóan &x

angol és franczla
nyelveket alaposan megtanul* 
hatja. Klófizotési ár negyedéven, 
ként minden kiadásra 8 korona* 
Mogrcndolésoket olfoead ép mu­
tatványszámokat küld a kiadót 
hivatal, Budapest, AndrAsay-u 

b7. szára. 27791?

Zálogcédulákat
veszek, Elzálogosított,
briliánsokat gyöngy ű-
ket aranyat, ezüstöt és
ékszereket 100.000 kor.
költségmentesre» kivál­
tok és teljes értéket ki­

fizetem.

Singer Mab
ékszerkereskedő

BUDAPEST, 
Király-ntca 01. szám. 

Izabetla-nlcasarkán

Erdőbirtokot
vagy erdőt sürgősen kere­
sek megvéfelre. Részletes 
leírást és feltételeket „Fa­
kereskedő* jelige alatt 
kérek a kiadóba. 27368

Eladó birtokok.
1000 hold Békés-megyé­
ben, 1600 hold Szabolcs- 
megyében 3300, hold Arad- 
megyében 400 000 korona. 
350 hold Pest-megyében 
460 korona holdanként. 
Ugyanott 1500 holdas is, 
ebből Vs erdő, V.i mező 
200.000 korona. 3300 hold 
Zala-megyében, 286 hold 
erdő és mező Szatmdr- 

megyében Igen ölesén. 
Ugyanitt 700 hold elsőren­
dű talaj gyárral együtt 
30.000 gyümölcsfa 260.000 
kor. Felvilágosítást ad: 

Hoffmann Jakab bankbizom. 
iroda, Budapest, Teréz- 

körut l/a. ill. em. 8.

Lakást,
bérhelyiséget, üzletet akar 
venni, akkor csak Gres­
ham-palotába „Huszárhoz* 
kell menni. Teíefon 81—08 
Elsőrangú ajánlatok. Tel­
jes garanfia. Válaszbélyeg. 
Minden bérhelyiség na­
ponta nyilvántartva.

' Bútor
divatos, szolid minőségben 
csakis készfizetés ellen hi­
hetetlen olcsó árban eladó 
és ped'g: két matt szek­
rény 32 forint és feljebb, 
két ágy 25 forint és fel­
jebb. két éjjeli szekrény 
16 forint és feljebb, egy 
mosdó szekrény 15 forint 
és feljebb, egy kredencz 
valódi márvanynyal 40 
forint és feljebb, egy ki- 
huzó-aszta! 12 forint és 
feljebb, egy díván szőnyeg­
gel 28 forint és feljebb, 
egy íróasztal 15 forint és 
feljebb, egy' ottomán sző­
nyeg 30 forint és feljebb.
Szalonearniturák, teljes 

háló-, étkező- és uriszoba- 
berendezés, mahagóni, pa- 
lizander, cseresznyefából 
a legolcsóhbtól a legfino­
mabb minőségig. Beraktá- 
rozási Vállalat, IV., Veres 
Pálné-utcza 12. (ezelőtt 
Zöldfa-utcza) I. emelet.

2.3048

STEHFIflí
Ha életpályáján bo:do- 
gulnl akar,tenuijon gyors­
írást, gépírást, könvwl-1 
telt, német nyelve InSlono j 
gráfia országos Gabels- j 
betger gyorsíró- és Gép­
író Iskolában. Eokszoro-| 
sitóton!oly«mok,eopying | 

8 office. Biztos állásközvc- [
g Ütés. y„Vácri-körút 33

Urasági
bútorokat,

szőnyegeket,
csillárokat

és legteljeiebb borendexA* 
sokét (gyárakat él űzia, 
eket is) fessek és eladok.

Hagy Zsigmondi
VI, Lázár-utcza 3

(a Vád-körut melleit). 
OySnyfirü fálaiiték • lep 
finomabb modem w 
etilszerü matt éa fényezett 
mahagóni pllaander vagy 
másfajta Mié, ebédló, m 
szoba és eMlenbutorokban. 
Bózhálésiobák, bérgornlto» 
rák éa kirpllosfelékbea 
Perzas, Smyrna éa más ez6« 
■yegekben éi fflggónyflkbea, 
modem broBiesülírettu 
gát^ fillamoé slbAefc <

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réfhy-féle ezukorka 
60 fillérért mindenütt kap. 
ható.

Nem kell
már semmire futár, gyor­
san szerez mindent „Hu­
szár* Budapest, Mérleg-u. 
2. Telefon 81—08. Lakást, 
lépcsőházi szobát, házat, 
telket, Üzlethelyiséget, ál­
lási. Válaszbélyeg. Első- 
rangú ajánlatok. Teljes 
garynezia. Minden bér­
helyiség, ingatlan naponta 
anilvántartva. 27665

Ajtók ablakok,
HSBEDÖHYÖK, 
VASRÁCSOK,
apuk használ, 
ik és njak öl­

esén kaphatók!

LefkOTits
Bpest, V„ Csáiy-utca 26, 
Korall-ntca sarok. Lipót» 
körnt közelébe#. *

É&jfók és
afoüa k. o le
régi és uj vasredönyök 
teljes vasalással. Kapuvas« 
rácsozatok, kertksriósek« 
kcramítlapok, Kehlheimi, 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór,
épület-bontás vállalkozónál 
Budapest, Hador-n. 72—74,
kiók üzlet Szieet-ut S.

Polgári draft!
Pontos kiszolgálásit 

Kitűnő szabás!
Vidékre mintát küldök, 
nagyobb rendelésnél szó 

mólyesen elmegyek.

Zeiiszka János
angol úri szabóterme*
BUDAPEST,

Afidrássy-ot 56.1, em.
Állandó vllasat/'k a log- 
divatosabl) angol és bel­

földi szövetekből. —

Kolozsvári
Jogtndománytáa állam- 
tudományi sztgorla 

tokra, állnmvizggfákra 
éa alapvizsgákra igen 
alaposan ós lelkiisme­
retesen készítünk elő 
a legrövidebb idő alatt 
kipróbált módszerünk­
kel, Igen szerény dija- 
zíeért. A vizsga sike­
rét biztosítja 6 év éta 
fennálló éa kiváló 
eredményeket produ­
káló Intézetünk. Vál­
tójogból speozlálls 

tanfolyam, melyre kor­
látolt számban ve­
szünk fel hallgatókat. 
Csakis utólagos vizsga 
sikere utáni Igen cse­
kély díjazásnál. Levél* 
beli érdeklődésekre ki­
merítően válaszol Dr, 
Erős Vilmos, Kolozs­
vár. UlRfryar-u. 9.

ry---------------
* Csemegealma

téli nemes fajalma 
ég óriás birsn’ma 

poitftkosaranklnt 8 kor. 
25 kiló Ara 12 kor. I^V- 
eilag fölött baraexk lek* 
vár 2.40 kor. Kittlnö birs* 
alma-sajt 2 bor., Cukor­
édes ezilvaia 1.40K. kilója 
Fajboroknak hccloHter- 
|ét 60 koronáért szállítja 
Bzabó XII, CsongrAd
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